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Avviso di selezione per n.4 volontari
Nell’ambito del progetto Caffè Europa, finanziato all’interno del programma comunitario Gioventù in azione, il comitato di coordinamento composto dal Comune di Macerata e dall’Associazione Strade d’Europa, seleziona n.4 volontari, 2 dei quali con minori opportunità, per supportare le attività legate all’iniziativa giovani INTO THE EUROPE: un viaggio alla scoperta dell’Europa Solidale. 
L’iniziativa incentrata sul tema dell’Anno Europeo della Lotta alla povertà e all’esclusione sociale prevede il coinvolgimento dei giovani della comunità maceratese per far loro acquisire coscienza della dimensione interculturale attraverso la scoperta dei sapori, colori e  musica dell’Europa. La città di Macerata per tre giorni, a cavallo della festa EU, si trasforma in un’Europa in miniatura, ciascun bar e ristorante rappresenta un paese europeo con le sue specialità gastronomiche.

Durante i tre giorni di festa viene allestito nella piazza centrale uno Youth Corner, spazio dedicato all’educazione non formale e alla promozione di programmi europei rivolti ai giovani. 

E’ inoltre prevista la realizzazione del gioco”Sono cittadino europeo”, basato sulla conoscenza dei vari stati EU, e la realizzazione e proiezione di video-interviste a persone immigrate per rappresentare come si vive l’integrazione a Macerata. 

I volontari, guidati e supervisionati da un coach, andranno a supportare il lavoro del personale durante la fasi organizzative della Festa dell’Europa 2010, in particolare:
- terranno contatti con i bar, ristoranti e associazioni coinvolti nell’iniziativa
- parteciperanno alla fase progettuale del gioco “Sono cittadino Europeo”

- parteciperanno attivamente alla realizzazione delle video-interviste

- si occuperanno della promozione dell’iniziativa

- parteciperanno a sessioni di valutazione, monitoraggio e rendicontazione del progetto

Requisiti:

· età 18-30 anni
· disponibilità dal 1° aprile al 31 maggio

· ottime capacità relazionali

· ottime competenze informatiche

· buona conoscenza della lingua inglese

· essere residenti in un paese dell’Unione europea

· voglia di mettersi in gioco e contribuire con stimoli ed idee alla realizzazione del progetto
Durata del progetto: 2 mesi 6 aprile – 31 maggio 2010 
Non sono previsti compensi per i selezionati.

Ciascun volontario riceverà, al termine del servizio, lo Youthpass, una certificazione prevista dall’Unione Europea all’interno del programma “Gioventù in azione” che serve a veder riconosciuti a livello europeo le competenze acquisite nei percorsi di apprendimento non formale, come nel caso del suddetto progetto.
Per candidarsi basta inviare il proprio CV all’indirizzo e-mail segreteria@stradedeuropa.it entro e non oltre  le 13:00 del 29 marzo 2010
I candidati con minori opportunità dovranno certificare il loro stato tramite allegato scaricabile dal sito www.stradedeuropa.it 
Tutti i candidati sono invitati a recarsi in data 1° aprile 2010 alle ore 10:00 presso l’Ufficio Politiche Europee del Comune di Macerata, Viale Trieste,24 per un colloquio motivazionale.  I candidati dovranno presentarsi muniti di valido documento di riconoscimento. La mancata presentazione al colloquio  implica la cancellazione dall’elenco dei candidati.
Gli esiti delle selezioni verranno pubblicati sul sito dell’Associazione Strade d’Europa.  Ai selezionati verrà inviata comunicazione tramite posta elettronica.
Verranno stilate due graduatorie: una per i giovani con minori opportunità ed una per gli altri.

Per ulteriori informazioni non contenute nel presente avviso si possono contattare:

 - Associazione Strade d’Europa segreteria@stradedeuropa.it  tel. 0733.262218 

 - Informagiovani del Comune di Macerata  informagiovani@comune.macerata.it   tel. 0733.256438
