AVVISO DI INDAGINE DI MERCATO 

per l’affidamento della gestione dei Servizi di scena del Teatro Lauro Rossi 

Il Comune di Macerata - Servizio Cultura - intende effettuare un’indagine di mercato finalizzata all’ individuazione degli operatori economici che, in possesso dei requisiti di partecipazione di seguito indicati, siano interessati a partecipare alla gara informale per l’affidamento in economia mediante cottimo fiduciario della gestione dei Servizi di scena del Teatro Lauro Rossi ai sensi dell’art.125 del D.Lgs n.163/06. 
Il cottimo ha per oggetto i servizi e le attività tecniche necessarie per lo svolgimento delle attività teatrali, musicali, artistiche, convegnistiche e di ogni e qualsiasi altra attività posta in essere all’interno dei locali del Teatro Lauro Rossi per l’anno 2010/2011 con esclusione del periodo estivo durante il quale il Teatro è a disposizione dell’Associazione Sferisterio. 

Il contratto ha la durata di un anno a partire dalla data di stipulazione del contratto o qualora ne ricorrano i presupposti dalla sua esecuzione anticipata.

L’Amministrazione si riserva la facoltà di prorogare il servizio oggetto del presente  cottimo per un ulteriore anno in conformità alla normativa vigente.

Il prezzo a base di gara è di € 55.000,00 (iva esclusa), di cui € 1.000,00 quali oneri per la sicurezza sui luoghi di lavoro per rischi da interferenza non soggetti a ribasso. L’amministrazione comunale riconoscerà alla ditta aggiudicatrice, per ogni apertura aggiuntiva alle 150, € 700,00 (iva esclusa) in caso di spettacolo teatrale ed €  300,00 (iva esclusa) per assistenza tecnica.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

Possono  partecipare alla presente indagine di mercato gli operatori economici  di cui all’art.34 del D.Lgs. 163/06 anche aventi sede in stati diversi dall’Italia, in  possesso dei seguenti requisiti:

a) Insussistenza cause di esclusione di cui all’art. 38, comma 1, del D.Lgs n.163/2006, compresi i provvedimenti interdittivi di cui all’art.14 del D.Lgs. 81/2008

b) insussistenza cause ostative di cui all’art.10 L. n.575/65 e s.m.;

c) aver adempiuto all’interno della propria azienda agli oneri di sicurezza di cui alla vigente normativa;
d) essere in regola con la legge n.68/99 e la L. 18-10-2001 n.383;
e) Iscrizione nel registro delle imprese presso la C.C.I.A.A. o, in caso di cittadino di altro stato membro, iscrizione in uno dei registri professionali o commerciali del paese di residenza, per attività comprendente l’oggetto del cottimo;

f) Iscrizione all’albo delle società cooperative istituito presso il Ministero delle Attività produttive con D.M. 23.06.2004 (Per cooperative e consorzi di cooperative)

g) Elenco dei principali servizi analoghi a quelli descritti all’art.1 dell’atto di  cottimo, svolti negli ultimi tre anni per un importo annuo di almeno €.55.000,00 al netto degli oneri fiscali. Nel caso di raggruppamento temporaneo di concorrenti o consorzio ordinario di concorrenti, tale requisito deve essere posseduto cumulativamente dagli operatori economici facenti parte del raggruppamento o consorzio.

Nella procedura di cottimo fiduciario la migliore offerta verrà selezionata con il criterio del prezzo più basso inferiore a quello posto a base di gara, determinato mediante ribasso sull’importo posto a base di gara. E’ in  facoltà  della stazione appaltante  valutare  la congruità delle offerte che, in base ad elementi specifici, appaiano anormalmente basse. Si procederà alla aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida .

E’ammesso il sub-affidamento nella misura ed alle condizioni di cui all’art.118 del D.L.vo 163/2006.

Gli operatori economici,  per partecipare all’indagine di mercato, debbono far pervenire alla sede di questo Comune - P.zza della Libertà n.3 - 62100 Macerata - non più tardi delle ore 13 del  10/11/2010 direttamente a mano, per mezzo di corriere privato O dell'ENTE POSTE ITALIANE, mediante raccomandata espresso o posta celere, un PLICO chiuso, recante l'indicazione dell'impresa mittente nonché quella dell'oggetto dell’indagine (Partecipazione all’indagine di mercato avente ad oggetto: l’affidamento della gestione dei Servizi di scena del Teatro Lauro Rossi) contenente la manifestazione di interesse, redatta con i contenuti di cui al modello allegato, a firma del legale rappresentante, completa di documento d’identità del firmatario, con la precisazione che in caso di raggruppamenti temporanei di imprese o consorzi dovrà essere presentato un modello per ciascun soggetto facente parte del raggruppamento o consorzio.

La spedizione è a totale rischio del mittente. Non saranno prese in considerazione le istanze pervenute oltre il termine perentorio prescritto e a  tal fine farà fede il timbro apposto dall'ufficio Archivio e Protocollo. 

La presente procedura, finalizzata ad una indagine di mercato, non ha natura di proposta contrattuale per  cui l’Amministrazione non assume alcun vincolo in ordine alla prosecuzione della stessa, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.
Si avvisa da ultimo che è possibile consultare l’atto di cottimo sul sito internet della stazione appaltante www.comune.macerata.it , mentre per informazioni sulle prestazioni richieste o sulla presente procedura è possibile rivolgersi al Servizio Cultura, v.le Trieste, 24 – dott.ssa Manuela Morresi 0733/256386 oppure presso l’UOC Procedimenti Contrattuali - P.zza della Libertà 3 Tel.0733/256349-256267.

RESPONSABILE PROCEDIMENTO è la dott.ssa Manuela Morresi
Macerata li, 30.10.2010

PER IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO CULTURA

IL VICE SEGRETARIO GENERALE

(Dott. Gianluca Puliti)

