ASSISTENZA DOMICILIARE INDIRETTA AI DISABILI IN SITUAZIONE DI PARTICOLARE GRAVITA’
SI RENDE NOTO

- che con deliberazione regionale n. 266 del 05.04.2007 è stata approvata la procedura per l’accesso al contributo per l’Assistenza domiciliare indiretta ai disabili in situazione di particolare gravità, ai sensi della L.R. 18/96 e successive modificazioni. 
L’intervento consiste nella erogazione di un contributo economico annuale per disabili in possesso dei seguenti requisiti:

· riconoscimento della situazione di gravità ex art. 4 della L.104/92, 
· riconoscimento ulteriore della situazione di particolare gravità  da parte della Commissione   

      Sanitaria Provinciale della ASUR Zona Territoriale n. 9,

· che abbiano compiuto 3 anni alla data del 31.12.2008 e non abbiano compiuto 65 anni alla stessa data;

-che sono esclusi dal beneficio i disabili per patologie connesse all’invecchiamento o a malattie degenerative, nonché a patologie in fase terminale, i disabili per patologie  psichiatriche, i disabili ospiti di strutture residenziali e semiresidenziali di qualsiasi tipo ad eccezione dei soggetti inseriti nei centri socio-educativi diurni per i quali l’Umea abbia previsto l’inserimento per non più di venti ore settimanali ;

-che la domanda di accertamento della situazione di particolare gravità, per chi non ne sia già in possesso, deve essere presentata dal disabile o da un suo familiare entro il 31 MARZO 2008 alla Commissione Sanitaria Provinciale della ASUR Zona Territoriale n. 9 di Macerata, Largo Belvedere Sanzio, 1 di Macerata.

I modelli di domanda sono disponibili negli uffici della stessa ASUR, nell’ufficio Servizi Sociali del Comune e nel sito www.comune.macerata.it;

-che solo i disabili per i quali la Commissione Sanitaria Provinciale abbia accertato la situazione di particolare gravità potranno presentare richiesta di contributo economico all’ufficio Servizi Sociali del Comune entro il 31 AGOSTO 2008.
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