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ISTITUZIONI RIUNITE DI CURA E RIPOSO

Via B. Gigli, 2 – 62100 MACERATA


AVVISO PUBBLICO PER RECLUTAMENTO PERSONALE APPARTENENTE AL PROFILO DI CUOCO

Vista la delibera n. 66 del 24/09/2010, e avvalendosi della facoltà prevista nella delibera n. 23 del 26/02/2010, è indetta una selezione pubblica per esami preordinata alla formazione di una graduatoria dalla quale attingere per l'assunzione a tempo determinato di personale appartenente al profilo di “CUOCO”, inquadrato nella categoria “B” (posizione economica B1) del CCNL Regioni – Autonomie Locali del 31/03/1999.

1. REQUISITI DI ACCESSO 

1. Chi intende partecipare alla selezione indetta con il presente avviso pubblico, deve possedere i seguenti requisiti generali d'accesso:

a) avere compiuto il 18° anno di età;

b) idoneità psico fisica all'impiego per il posto al quale si riferisce la selezione. Dopo l'assunzione l'amministrazione sottopone a visita medica di controllo il vincitore della selezione attraverso il medico competente di cui all'art. 2, comma 1, lettera h) del D.Lgs. 9 aprile 2008, n. 81;                                         

c) non essere stato escluso dall'elettorato politico attivo;

d) non essere mai stato destituito o dispensato dall’impiego presso una pubblica amministrazione  per persistente insufficiente rendimento;

e) non aver riportato condanne penali che impediscano, ai sensi delle vigenti disposizioni in materia, la costituzione del rapporto d'impiego con Pubbliche Amministrazioni;

f) non essere inadempiente rispetto agli obblighi di leva;

g) non essere stato dichiarato decaduto da un pubblico impiego ai sensi dell'art. 127, comma 1 lettera d) del D.P.R. 10 gennaio 1957, n. 3; 

2. e i seguenti requisiti specifici:

a) attestato di qualifica professionale di cuoco tecnologo  rilasciato ai sensi della legge 21/12/1978, n. 845 oppure diploma di maturità di Istituto professionale alberghiero o titoli di studio ritenuti equipollenti;

b) esperienza lavorativa, documentabile, acquisita presso Enti o Aziende Pubbliche o private con l’espletamento per almeno due anni, anche non continuativi, di mansioni analoghe a quelle proprie del posto messo a concorso.

Tutti i requisiti di accesso devono essere posseduti alla data di scadenza dell'avviso di selezione (03 Novembre 2010).

2. TERMINE E MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

La domanda di ammissione al concorso di cui trattasi, debitamente sottoscritta e redatta su carta semplice conformemente all' apposito schema allegato, dovrà pervenire alle Istituzioni Riunite di Cura e Riposo di Macerata entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 3 NOVEMBRE 2010 a prescindere dal mezzo con la quale sia inoltrata. 

La stessa dovrà essere indirizzata a:

Istituzioni Riunite di Cura e Riposo

via B. Gigli, 2

62100 Macerata

riportando sulla busta la dicitura: “Domanda concorso cuoco”.

Detta domanda dovrà essere inoltrata in uno dei seguenti modi:

· mediante raccomandata del servizio postale;

· mediante consegna diretta all'Ufficio Protocollo delle IRCR, in via B. Gigli n.2, Macerata, piano terra, dal lunedì al venerdì dalle ore 9:00 alle ore 12:00.

Si precisa che farà fede il timbro della data di ricevimento posto dall'ufficio suddetto delle IRCR (sia nel caso in cui la domanda sia inviata mediante raccomandata sia nel caso in cui la stessa sia consegnata personalmente). 

L'Amministrazione non assume alcuna responsabilita' per la dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatte indicazioni del recapito da parte del concorrente oppure da mancata o tardiva comunicazione del cambiamento dell'indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali e telegrafici o, comunque, imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore.

Se la domanda non sarà pervenuta a questo Ente entro i termini temporali sopra indicati, il candidato verrà escluso automaticamente dalla selezione.

3. DICHIARAZIONI CHE DEVONO ESSERE CONTENUTE NELLA DOMANDA

Il candidato dovrà dichiarare, ai sensi delle vigenti disposizioni normative di cui al decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000 n. 445, recante il testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa, quanto segue:

· il cognome, il nome, il luogo e la data di nascita;

· il concorso al quale intende partecipare;

· il Comune di iscrizione alle liste elettorali, ovvero i motivi della non iscrizione e della cancellazione dalle liste elettorali;

· di non aver riportato condanne penali e di non avere procedimenti in corso, ovvero le eventuali condanne penali riportate e gli eventuali procedimenti in corso;

· la posizione nei riguardi degli obblighi militari ( solo per i candidati di sesso maschile) e l'eventuale svolgimento di servizio volontario in servizi attinenti;

· l'idoneità psico-fisica all'impiego;

Il candidato è altresì tenuto ad indicare il recapito ben chiaro presso il quale desidera che vengano inviate le eventuali comunicazioni relative alla selezione. E' onere del candidato comunicare con le stesse modalità della domanda, qualsiasi cambiamento del proprio recapito.

Le dichiarazioni rese e sottoscritte nella domanda di ammissione, ai sensi del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000 n. 445, hanno valore di autocertificazione. Nei casi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci si applicheranno le sanzioni penali stabilite dall'art. 76 del citato decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000.

4. DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE

Alla domanda dovranno essere allegati i seguenti documenti:

1. specifico certificato di idoneità psico fisica rilasciato dal medico curante ed attestante l'idoneità alle mansioni di cuoco presso strutture ospitanti soggetti anziani in condizioni di non autosufficienza psico-fisica;

2. curriculum vitae e professionale;

3. certificazione attestante il servizio prestato  presso Enti o Aziende Pubbliche o private;

4. i titoli di cui al punto 1.2  possono essere prodotti:

- in originale o copia autenticata;

- in fotocopia accompagnata da dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà di cui all'art. 47 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000 n. 445, attestante la conoscenza del fatto che la copia è conforme all'originale. Tale dichiarazione deve essere sottoscritta unitamente alla copia fotostatica del documento d'identità del dichiarante medesimo;

- con autocertificazione mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione, o mediante dichiarazione sostitutiva di atto notorio.

L'Amministrazione si riserva di effettuare idonei controlli sul contenuto delle dichiarazioni di cui al punto 4.4 (art. 71 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000). Qualora dal controllo emerga la non veridicità del contenuto della dichiarazione, il dichiarante decade dai benefici eventualmente conseguiti sulla base delle dichiarazioni non veritiere.

Per quanto attiene il servizio prestato presso questa Amministrazione, si provvederà d’ufficio alla verifica dello stesso, pertanto non sarà necessaria alcuna certificazione. 

5. AMMISSIONE AL CONCORSO

Tutti i candidati sono ammessi al concorso con riserva di verifica del possesso dei requisiti, fatta eccezione per i seguenti casi:

a. candidati che NON abbiano sottoscritto la domanda di concorso;

b. candidati che NON abbiano presentato la domanda entro i termini previsti dal presente bando;

I candidati che rientrano nelle suddette casistiche sono automaticamente ESCLUSI dal presente concorso.

L'Ente si riserva, tuttavia, la possibilità di regolarizzare in sede di effettuazione della  prova d’esame le domande recanti inesattezze o vizi di forma sanabili.

6. PROVE D'ESAME

L'esame consta di due prove: una prova pratica ed una prova orale.

I concorrenti dovranno presentarsi a ciascuna prova muniti di idoneo documento di riconoscimento in corso di validità.

Prova pratica: consisterà nella lavorazione di alimenti e preparazione di pasti.

La prova orale verterà sulle seguenti materie:

· norme igienico-sanitarie e misure preventive da adottare, cui il dipendente deve attenersi nell’esercizio di alcune delle funzioni proprie del profilo professionale;

· conoscenza delle norme di igiene nella preparazione, sporzionamento e conservazione degli alimenti;

· procedure per la sanificazione degli ambienti di cucina;

· conoscenza del Piano di Autocontrollo Aziendale e sua attuazione;

· norme igienico sanitarie da applicare in cucina;

· norme igienico sanitarie in materia di somministrazione degli alimenti;

· organizzazione della mensa in una casa di riposo;

· gestione degli ordini;

· decreto 81/2008, norme sulla sicurezza nell’ambiente di lavoro;

· nozioni generali sulle IPAB e loro trasformazione: L. 328/2000 e L.R. 5/2008 e relativo Regolamento regionale attuativo.

7. CALENDARIO DELLE PROVE D'ESAME

Il calendario delle prove d’esame sarà reso pubblico, entro e non oltre il giorno 06/11/2010, esclusivamente mediante affissione all’Albo Pretorio delle Istituzioni Riunite di Cura e Riposo. Tale forma di pubblicità costituisce notifica ad ogni effetto di legge.

I candidati, ai quali non fosse stata comunicata l'esclusione per mancanza dei requisiti o per mancata sottoscrizione della domanda o ancora per presentazione della stessa oltre i termini previsti,sono convocati, senza altra comunicazione, a sostenere le prove della selezione nella sede e nei giorni che verranno successivamente indicati secondo le modalità sopra indicate.

La mancata presentazione o il ritardo dei candidati alle prove d'esame verrà considerata quale rinuncia al concorso.

8. FORMAZIONE E PUBBLICAZIONE DELLA GRADUATORIA

A ciascun concorrente sarà attribuito un voto finale in trentesimi ottenuto dalla media dei voti conseguiti

nelle due prove d’esame. I concorrenti saranno posti in graduatoria in ordine decrescente rispetto al voto ottenuto.   La graduatoria di merito sarà pubblicata all’albo pretorio dell’ente  a partire dalla data che sarà comunicata il giorno in cui si svolgeranno le prove.

9. ASSUNZIONE IN SERVIZIO

Gli incarichi d' assunzione a tempo determinato, pieno o parziale, verranno conferiti agli idonei qualora l'Ente abbia necessità di coprire eventuali posti vacanti in organico in previsione dell'ampliamento dei servizi e per sostituire le eventuali assenze e le ferie del personale dipendente. Dette assunzioni sono legate alle necessità dei servizi residenziali, semiresidenziali e domiciliari erogati dalle I.R.C.R., in maniera diretta o convenzionata, fino ad un massimo di mesi sei salvo eventuali proroghe consentite da specifiche disposizioni di legge. 

I vincitori espleteranno la propria attività lavorativa presso le Istituzioni Riunite di Cura e Riposo ( con sede a Macerata in via B. Gigli,2) o presso le sedi di altri enti convenzionati con le IRCR stesse.

Le Istituzioni Riunite di Cura e Riposo procederanno, mediante stipulazione di contratto individuale di lavoro, all’assunzione in prova nel profilo professionale di “Cuoco”, categoria B, posizione economica iniziale B1, dei candidati dichiarati vincitori secondo l’ordine della graduatoria di merito.Qualora i candidati non assumano servizio entro il termine fissato, decadranno dalla nomina salvo che provino l’esistenza di un legittimo impedimento.

Il rapporto di lavoro di coloro che saranno assunti sarà costituito e regolato secondo le seguenti disposizioni:

· all’atto dell’assunzione, l’amministrazione accerterà il possesso di tutti i requisiti d'accesso così come stabiliti dal presente avviso di selezione e pertanto le dichiarazioni effettuate dal concorrente dovranno trovare corrispondenza in altrettanti documenti; in caso contrario l’Ente provvederà ai sensi degli articoli 75 e 76 del DPR 28 dicembre 2000, n. 445; 

·  il rapporto di lavoro si risolve automaticamente, senza diritto al preavviso, alla scadenza del termine indicato nel contratto individuale; 

·  per la risoluzione anticipata del rapporto di lavoro, diversa da quelle indicate al punto precedente, è previsto un termine di preavviso di 1 giorno per ogni periodo di lavoro di 15 giorni e, comunque, non superiore a 30 giorni. In caso di mancato rispetto del periodo di preavviso, il recedente è tenuto a versare un’indennità equivalente all’importo della retribuzione che sarebbe spettata per il periodo di mancato preavviso; 

· il dipendente sarà sottoposto ad un periodo di prova di 2 settimane  al termine del quale, in caso di giudizio negativo espresso dal Responsabile del servizio, l’Amministrazione si riserva la facoltà di recedere dal contratto. In qualunque momento del periodo di prova, ciascuna delle parti può recedere dal rapporto di lavoro senza obbligo di preavviso né indennità sostitutiva dello stesso. Non si dà luogo ad ulteriore periodo di prova in caso di proroga del contratto. La risoluzione del rapporto di lavoro per mancato superamento del periodo di prova costituisce causa di decadenza dalla graduatoria.

10. TRATTAMENTO ECONOMICO

E' attribuito il trattamento economico previsto dai vigenti C.C.N.L. per la figura professionale di “Cuoco” categoria “B” ( posizione economica B1).

11. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Ai sensi dell’art. 13 del D. Lgs. 30/6/2003 n.196 (“Codice in materia di protezione dei dati personali”) i dati forniti dai candidati saranno raccolti presso l’Amministrazione delle Istituzioni Riunite di Cura e Riposo per le finalità di gestione del concorso in argomento e dell’eventuale assunzione in servizio, nel rispetto degli obblighi di sicurezza e riservatezza ivi previsti. Il conferimento di tali dati è obbligatorio ai fini della valutazione dei requisiti di partecipazione al presente concorso, pena l’esclusione dallo stesso.

I candidati godono dei diritti di cui all’art. 13 del citato D. Lgs. 196/2003, tra i quali figura il diritto di accesso ai dati che lo riguardano. Ai candidati è altresì riconosciuta la facolt di accedere agli atti del procedimento selettivo in argomento.

12. NORMA FINALE E DI RINVIO

1. Per quanto non espressamente previsto nel presente Bando, si rinvia alla normativa vigente in materia di assunzioni nelle Pubbliche amministrazioni.

2. Le Istituzioni Riunite di Cura e Riposo si riservano la facoltà di prorogare, modificare e altresì revocare il presente concorso, con provvedimento motivato, qualora ne ravvisino la necessità.

Per ulteriori chiarimenti ed il reperimento di copia del presente avviso gli interessati potranno contattare l'Ufficio Personale al n. 0733/240305.

Macerata, 11/10/2010

Prot. n. 1011











Il Presidente










     Rag. Marino Foresi










      f.to Marino Foresi
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