CE.MA.CO. S.p.A.

via De Gasperi 75/77 – 62100 MACERATA (MC)

Codice fiscale 01153350432 – Partita iva 01153350432

Registro Imprese di Macerata n. 01153350432

Numero R.E.A. 119985

Capitale Sociale  Euro 2.000.000,00

Oggetto:
Bando di gara per pubblico incanto per l'affidamento della “Gestione del centro di mattazione della CE.MA.CO. S.p.A. e aree di pertinenza”.

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione
Avv. Cinzia D’Orazio

VISTA

la deliberazione dell’Assemblea dei Soci della CE.MA.CO. S.p.A. adottata in data 10 maggio 2004

IN ESECUZIONE

della deliberazione del Consiglio di Amministrazione della CE.MA.CO. S.p.A. adottata in data 4 novembre  2004

RENDE NOTO

che il giorno 7 dicembre 2004  alle ore 10,00 presso la sede legale della CE.MA.CO. S.p.A., sita in Macerata via De Gasperi 75/77 avrà luogo un pubblico incanto per la concessione tramite affitto d’azienda della Gestione del centro di mattazione della CE.MA.CO. S.p.A. e aree di pertinenza.

A tal fine si forniscono le seguenti informazioni:

Parte aggiudicatrice
CE.MA.CO. S.p.A.

via De Gasperi 75/77
62100Macerata
tel. 0733493073

fax 0733493073

Procedura e criterio di aggiudicazione

La gara sarà aggiudicata dalla competente Commissione giudicatrice con votazione centesimale, a favore  dell’offerta economicamente più vantaggiosa valutabile sulla base dei seguenti criteri e relativi punteggi massimi attribuibili, a fianco di ciascuno riportati:

1) Importo canone annuo: Fino a punti 20 

2) Soluzioni progettuali presentate: Fino a punti 80
Relativamente al criterio Importo canone annuo il punteggio massimo previsto (20  punti) verrà così attribuito:

· all’offerta recante la maggiore percentuale di aumento rispetto al canone annuo posto a base di gara verrà attribuito il massimo punteggio previsto;

· alle altre offerte il punteggio verrà attribuito mediante l’applicazione del criterio proporzionale.

Relativamente al criterio Soluzioni progettuali presentate il punteggio massimo previsto (80  punti) verrà così attribuito:

a) Disponibilità a valorizzare e promuovere il mercato zootecnico locale; Fino a punti   25 

b) Soluzioni progettuali per un migliore e più efficiente funzionamento della struttura; Fino a punti 40 

c) Sostegno politica ambientale; Fino a punti 15 

Le Soluzioni progettuali presentate dovranno sviluppare tutti gli elementi che vanno dalla lettera a) alla lettera c). I punteggi massimi previsti per ogni singolo elemento verranno così attribuiti:

· all’offerta migliore relativamente ad ogni singolo elemento suindicato da a) a c) verrà attribuito il massimo punteggio previsto;

· alle altre offerte il punteggio verrà attribuito mediante l’applicazione del criterio proporzionale.

La gestione verrà affidata al soggetto partecipante che avrà ottenuto il maggior punteggio complessivo, derivante dalla sommatoria dei punteggi parziali, relativi a ciascun criterio di valutazione.

Qualora, effettuata la sommatoria dei punteggi parziali, risulti che più imprese hanno conseguito il medesimo punteggio complessivo, verrà considerata prevalente l’offerta che preveda la soluzione progettuale migliore. In caso di ulteriore parità si procederà mediante sorteggio.

Oggetto 
Concessione tramite affitto d’azienda della gestione del centro di mattazione e delle relative pertinenze come precisato nell’allegato contratto d’appalto.

Prezzo 
L'importo base dell’asta in oggetto (canone annuo) è fissato in nette Euro 1.000,00 (mille/00), oltre IVA di legge.

Termine ultimo ricevimento offerte
Le offerte saranno ritenute valide, a pena di esclusione del soggetto offerente, se fatte pervenire entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 06 dicembre 2004 presso la sede della parte aggiudicatrice.

Soggetti ammessi

alla gara sono ammesse anche imprese temporaneamente e appositamente raggruppate.

Requisiti di partecipazione
L’Impresa concorrente deve dichiarare mediante piena assunzione di responsabilità, con atto sottoscritto dal legale Rappresentante: 

a) di essersi recato sul posto e di avere visionato i locali, le strutture, gli impianti e gli arredi, di aver preso conoscenza delle condizioni e delle circostanze generali e particolari inerenti il servizio oggetto del contratto di locazione e di accettare esplicitamente la condizione che prevede la esclusiva destinazione del complesso, pena la nullità del contratto, a mattatoio; 

b) di essere in possesso dei requisiti professionali, delle iscrizioni in Camera di Commercio e, se necessari, negli albi previsti per le attività oggetto del bando, o di avere i requisiti per poter regolarizzare detti obblighi, entro la data di inizio dell'attività; 

c) di aver preso visione di tutte le condizioni contenute nel capitolato d’appalto accettandole integralmente;

d) che l’attività svolta risultante alla Camera di Commercio comprenda l’attività di mattazione;

e) l’aver svolto regolarmente, a favore di amministrazioni, enti pubblici o privati un analogo servizio presso un mattatoio negli ultimi tre anni;

f) di avere realizzato, in strutture analoghe munite del “Bollo Cee” servizi richiamati nel precedente punto e), (mattazione, trasporto carni, pulizia, etc. etc.), negli esercizi 2001, 2002 e 2003, per un  fatturato annuo superiore a euro 300.000,00 (trecentomila/00); 

g) l’essere in grado di svolgere in proprio le attività di trasporto, pulizia dei locali e dei macchinari, pulizia delle superfici esterne, mattazione, manutenzione ordinaria degli impianti e cura del verde presente nelle aree esterne. Tali attività dovranno essere svolte secondo le prescrizioni contenute nell’allegato contratto d’appalto;

h) di non essere stato sottoposto a misura di prevenzione e di non avere procedimenti in corso, anche a riguardo di familiari conviventi, della misura di prevenzione o di una delle cause ostative alla capacità di contrattare con la Pubblica Amministrazione; 

i) di non aver riportato condanne penali che possono comunque influire sull’ammissibilità alla gara; 

j) di non avere in corso procedure di fallimento, di concordato preventivo, di amministrazione controllata o di liquidazione coatta amministrativa, aperte in virtù di sentenze o di decreti negli ultimi cinque anni; 

k) di avere tenuto conto, nelle formulazione dell’offerta, degli oneri previsti per il piano di sicurezza nei casi previsti dalla legge ed a carico della gestione. 

l) che alla gara non partecipano altre imprese il cui titolare, rappresentante legale, amministratore unico, direttore tecnico, sia la medesima persona del concorrente; 

m) che alla gara non concorrano altre imprese aventi rapporti di controllo o di collegamento ai sensi dell’art. 2359 c.c.; 

n) la regolarità e correttezza negli adempimenti dei contributi INPS e INAIL nel rispetto di quanto previsto dalle vigenti norme in materia;

o) l’accettazione del vincolo imposto dalla UE relativo ai quantitativi di unità macellate che non dovranno eccedere quelli stabiliti dalla Commissione UE con la decisione CE C (2003) 3149 del 2/9/2003. Il vincolo della UE consiste nella riduzione del 16% del numero dei capi macellati (nell’anno di riferimento 2001) per ciascuna categoria di animali trattati per un periodo di 10 anni a partire dall’approvazione del piano di ristrutturazione. In termini quantitativi i limiti massimi dei capi che potranno essere macellati annualmente sono i seguenti:

	CATEGORIA ANIMALI
	NUMERO MASSIMO DI ANIMALI DA MATTARE

	Bovini adulti
	5.373

	Vitelli
	783

	Suini
	1.567

	TOTALE
	7.723


p) l’accettazione di tutti i vincoli imposti dalla UE o dalla Regione Marche in relazione al contributo ricevuto dal CeMaCo Spa ed al piano di ristrutturazione approvato. L’aggiudicatario si impegna a consentire al CeMaCo Spa, stabilendone congiuntamente le modalità organizzative ed operative , l’attuazione del suddetto piano di ristrutturazione e gli adempimenti contenuti nel decreto della Regione Marche. L’eventuale revoca del contributo in oggetto per cause imputabili all’aggiudicatario costituirà causa di risoluzione del contratto di affitto d’azienda.

Quanto sopra va dichiarato utilizzando l’allegato modello.

La dimostrazione del possesso del requisito di cui alla precedente lettera d) da parte dell’aggiudicatario o dei soggetti sottoposti a verifica avverrà rispettivamente mediante produzione della certificazione del soggetto presso cui è stato svolto il servizio.

La mancanza anche di una delle dichiarazioni specificate dalla lettera a) alla lettera p) è causa di esclusione.

Cauzioni e garanzie richieste

· per tutti i partecipanti alla gara: cauzione provvisoria di € 1.000,00 da prestare con le modalità indicate al successivo punto del presente bando.

· per l’aggiudicatario: cauzione definitiva pari al 30% dell’importo del canone complessivo da corrispondere nei cinque anni; polizza per danni a persone e cose per una somma assicurata non inferiore a € 2.000.000,00; polizza per furti e incendio per un massimale non inferiore a € 4.000.000,00. Le caratteristiche di tali polizze sono specificate nell’allegato capitolato d’oneri; polizza fidejussoria, o altra garanzia fidejussoria ritenuta equivalente dalla CeMaCo Spa, per un importo garantito pari a € 800.000,00 con la quale l’aggiudicatario si obbliga a rimborsare l’aiuto di stato ricevuto dalla CeMaCo Spa in caso di revoca per causa a lui imputabile, con rinuncia espressa ad ogni preteso diritto di regresso nei confronti della CeMaCo Spa. 

Le suddette polizze dovranno essere consegnate dall’aggiudicatario prima della stipula del contratto di affitto.

Termine avvio gestione
La gestione dovrà essere avviata entro giorni 5 dalla stipula del contratto di affitto d’azienda.

Fanno parte integrante del contratto:

a) L’allegato capitolato;

b) L’offerta economica presentata dalla ditta;

c) Inventario dei locali, delle attrezzature e degli impianti messi a disposizione dalla società “Ce.Ma.Co. SpA”.   

Offerta e documentazione
I soggetti partecipanti alla gara debbono far pervenire presso la sede della parte aggiudicatrice, non più tardi delle ore 12,00  del 06 dicembre 2004 per mezzo di corriere privato o dell'Ente Poste Italiane, mediante raccomandata con a.r. o mediante il servizio di posta celere, un plico chiuso e sigillato o con ceralacca o con apposizione di timbro e firma sui lembi di chiusura recante l'indicazione del mittente, dell'oggetto e della data della gara; è possibile anche la consegna a mano del plico, dalle ore 10,00 alle ore 12,00, dal lunedì al venerdì, presso la sede della parte aggiudicatrice.

Tale plico dovrà contenere quanto segue:

1. Una busta sigillata non trasparente contenente l’OFFERTA DI PREZZO, con indicazione sulla faccia esterna della locuzione “contiene l’offerta di prezzo, non aprire”. L’offerta di prezzo va redatta su carta bollata con la proposta in cifre ed in lettere dell’importo, che non può essere inferiore a quello a base d’asta. Tale dichiarazione dovrà essere debitamente sottoscritta con firma leggibile e per esteso dal soggetto offerente o dal suo rappresentante legale.

2. Una seconda busta sigillata non trasparente contenente:

a) SOLUZIONI PROGETTUALI PRESENTATE, dove l’impresa concorrente dovrà presentare una dettagliata relazione tecnico-organizzativa-funzionale, esplicitando gli elementi di valutazione richiesti dal presente bando nelle lettere da a) a d) dei criteri di aggiudicazione.

b) DICHIARAZIONE CUMULATIVA con i contenuti di cui all’allegato Modello “A”, in regola con l’imposta di bollo, sottoscritta dal soggetto offerente o dal legale suo rappresentante e presentata unitamente a copia fotostatica non autenticata di un documento di identità valido del sottoscrittore o sottoscritta in presenza di dipendente addetto a ricevere la domanda.

c) CAUZIONE pari al € 1.000,00 (mille/00) da prestare con una delle seguenti modalità:

· versamento in contanti, o in titoli del debito pubblico o garantiti dallo Stato al corso del giorno del deposito, presso la Banca delle Marche S.p.A., agenzia n. 1 di Macerata, conto corrente n. 9055, codice ABI 6055, codice CAB 13402;

· fideiussione bancaria o assicurativa ovvero rilasciata da intermediari finanziari iscritti nell’elenco speciale di cui all’art. 107 del D.Lgs n. 385/1993, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie, a ciò autorizzati dal Ministero dell’economia e delle finanze.

La fideiussione dovrà contenere, a pena di esclusione, le seguenti condizioni, a cui non dovranno essere apportate, sempre a pena di esclusione, aggiunte o modificazioni:

· validità per almeno centottanta giorni dalla data di presentazione dell'offerta;

· rinuncia espressa del fideiussore al beneficio della preventiva escussione del debitore principale e la sua operatività entro 15 giorni a semplice richiesta della stazione appaltante;

· Il versamento della somma garantita, in caso di escussione della cauzione, dovrà essere effettuato incondizionatamente presso la Banca delle Marche S.p.A., agenzia n. 1 di Macerata, conto corrente n. 9055, codice ABI 6055, codice CAB 13402 entro il termine sopra indicato.

· La cauzione, che copre la mancata sottoscrizione del contratto per fatto dell’aggiudicatario, è svincolata al momento della sottoscrizione del contratto stesso. Ai non aggiudicatari la cauzione sarà restituita entro 30 giorni dall’aggiudicazione. 

Tutti gli atti di gara devono essere datati e sottoscritti dal legale rappresentante dell’Impresa concorrente. 

Informazioni varie

La partecipazione alla gara implica, da parte del Concorrente, l’accettazione totale ed incondizionata della normativa contenuta nel presente Bando e nell’allegato contratto di appalto.

Costituirà, inoltre, causa di esclusione l’offerta indeterminata, incompleta, rispetto al presente Bando, che costituisce "lex specialis" del procedimento di gara. 

La commissione potrà prendere nota dei presenti, chiedendo i relativi documenti di identificazione. 

Si provvederà all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida.

Il subappalto, anche parziale o temporaneo, è vietato se non autorizzato per iscritto previamente dalla parte aggiudicatrice.

Qualora l'offerta e/o la documentazione richieste per la partecipazione alla gara siano sottoscritte da persona diversa dal legale rappresentante dell'impresa, esse dovranno essere corredate da copia autenticata del Titolo e/o Procura in base al quale si giustificano i poteri di rappresentanza del firmatario.

Resta inteso che il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente ove per qualsiasi motivo lo stesso non giunga a destinazione in tempo utile. Oltre il detto termine non si riterrà valida alcuna offerta anche se sostitutiva o aggiuntiva ad offerta precedente e non si farà luogo a gara di miglioria. 

Non saranno presi in considerazione i plichi che non risultino pervenuti entro le ore 12,00 del 06 dicembre 2004 con le modalità previste nel presente bando o sui quali non sia apposta l'indicazione dell'oggetto della gara, oppure non sia apposta l'indicazione del mittente. Si farà luogo alla esclusione dalla gara nel caso che manchi o risulti incompleto o irregolare qualcuno dei documenti richiesti.

Relativamente ai disposti della Tutela della Privacy di cui al D. Lgs. 196/2003, si informa che i dati richiesti sono raccolti per il solo scopo della gara, che il concorrente se intende partecipare è tenuto a fornire la documentazione richiesta, che detti dati saranno conosciuti in tutto od in parte dal responsabile del procedimento e comunque dalla commissione di gara. Il trattamento avverrà mediante strumenti anche di natura informatica, ma idonei a garantirne la sicurezza e la riservatezza. Il concorrente, richiedendo di essere invitato, dichiara di essere a conoscenza e di accettare le modalità di trattamento, raccolta ed utilizzo di cui al bando.

Le spese contrattuali, onorari notarili compresi,  sono a carico dell’aggiudicatario e quantificate, in via del tutto presuntiva, in € 3.000,00.

La società “Ce.Ma.Co. S.p.A.” si riserva, con propria decisione discrezionale, di sospendere, prorogare, revocare o annullare il presente bando senza che le imprese partecipanti alla gara possano vantare alcuna  pretesa al riguardo.

Responsabile del procedimento

Avv. Cinzia D’Orazio Presidente della società  aggiudicatrice  (tel. 0733 493073).

Informazioni e chiarimenti

Informazioni e chiarimenti in ordine alla presente gara possono essere richiesti alla   società  aggiudicatrice (tel. 0733 493073), (fax. 0733 493073) comunicando con il rag. Rolando Tarabelli impiegato della stessa.

procedura di aggiudicazione

Il giorno 07 dicembre 2004, alle ore 10,00 presso la sede della CE.MA.CO. S.p.A. sita in via De Gasperi 75/77 la Commissione giudicatrice, dopo aver verificato il rispetto del termine perentorio di ricezione e della regolarità esterna dei plichi presentati, procederà all’ammissione dei concorrenti sulla base della documentazione presentata, provvedendo ad eventuali esclusioni; procederà poi all’apertura delle buste contenenti le offerte e alle ulteriori operazioni di gara necessarie ai fini dell’aggiudicazione provvisoria dell’appalto a favore del soggetto che avrà presentato l’offerta economicamente più vantaggiosa da individuare con i criteri sopra indicati.

L'aggiudicazione definitiva resta subordinata all'esito positivo dell'accertamento dei requisiti dichiarati in sede di partecipazione alla gara.

A tal fine il soggetto che risulterà provvisoriamente aggiudicatario ed eventualmente i concorrenti sottoposti a verifica, dovranno presentare la documentazione comprovante le dichiarazioni fatte.

Il contratto d’appalto dovrà essere stipulato entro 15 giorni dalla comunicazione dell’aggiudicazione definitiva.

Le offerte avranno validità per 180 gg. dalla data di esperimento della gara, trascorsi i quali le Imprese potranno svincolarsi dalle stesse, fatta salva la facoltà della parte aggiudicatrice, in caso di fallimento dell'appaltatore o di risoluzione del contratto di appalto per grave inadempimento dell'originario appaltatore, di interpellare il soggetto secondo classificato, al fine di stipulare un nuovo contratto di appalto. Sono fatte salve altresì, tutte le conseguenze di legge e di capitolato derivanti dalla risoluzione del contratto stesso.

Si richiamano le disposizioni di legge vigenti in materia e quanto previsto dal capitolato d’appalto.

CE.MA.CO. S.p.A.

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione
Avv. Cinzia D’Orazio







