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PINDARD

Sport & Events




MACERATA SIGNORA DELL’ESTATE

Dal 10 al 13 luglio a Macerata torna la sabbia di “VERDEMARE”

Dopo le fortunatissime edizioni 2012 e 2013, premiate dalla presenza di un folto pubblico di appassionati, turisti e curiosi in piazza Vittorio Veneto, Verdemare, il torneo di Beach Volley ideato dall’associazione culturale PINDARO con il decisivo sostegno del Comune di Macerata e uno degli eventi di punta del cartellone di Macerata Signora d’Estate 2014, torna ad animare il centro storico  con una nuova location: l’arena da beach volley verrà per la prima volta appositamente realizzata con tonnellate di sabbia in piazza della Libertà. 

In questa prestigiosa cornice, dal 10 al 12 luglio si disputerà il torneo 3x3 open femminile, mentre nelle giornate di sabato 12 e domenica 13 luglio ad esibirsi saranno i protagonisti del 2x2 open maschile. Numerose saranno le compagini provenienti da fuori provincia, a testimonianza della rilevanza regionale e non solo dell’evento. Grazie all’impianto di illuminazione predisposto saranno disputate anche numerose partite in notturna.
Ma Verdemare non è solo beach volley. A far da preziosa cornice alle giocate dei beachers ci saranno stand enogastronomici, offerte commerciali e numerose esibizioni. Saranno protagonisti della manifestazione: i ragazzi degli Amatori Rugby Macerata con una dimostrazione di beach rugby e tante mete e mischie mozzafiato,  Virtus Acrobatic Team con le spettacolari performance ideate da Umberto Caschera e la palestra Robbys con attività di ballo e wellness.

Durante le giornate della manifestazione verrà effettuata attività di crowdfunding volta a  raccogliere fondi per Overtime, il Festival nazionale del Racconto e dell’Etica Sportiva, fiore all’occhiello di Pindaro Eventi, che porterà a Macerata dall’8 al 12 ottobre 2014 grandi artisti, personaggi dello sport  e della  cultura, facendola diventare Capitale dell’Etica Sportiva.

Nella serata di domenica 13 luglio 2014 sono previste le premiazioni dei vincitori dei due tornei alla presenza delle istituzioni locali.


L’Associazione Culturale Pindaro ringrazia quanti sostengono l’evento in maniera decisiva: il Comune di Macerata e in particolar modo l’assessorato allo Sport, l’Associazione Commercianti Centro Storico, StammiBene e i partner privati Decathlon, Gopro, Centro Commerciale Val di Chienti, Gs Copy, Buzz Orologi, Italiana Assicurazioni, palestra Robbys, ottica Pietroni, Banca della Provincia di Macerata, Dentalcity del Dott. Paolo Pasquali, pizzeria Mc Fast, Prometeo Urbino, Nibbio Volante, Bar Centrale, Domizioli Viaggi, Mya Venere, Maia Export, Hotel Arcadia, Pathos, libreria Del Monte, Domizioli Abbigliamento, profumeria Piangiarelli, Black Sun, Meletani, Wall Street Institute, Radio Linea, ETV Macerata, FotoEmmegi. 

Tutte le info e il calendario completo degli eventi disponibile on-line su:

www.facebook.com/verdemaremc
www.verdemaremc.wordpress.com
Email pindaroeventi@libero.it – info@pindaroeventi.it 

Sito www.pindaroeventi.it – www.overtimefestival.it 

Fb http://www.facebook.com/pindaroeventi 
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