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Emporio della solidarietà

Grazie al progetto Solidarietà in circolo verrà realizzato a Macerata l’Emporio della solidarietà destinato a persone e nuclei familiari, residenti nel territorio comunale, che si trovino in condizioni di difficoltà socio/economiche, individuate dai vari partner dell’iniziativa: Cartitas, Servizi Sociali del Comune, Gruppo Volontariato Vincenziano, Acli, Centro di ascolto e di prima accoglienza e Fondazione di culto e di religione Vaticano II. 
L’Emporio verrà aperto in alcuni locali di via Silone  messi a disposizione gratuitamente dal Comune di Macerata.  L’accesso alla struttura avverrà dietro presa in carico dei vari soggetti, singoli o famiglie, con la condivisone degli altri partner di un progetto di sostegno attraverso una apposita equipe di valutazione la quale individuerà coloro che verranno ammessi all’intervento e ne monitorerà l’andamento.

  Inoltre il Comune di Macerata, in fase di avio, compartecipa all’iniziativa con un contributo di 5.000,00 euro e con quote annuali successive che verranno definite di volta in volta.
Tra i partner di Solidarietà in circolo verrà siglato un accordo di programma che prevede:

- Caritas: provvederà agli approvvigionamenti dei beni, formerà i suoi volontari, gestirà l’emporio;
- Fondazione di culto e di religione Vaticano II: sarà l’ente gestore del servizio ai fini amministrativi ed autorizzativi e promuoverà l’approvvigionamento di beni;

- Comune di Macerata: mette a disposizione i locali, compartecipa economicamente con € 5.000,00 e con quote annuali successive;

- Gruppi di Volontariato Vincenziano: convoglieranno i generi alimentari in loro possesso all’Emporio, formerà i suoi volontari;
- Acli: e Centro di Ascolto e di prima accoglienza: formeranno i loro volontari e parteciperanno, con propri referenti, insieme ai rappresentanti degli altri soggetti attivi del progetto, all’equipe di valutazione.
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