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Avis comunale Macerata

VIII edizione del concorso di disegno “Donare il sangue è donare la vita”

L’Avis Comunale di Macerata, nell’ambito delle iniziative volte a promuovere la cultura del dono, della solidarietà e del bene comune, ha bandito l’VIII concorso di disegno, dal titolo Donare il sangue è donare la vita, rivolto agli alunni delle classi V delle scuole primarie del Comune di Macerata.

La finalità del concorso è sensibilizzare i bambini al dono del sangue, alle problematiche ad esso legate, alla necessità di sangue nei vari campi della medicina e nella cura di diverse malattie, alla insostituibilità del sangue umano. 

Analoghe iniziative hanno riscosso, negli anni scorsi, notevole successo, coinvolgendo insegnanti ed alunni, i quali si sono dimostrati molto interessati agli argomenti proposti e agli approfondimenti che medici dell’Avis hanno fornito in aula, dando spunti di discussione sia in classe che in famiglia.

La manifestazione si concluderà con una cerimonia di premiazione il prossimo 14 marzo, nell’auditorium dell’Istituto Tecnico per Geometri di Macerata, nel corso della quale verranno  consegnati gli omaggi a tutti gli alunni presenti e agli insegnanti delle classi partecipanti al concorso. Oltre ai premi previsti per i classificati, un particolare riconoscimento verrà assegnato anche a ogni autore dei tre disegni selezionati in ciascuna classe. 
L’intervento della presidente dell’Avis Comunale Macerata, Elisabetta Marcolini:

“Oggi innanzitutto vogliamo aprire i festeggiamenti per i 65 anni di presenza dell’Avis a Macerata. L’8 ottobre 1950, infatti, Macerata riconosce con una solenne cerimonia pubblica la prima sezione di donatori di sangue della città e della Provincia. Da lì è cominciata una storia che, con il prezioso contributo di tanti volontari, ha accompagnato i maceratesi nel bene e (è il caso di dire) nel male.

Oggi molti di questi donatori non ci sono più. Ce ne sono alcuni, però, che ancora ricordano quando arrivava una chiamata, anche nel cuore della notte, perché all’Ospedale serviva urgentemente il sangue di un certo gruppo, per un’emergenza. E il donatore su un lettino donava il sangue da braccio a braccio.   

Gli anni sono passati, tecniche e modalità sono decisamente cambiate, si cerca una programmazione mirata ma il sangue è tuttora indispensabile perché, come i traumi stradali e gli infortuni, particolarmente le patologie croniche e oncologiche (cardiochirurgia, oncoematologia, trapiantologia) sono aumentate. 

Le donazioni, invece, non sono sufficienti e addirittura nei primi quattro mesi del 2014 la Regione Marche ha dovuto acquistare circa 500 unità di sangue intero da altre regioni. 

 A Macerata alla data del 15 novembre si sono iscritti 88 nuovi donatori che saranno premiati in occasione della festa del Natale Avis in piazza della Libertà il 20 dicembre.
In totale fanno parte dell’associazione 1289 soci donatori (dei quali 8 sono collaboratori): il risultato incoraggiante è che, rispetto all’anno scorso, ci sono già circa 200 donazioni in più (1850 sacche tra sangue ed emoderivati rispetto alle 1668 del 2013). 

Il 2015, quindi, sarà per noi un anno particolare, in cui ringraziare e festeggiare. 

Abbiamo già previsto, con il patrocinio dell’Amministrazione comunale che ci sostiene in tante occasioni, per il 9 ottobre 2015 al Palasport di Fontescodella il nuovo spettacolo di Paolo Cevoli .

Domenica 11 ottobre 2015 nella nostra Cattedrale  il Vescovo Marconi celebrerà la Santa Messa che sarà trasmessa in diretta nazionale da Mediaset Rete 4 a cui seguirà cerimonia ufficiale del 65° e infine il pranzo sociale.

All’interno di questo programma uno spazio prezioso è riservato all’VIII concorso di disegno “Donare il sangue è donare la vita”. Gli alunni di quinta delle scuole primarie di Macerata, grazie alla collaborazione insostituibile degli insegnanti, hanno cominciato a prepararsi ascoltando testimonianze, discutendo, domandando e così acquisiscono dei modelli comportamentali positivi e propositivi, una mentalità del dono, della gratuità, della solidarietà, una coscienza del valore della convivenza civile… Tutto ciò diventa patrimonio dei bambini e attraverso loro rifluisce nelle case e diventa insegnamento e proposta anche per gli adulti.

La disponibilità dei dirigenti scolastici e delle maestre, che ancora una volta ringrazio, ci ha permesso, anche nell’edizione passata, di ottenere un notevole successo e di coinvolgere genitori e familiari, già nel percorso e in particolare in occasione della premiazione. 

Quest’anno i disegni, uno per ogni alunno, dovranno essere consegnati entro il 9  febbraio 2015. Dal 23 febbraio al 2 marzo sarà possibile cliccare “mi piace” sul disegno scelto e pubblicato nella pagina facebook dell’Avis comunale (http://www.facebook.com/avis.comunalemacerata) e sarà così assegnato il premio (100 €) all’elaborato che avrà ottenuto il maggior numero di preferenze. 
La commissione, che designerà gli altri vincitori, sarà composta dal Maestro Stefano Calisti, il giornalista Filippo Davoli, la professoressa Pina Fiori, il pediatra Costantino Gobbi.  

Durante la manifestazione conclusiva, che si svolgerà il 14 marzo 2015, all’auditorium dell’Istituto Geometri “A. D. Bramante”, verranno consegnati dei riconoscimenti a tutti gli alunni presenti e agli insegnanti delle classi partecipanti al Concorso. 

È previsto un premio di 50 € per lo slogan prescelto mentre i tre disegni individuali selezionati riceveranno rispettivamente 150, 100, 50 € e le scuole 25 € per ogni disegno premiato, sempre in buoni acquisto presso la libreria Del Monte. 

Ringrazio l’Amministrazione Comunale, con cui spero di continuare a collaborare, tutti i volontari, in particolare l’instancabile professor Franco Lorenzetti, e invito tutti a tenere l’Avis nel cuore, quest’anno in particolare! Perché “Donare il sangue è donare la vita”! “
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