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MACERATA TIENE A BATTESIMO

IL PRIMO LABORATORIO DI COMUNICAZIONE SATIRICA
Nasce dalla collaborazione tra la Facoltà di Scienze della Comunicazione dell’Università di Macerata e il Centro Studi Gabriele Galantara di Montelupone la realizzazione del Laboratorio formativo sulla Comunicazione satirica, il primo mai attivato in una Università italiana.
Il laboratorio, della durata complessiva di 20 ore, avrà inizio lunedì 5 marzo e termine il 20 marzo; è suddiviso in 6 lezioni pomeridiane (lunedì e martedì per 3 settimane) e prevede l’assegnazione di crediti agli studenti partecipanti di tutte le Facoltà e dell’Accademia di Belle Arti (ma aperto anche agli esterni, cioè a chiunque possa essere interessato all’argomento). 

Particolarmente articolato il programma delle lezioni che prevede argomenti di grande interesse tanto dal punto di vista delle modalità comunicative, quanto per le espressioni artistiche, quanto infine per l’attualità di alcuni dei temi affrontati, come ad esempio:

· la trasmutazione fisiognomica 

· gli strumenti della derisione 

· la degradazione satirica come dequalificazione

· storia della stampa satirica

· la satira politica e il potere

· il linguaggio iconografico nella stampa satirica

· la missione sociale della satira

Il coordinamento del Laboratorio è  curato da Marcello Verdenelli (Direttore del Dipartimento di Scienze della Comunicazione) e da Fabio Santilli (Presidente del Centro Studi Galantara).

Le lezioni saranno tenute da giornalisti, artisti satirici e qualificate professionalità del mondo della cultura e della ricerca.  Docenti come Paola Magnarelli e Rossana Annacondia; giornalisti e satiristi come Massimo Bucchi, Lido Contemori, Melanton, artisti come Marco Martellini, Roberto Mangosi e Ro Marcenaro; critici come Lucio del Gobbo; studiosi come Alberto Pellegrino, Paola Puglisi e Luigi De Angelis. Tra i relatori anche il Direttore dell’Ufficio Storico della Polizia di Stato che interverrà in merito al rapporto tra la satira e le forze dell’ordine, 

L’importante iniziativa, didattica e culturale, è patrocinata dalla Prefettura e dal Comune di Macerata e da numerose Istituzioni ed Enti che hanno partecipato alle precedenti e positive attività realizzate nell’ambito dei festeggiamenti per il 150° dell’Unità d’Italia (Regione Marche, Provincia di Macerata, Comune di Montelupone, Fondazione CARIMA, Banca Marche). 

La partecipazione al Laboratorio è subordinato ad iscrizione obbligatoria presso la segreteria della Facoltà di Scienze della Comunicazione (Rossella Brachetta 0733.2582533 - r.brachetta@unimc.it).

Il programma dettagliato del Laboratorio è reperibile sul sito della Facoltà di Scienze della Comunicazione e su quello del Centro Studi Galantara (www.galantara.it).
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