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lunedì 16 settembre 2013



OGGETTO: Ritorna “Pompieropoli” e cambia location
  Sabato (21 settembre) ritorna Pompieropoli e cambia location. L’ormai popolare e partecipatissima iniziativa, voluta fortemente dall’Amministrazione comunale, organizzata dal Comando Provinciale dei Vigili del Fuoco di Macerata in collaborazione con la locale sezione dell'Associazione Nazionale Vigili del Fuoco e quest’anno anche dell’Inail, infatti, dai Giardini Diaz, si trasferisce nel cuore della città.

  A partire dalle ore 15.30 piazza della Libertà  si trasformerà in un piccolo distaccamento della caserma dei Vigili del fuoco e farà da sfondo ad una festa dedicata ai bambini ma che vuole essere anche un modo per far riflettere i grandi sul valore della prevenzione e della sicurezza.
  L’iniziativa è stata presentata questa mattina, nel corso di una conferenza stampa, dal vice sindaco Federica Curzi, dall’assessore alla Cultura, Stefania Monteverde, dal comandante dei Vigili di Fuoco di Macerata, Dino Poggiali e dal direttore dell’Inail di Macerata,  Fabio Valente Pietrosanto. 

  “La sicurezza si impara e quindi si insegna – ha detto dando il  benvenuto ai presenti il vice sindaco Federica Curzi – e Pompieropoli ha proprio questo nobile obiettivo oltre al pregio di favorire, contemporaneamente, la partecipazione di bambini e delle loro famiglie”.

  Di una nuova proposta per la città ha parlato invece l’assessore Monteverde: “Pompieropoli ha trovato un nuovo spazio in centro – ha affermato – e siamo convinti che sia un’altra occasione di portare in piazza le famiglie e contemporaneamente la formazione su temi molto importanti quali la formazione e la sicurezza  quali valori aggiunti al nostro vivere civile”.  

 “Grazie alla disponibilità volontaria e gratuita del personale in servizio e in pensione del Comando – è intervenuto il comandante dei Vigli del Fuoco, Dino Poggiali – in piazza della Libertà verrà allestito un percorso pompieristico formato da sette postazioni che simulano l’attività tipica del vigile del fuoco: dalla partenza con la tipica scivolata dal tubo al percorso in un tunnel, dallo spegnimento di un piccolo incendio alla palestra di roccia per l’arrampicata per finire ad una piccola teleferica. A Pompieropoli saranno presenti anche diversi mezzi che i vigili solitamente utilizzano nella loro attività”.

  Ai bambini che interverranno verrà consegnato un simbolico diploma di partecipazione.
Inoltre, nel corso della manifestazione verrà distribuito anche il manuale  La sicurezza a portata di mano realizzato in collaborazione con l’Inail di Macerata proprio per centrare in pieno l’obiettivo educativo sui concetti fondamentali per la salvaguardia della vita e l’integrità dei beni.
  E proprio sull’importanza della formazione si è soffermato il direttore dell’Inail di Macerata,  Fabio Valente Pietrosanto ricordando quanto, in questo senso, “sia importante l’attività didattica per i bambini in età scolare. Un momento di  formazione verso cui molte scuole hanno manifestato interesse”.

Nelle foto: la conferenza stampa di questa mattina
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