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COMUNICATO STAMPA
STRADEFACENDO-ITINERARI EBRAICI

è il tema della VII Giornata Europea della Cultura Ebraica

3 settembre 2006  

STRADEFACENDO-ITINERARI EBRAICI è il tema della VII Giornata Europea della Cultura Ebraica che si svolgerà  in tutti i paesi dell’Unione e in 55 città italiane, domenica 3 settembre.

Il tema di quest’anno è la somma di due aggettivi, un'idea ampia e mobile che tiene insieme ebraismo e percorso, genti e movimento. Ciò che è stato, ciò che è e ciò che diviene. E’un viaggio nel passato e nel presente, luoghi antichi e sconosciuti che si aprono, abitudini e storie quotidiane. La presenza ebraica in Italia che risale a oltre duemila anni fa ha lasciato segni in ogni regione, dalla Sicilia all'Alto Adige, come il Mikwè di Siracusa, scavato nel sottosuolo, di origine bizantina, o l’antico Cimitero al Parco del Cardeto di Ancona, oggetto di un  recente straordinario recupero. 

Il successo  e il consenso intorno alla Giornata riscosso l’anno scorso, quando Ancona fu la città italiana capofila con l’evento straordinario della riapertura del Cimitero ebraico al Parco del Cardeto, hanno indotto la Comunità marchigiana  ad una maggior assunzione di responsabilità rispetto al tema della cultura e dell’identità ebraica nella regione.

Con questa consapevolezza, il programma marchigiano sarà declinato su scala regionale con l’obiettivo di offrire un’occasione di conoscenza del ricco patrimonio culturale ebraico fatto di luoghi, testimonianze, presenze, ma anche di dialogo multiculturale a disposizione di tutti . Segno di questa volontà la fattiva collaborazione con la Regione Marche, con le quattro  Province - Ancona, Ascoli Piceno, Macerata e Pesaro-Urbino-  e i Comuni di Ancona, Ascoli Piceno, Fermo, Pesaro, Senigallia e Urbino. Una rete di relazioni e di moltiplicazione per un dialogo istituzionale serrato, proficuo e progettuale con i territori e  le comunità.

La scelta dell’itineranza, del resto coerente con il tema di quest’anno, è sottolineata dalla dispersione virtuosa sulla regione e dalla moltiplicazione dei differenti appuntamenti istituzionali, culturali e di socialità. Tante le iniziative, tanti i luoghi: STRADEFACENDO MARCHE saranno itinerari reali e virtuali, nello spazio  e nel tempo, itinerari mentali e culturali, strade percorse e  percorribili in cui la conoscenza dell’ebraismo nelle sue varie espressioni  è per tutti un’occasione di conoscenza e di dialogo.

STRADEFACENDO MARCHE è anche un progetto specifico che coinvolge 11 località delle 4 province oltre alle città di Pesaro, Urbino, Ancona e Ascoli Piceno. Nella giornata di domenica, dalle 9 alle 19, saranno indicate con apposite segnalazioni, in un’ideale mappa sovra-territoriale, le presenze a partire dalle strade che hanno mantenuto o cambiato la toponomastica, ma che nella memoria collettiva contengono riferimenti importanti ad una identità ebraica diffusa e capillare nella regione. 

La novità dell’edizione odierna non è solo la maggiore declinazione su scala territoriale e il coinvolgimento di più comunità, ma anche l’allungamento della Giornata a partire dalla fine dello Shabbath, dalle 21.30 di sabato 2 settembre. Saranno le due “città porta” della regione, Urbino  e Ascoli Piceno, ad aprire di fatto, con appuntamenti culturali significativi e differenti, la Giornata Marchigiana.

ASCOLI PICENO, per la prima volta coinvolta in questa iniziativa grazie alla collaborazione con il Comune e la Provincia,  ospiterà sabato 2 settembre alle 21.30 al Polo Chiostro di Sant’Agostino gli 

ITINERARI ONIRICI, uno spettacolo-happening in cui si intrecceranno la conferenza  di David Meghnagi - Vienna Roma Gerusalemme nei sogni di Freud , con le Parole Mediterranee di Miriam Meghnagi.
Un appuntamento sofisticato e affascinante, dopo i saluti del Sindaco Piero Celani e del Presidente della Provincia Massimo Rossi,  in cui le voci dei fratelli Meghnagi, David il filosofo e famoso psicoanalista, e Miriam la studiosa delle lingue e dei canti, voce-simbolo dell’ebraismo non solo italiano, in cui ognuno a modo suo, accompagnerà il pubblico attraverso itinerari ebraici inconsueti, con letture e interpretazioni suggestive e inedite. Le parole di Giobbe si incontreranno con la meditazione di Primo Levi, le visioni di Isaia, Geremia ed Ezechiele con le dolorose prefigurazioni di Benjamin, le meditazioni dei mistici sul significato segreto delle lettere dell’alfabeto ebraico con le congetture freudiane sul sogno e la logica dell’inconscio. I versi di Amichai, Zach, Sivan, Manger  dialogheranno con quelli femminili di  Sachs, Schuler, Goldberg, Feldman e Amit. Frammenti da Jabès , Yehoshua, Kafka si intrecceranno con quelli di Roth, e l'itinerario di Beniamino da Tudela incrocerà quello di Zweig nella sua corrispondenza con Freud.
A URBINO, da sempre tra le mete più frequentate e di maggior successo anche nelle edizioni precedenti della Giornata, il gruppo romano Progetto Davka  presenta  “Shalom ve simhà”, sabato sera alle 21.30, nella Piazzetta dell’Asilo Valerio.

La giornata di domenica 3 settembre vedrà il primo e più importante appuntamento istituzionale ad ANCONA, alle 9.30 nella Sinagoga di via Astagno 10. Sarà Claudio Calderoni Presidente della Comunità Ebraica di Ancona ad aprire ufficialmente la VII Giornata insieme a Rav Giuseppe Laras, Presidente dell’Assemblea dei Rabbini d’Italia. Saranno presenti e interverranno, testimoniando così la condivisione alle importanti finalità del progetto, il Sindaco di Ancona Fabio Sturani, il Presidente della Provincia di Ancona Enzo Giancarli e il Presidente della Regione Marche Gian Mario Spacca. Seguirà una conferenza di Rav Laras  su “ Ancona ebraica
tra emancipazione e Risorgimento” e una commemorazione di Rav David Abraham Vivanti (1806-1876) , figura fondamentale dell’ebraismo anconetano nel 2° centenario della nascita. Nel pomeriggio alle 16.30  nella Sinagoga aperta al pubblico e al centro di una speciale visita guidata, Minchà – Preghiera del pomeriggio, officiata dal  Responsabile del Culto, Nahmiel Ahronee. 

Il cimitero Ebraico al Monte Cardeto resterà aperto dalle 9.00 alle 19.00.

La Giornata ad Ancona si concluderà  alle 21.30 al Faro del Monte Cardeto ( in caso di maltempo al Ridotto del Teatro delle Muse) con un concerto di Progetto Davka “Tra Sacro e Profano- Un viaggio spiegato attraverso la musica ebraica, i salmi ed il folk fino al pop più attuale” con Uri Baranes, Chitarra acustica, Tiziano Canfora, percussioni,  Emanuele Cavallo, tastiere, Maurizio Di Veroli, voce.

A PESARO, apertura della Sinagoga (via delle Scuole) e del Cimitero di Colle  San Bartolo con visite guidate gratuite ai due siti, dalle 9.30 alle 12.30 e dalle 16 alle 19. All’interno della Sinagoga è allestita la mostra  Cibo di Pace dedicata al cibo nella cultura ebraica.
A SENIGALLIA sarà aperta per l’intera giornata la Sinagoga di Via dei Commercianti, ( dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 16.00 alle 19.30), e alle 18.00, dopo il saluto del Sindaco Luana Angeloni, Rav Roberto Della Rocca, già consulente culturale di “Zachor-Ricorda” nel 1999 oggi Direttore del Dipartimento Educazione e Cultura- dell’UCEI, terrà una conferenza dal titolo “Strade in Cammino”, un apparente paradosso sul senso del viaggio, del movimento e della ricerca rispetto alle regole.

A URBINO, dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 15.00 alle 19.00 la Sinagoga di via Stretta sarà aperta al pubblico, e alle 10.30 dopo il saluto del Sindaco Franco Corbucci e  dell’Assessore alla Cultura e Turismo Lella Mazzoli,  Maria Luisa Moscati presenterà il tema della Giornata.

La città di FERMO, anch’essa coinvolta per la prima volta, presenta il progetto che  prenderà le mosse dalla Giornata ma si svilupperà nel 2007,  “Itinerari Ebraici nelle Marche: Immanuel Romano a Fermo Fabriano e Ancona” ( ore 17.30 al Palazzo dei Priori, Piazza del Popolo).

Dopo il saluto del Sindaco Saturnino Di Ruscio interverranno Francesca Pietracci, curatrice del progetto, Rav Scialom Bahbout e Daniel Segre, coordinatore. 

Alle 19.30 inaugurazione della mostra fotografica I Luoghi della Fermo Ebraica di Eran Wolf e Rita Vitali Rosati (fino al 3 ottobre 2006).

La cura e  la comunicazione delle  iniziative marchigiane sono di Cristiana Colli.
“La comunità ebraica marchigiana accoglie il tema di quest’anno, StradeFacendo, con  una particolare progettualità insieme alle Istituzioni del Territorio che siamo felici di avere al nostro fianco. Abbiamo scelto di  declinare le aperture, le proposte culturali, gli spettacoli nello spazio sempre più allargato e diversificato delle comunità, da nord a sud, da Urbino ad Ascoli Piceno, ma anche  nel tempo,  dalla fine dello shabbat alla domenica notte. Un’offerta su scala regionale ancora più ampia e condivisa per favorire la conoscenza della cultura e dell’identità ebraica, le sue tracce di comunità diffusa, il dialogo multiculturale – ha detto Claudio Calderoni, il Presidente della Comunità Ebraica marchigiana. Quest’anno il tema individuato «Gli Itinerari Europei del Patrimonio Ebraico» si inserisce nella continuità della cerimonia di consegna del diploma di Grande Itinerario Culturale del Consiglio d’Europa all’Itinerario Europeo del Patrimonio Ebraico, che ha avuto luogo a Strasburgo il 5 Dicembre 2005. Far incontrare Giornata e Itinerari, che fino ad oggi erano condotti parallelamente, contribuisce concretamente a divulgare in maniera visibile il patrimonio ebraico attraverso il viaggio nello spazio e nel tempo, la presentazione di itinerari fisici -percorsi, circuiti, siti- itinerari storici e artistici. La nostra Comunità sostiene da sempre questi appuntamenti così importanti nel segno della continuità, così come del resto  accade con il  Festival di Musica Kletzmer nel prossimo mese di ottobre”.
 Informazioni:

Comunità Ebraica di Ancona tel. 071 202638

Via Fanti 2/bis 60121 ANCONA

comeban@tin.it
Cristiana Colli, cristiana.cl@libero.it, cell 3355349386

Unione delle Comunità Ebraiche Italiane, www.ucei.it/giornatadellacultura
