Trachemys Scripta Elegans
(tartarughe dalle orecchie rosse)

 

Chi siamo: 
il nostro nome scientifico è Trachemys Scripta Elegans, ma la gente preferisce chiamarci semplicemente tartarughe dalle orecchie rosse, per via delle nostre inconfondibili striature rosse ai lati del capo. Veniamo dalla Florida e dagli stati a sud dell'East Coast e fino a qualche tempo fa eravamo una delle specie più vendute nei negozi di animali.
Come siamo fatte:
Siamo bellissime, modestie a parte. E' per via dei nostri colori: il verde-oro degli arti e del guscio è particolarmente brillante, e le sfumature rosse ai lati del capo ci conferiscono un'aria vezzosa. Ma il nostro punto forte è l'eleganza che ci contraddistingue quando siamo in acqua. Sembriamo sospese, quasi volassimo. Forse è proprio per questo che ci hanno battezzate "elegans". Abbiamo gli occhi vividi ed espressivi che denotano intelligenza, contornati da una linea verde fluorescente che ci fa sembrare truccate da un maquillagista esperto. Per quanto riguarda i nostri maschi, hanno delle unghie lunghe e pronunciate che vibrano davanti al capo nella fase del corteggiamento. Ricordatevi che possiamo diventare gigantesche: le nostre dimensioni vanno da una media di 25, 30 centimetri nei maschi, fino al doppio, ma anche di più... nelle femmine!
 

Il nostro carattere:
Siamo pacifiche, giocose, invedenti e incuriosite dagli umani, soprattutto da adulte, tanto che in certi casi saliamo in mano. Ci facciamo coccolare volentieri, amiamo stare al sole artificiale, ma soprattutto sotto quello vero, d'estate, quando i nostri padroni mettono l'acquario estivo all'aperto. Quando si parla di cibo non capiamo più niente: diventiamo prepotenti e sgomitiamo per arrivare prime sull'obiettivo.
 

 

 

Cosa mangiamo: 
Di tutto: secco, fresco, carne, pesce, vivo e morto! Figuratevi che una di noi - Pachi, che vedete nelle foto qui sotto - ha persino provato a importunare un persico sole quand'era ancora baby. Buonissimi i grilli essicati e le camole vive che mamma compra per il suo fisignato. Ultimamente mangiamo anche le verdure.
 

 

Di cosa abbiamo bisogno:
Date le nostre dimensioni, abbiamo bisogno di un terracquario ampio. ampissimo. Praticamente enorme. Importanti le temperature: non fateci stare in acqua fredde: l'ideale sono 26, 27 gradi. Basta un termoregolatore per acquari. Il faretto per riscaldare la parte emersa è altrettanto fondamentale, perché come ben sapete, gli sbalzi di temperatura non sono molto salutari. Sì al sole artificiale: ci fa davvero felici.
 

