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DEGUST’AZIONI: MACERATA SI VESTE DI BUONO

Venerdì 17 ottobre ore 12  Comune di Macerata, Camera di Commercio  di Macerata, Ex.it e Civica Enoteca Maceratese presentano i quattro giorni tra vino, ricette tradizionali, show cooking, convegni e performance che animeranno il centro storico dal 23 al 26 ottobre.

Macerata – Macerata si veste di gusto e lancia un nuovo modo per parlare, assaggiare, comprendere il cibo e il vino dando gusto al senso di comunità. Per quattro giorni il centro storico di Macerata sarà una sorta di anteprima dei temi dell’Expo 2015 “Nutrire il pianeta, energie per la vita” riscoprendo le identità dei nostri prodotti di territorio in una declinazione glocal: affermare l’identità locale per proporre la qualità a un mercato  un messaggio globale.

E un messaggio particolarmente positivo viene proprio dal modo in cui è stata organizzata DEGUST’AZIONI: una sinergia istituzionale e uno sforzo organizzativo comune che hanno consentito di mettere in rete due manifestazioni complementari. Comune di Macerata e Camera di Macerata hanno unito gli sforzi organizzativi e progettuali per dare alla città quattro giorni a tutto gusto. DEGUST’AZIONI è quattro giorni di cultura del cibo e del vino, è divertimento, è consapevolezza, è valore rurale e occasione d’incontro grazie al fatto che Le Migliori Marche – la manifestazione voluta dal Comune di Macerata e in particolare dall’assessorato alle Politiche giovanili – che mobilita una cinquantina tra bar e ristoranti del centro storico nella proposizione di un piatto, di una ricetta maceratese i cui ingredienti sono assolutamente marchigiani si fonde con Macerata per Bacco ! organizzata dall’Exit – Azienda Speciale della Camera di Commercio – per il tramite della Civica Enoteca Maceratese che ha lo scopo di riportare la campagna in città, di narrare il vino maceratese, di fare cultura gastronomica e dei prodotti delle nostre splendide campagne. Le Migliori Marche inizia giovedì 23 e si conclude sabato 25, Macerata per Bacco! inizia venerdì 24 e si conclude domenica 26. 

Ma anche gli orari dei due eventi sono coordinati: Le Migliori Marche sta aperta dalle 19 alla mezzanotte, Macerata per Bacco! comincia al mattino e si congeda giusto in tempo per l’aperitivo. Se Le Migliori Marche mobilita una quarantina tra bar e ristoranti, Macerata per Bacco! propone in degustazione i vini di oltre 30 aziende e i prodotti di territorio di una ventina di artigiani del gusto. Sono attese anche delegazioni delle Camera di Commercio di Siena e di Oristano gemellate con quella di Macerata nel “Gemellaggio delle Vernacce” che dopo un quarto di secolo venne rinnovato lo scorso anno a Serrapetrona.   A Macerata per Bacco! ci saranno gli show cooking di alcuni dei nostri migliori cuochi e cuoche, le performances di alcuni artigiani del gusto, i corsi di assaggio dell’extravergine di oliva, del miele, degustazioni di salumi e formaggi e poi convegni, corsi di bon ton e di scrittura creativa, educazione al bere responsabile. A Le Migliori Marche invece si misurerà l’abilità dei nostri barman e delle nostre cuoche e dei nostri chef nel proporre piatti della memoria e prodotti dell’identità.

Un particolare merito di DEGUST’AZIONI è quello di inserire i giovani in un vero percorso del gusto. Alcuni come gli studenti dell’alberghiero di Cingoli Varnelli, dell’Istituto Agrario e dell’Istituto d’Arte di Macerata sono coinvolti come attori degli eventi a tutti gli altri il piacere di riscoprire il centro storico attraverso la gioia del convivio e le nuove forme d’espressione – saranno lanciati due concorsi su facebook e su instagram per narrare le emozioni di Degust’Azioni - con un occhio però anche alla consapevolezza. Vengono infatti proposti corsi sul bere responsabile e incontri sul valore dell’esperienza gastronomica e della ruralità.

Tutto questo fa di Macerata una capitale del gusto per quattro giorni.
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