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Oggetto:  avviso per la costituzione di un elenco di esperti in gestione di progetti comunitari.

IL DIRIGENTE

Premesso che questo Servizio, U.O. Finanziamenti Progetti Speciali, è coinvolto in una serie di Programmi di Iniziativa Comunitaria nonché in una serie di programmi a gestione diretta ed è impegnato nella progettazione di nuove iniziative a valere sulla programmazione comunitaria 2007-2013;

Considerato che, al fine di garantire un efficiente ed efficace progettazione, assistenza tecnica per le procedure di attuazione, rendicontazione ed analisi costi/benefici dei programmi e dei progetti di cui al punto precedente, necessitano specifiche professionalità atte a garantire, costantemente, il coordinamento tecnico e gestionale a fronte degli obblighi e delle scadenze previsti dalle disposizioni comunitarie, nazionali e regionali; 

Ritenuto che ai fini dello svolgimento delle attività sopra descritte risulta opportuno ricercare professionalità esperte in assistenza tecnica, rendicontazione, monitoraggio e gestione amministrativo/contabile di fondi comunitari;

Ritenuta, pertanto, l’opportunità di costituire una lista di esperti qualificati nel campo della gestione di programmi comunitari dalla quale poter attingere per specifiche esigenze;

Considerato che la costituzione di tale elenco non intende porre in essere alcuna procedura concorsuale, e che non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito;

Dato atto che questa Amministrazioni non è in alcun modo tenuta all’effettivo affidamento di incarichi di cui sopra, fermo restando l’impegno, qualora intenda procedere agli affidamenti medesimi, a prendere in considerazione i curricula presentati in seguito alla pubblicazione dell’Avviso;

Visto l'art 107 del T.U.E.L. n. 267/2000 ed attesa la propria competenza in merito;

Visti gli artt. 49 e 151 del T.U.E.L. 267/2000;

DETERMINA

1) Di approvare l’avviso finalizzato a costituire una lista di esperti qualificati nel campo della gestione di programmi comunitari dalla quale poter attingere per specifiche esigenze, allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale del medesimo.

2) Di dare atto la costituzione di tale elenco non intende porre in essere alcuna procedura concorsuale, e che non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito
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SS/

AVVISO FINALIZZATO ALLA FORMAZIONE DI UNA LISTA DI ESPERTI QUALIFICATI NEL CAMPO DELLA GESTIONE DI PROGRAMMI COMUNITARI

S I  R E N D E      N O T O

che il Servizio Entrate promuove la formazione di un elenco di esperti qualificati nel campo della gestione di programmi comunitari.

Chiunque fosse interessato all’iscrizione in detto elenco dovrà presentare il proprio curriculum al Servizio Entrate U.O. Finanziamenti Progetti Speciali, presso il Comune di Macerata – Viale Trieste n. 24  entro e non oltre le ore 12 del giorno 25.01.2010, anche a mezzo posta elettronica (e mail: ufficio.europa@comune.macerata.it).
Nel curriculum  il candidato deve indicare:

· cognome,  nome,  luogo e data di  nascita, residenza ed eventuale domicilio di studio e/o di lavoro;

· i titoli di studio e/o professionali posseduti con l’indicazione della data in cui  sono stati conseguiti, dell’Istituto o Università che li ha rilasciati e delle votazioni riportate; 

· la cittadinanza italiana o estera e l’eventuale numero di codice fiscale;

· l’indirizzo preciso con CAP ed il recapito telefonico presso il quale, ad ogni effetto, il candidato intende ricevere le comunicazioni 
· le esperienze professionali e formative acquisite e l’eventuale conoscenza della lingua inglese 
I curricula saranno oggetto di valutazione da parte del dirigente del Servizio Entrate, che formulerà l’elenco di cui al presente avviso.

Il Servizio Entrate, in relazione alle sue iniziative, potrà attingere dall’elenco per conferire incarichi di collaborazioni finalizzati alla progettazione e alla gestione di iniziative a finanziamento Regionale, Nazionale ed Europeo .

Per ulteriori chiarimenti gli interessati potranno contattare la dott.ssa Sara Spreca, c/o Comune di Macerata - Servizio Entrate U.O. Finanziamenti Progetti Speciali, – Viale Trieste n. 24 – (tel. 0733 256452, indirizzo mail: ufficio.europa @comune.macerata.it). 
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