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1 INTRODUZIONE
Questo documento spiega come utilizzare la Carta di Identità Elettronica (CIE) per accedere ai servizi online forniti dal Comune di Macerata http://www.comune.macerata.it
Di seguito vengono elencati i “Prerequisiti” di sistema (hardware e software) necessari affinché il cittadino possa usufruire dei servizi on line erogati dal Comune di Macerata attraverso la CIE per l’accesso agli stessi.
Nel capitolo 3 viene descritto il processo di autenticazione e la modalità di fruizione degli stessi.
2 PREREQUISITI
Per accedere ai servizi del Comune di Macerata sono necessari:

· un PC con sistema operativo Microsoft Windows e connessione ad Internet con browser Microsoft Internet Explorer;
· un lettore di smart card correttamente installato;
· la Carta di Identità Elettronica (CIE) e il relativo PIN rilasciati dall’Ufficio Servizi Demografici del Comune di Macerata.
2.1 Download e installazione del software
Per poter utilizzare la carta è necessario installare il software messo a disposizione dal Ministero dell’Interno e scaricabile da <link – decidere se far scaricare il programma dalle pagine del Portale Istituzionale o linkare ad un sito esterno>.
2.2 Acquisizione del certificato CIE nel sitstema
Inserire la carta nel lettore.

Avviare il programma in Programmi > CIESiemens > CIE_CSP > CIECardIntro.exe
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Premere il tasto Avvia. Verrà chiesto di importare nel sistema il certificato CIE della carta inserita nel lettore: scegliere Sì.
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Al termine dell’operazione (può richiedere qualche secondo) verrà visualizzato un messaggio informativo. Premere OK per procedere.
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A questo punto si può chiudere l’applicazione CIECardIntro premendo il tasto Esci.

3 ACCESSO AI SERVIZI
3.1 Logon
Per accedere alla pagina dei servizi selezionare il link <da definire> nell’homepage del sito.
Per essere riconosciuti dal sistema, inserire la Carta di Identità Elettronica (CIE) nel lettore di smart card e ciccare su Logon tramite CIE
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Selezionare il certificato corrispondente alla propria Carta di Identità Elettronica (CIE) dall’elenco e premere OK:
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Attenzione: se non compare il numero della Carta di Identità Elettronica o il Codice Fiscale inserita nel lettore, è necessario effettuare i passi descritti al punto 2.2.

Inserire il codice PIN nell’apposito spazio e premere OK:
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Se il logon va a buon fine verrà visualizzata la pagina principale dei servizi e sarà indicato il nome della persona riconosciuta:
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A questo punto è possibile accedere all’elenco dei servizi <schermata>
3.2 Logoff

Una volta conclusa la navigazione, si raccomanda sempre di effettuare il Logoff tramite l’apposito link e soprattutto di disinserire e recuperare la carta dal lettore.
3.3 Eventuali errori in fase di autenticazione

Se in fase di autenticazione si verifica un errore simile a quello riportato nella schermata seguente:
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è necessario riavviare il browser (chiudere e riaprire Internet Explorer).
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