PRESENTAZIONE ASSESSORE BIANCHINI – COSI VICINO COSI LONTANO

Il teatro, il Lauro Rossi di Macerata, come agorà, una grande piazza aperta a tutta la comunità. E’ Così vicino così lontano Macer-azione atto secondo, ovvero il Teatro della Comunità di Marco di Stefano che torna a Macerata dopo l’esperienza entusiasmante dello scorso anno. Inserito nella programmazione culturale del Comune, sostenuto dalla Provincia e dalla Regione, il teatro della Comunità rappresenta un momento coinvolgente ed importante per la città, una proposta culturale e sociale di alto livello, un’esperienza di grande significato sul tema della dis-abilità e della partecipazione.

Sì, perché il teatro della comunità è il teatro della partecipazione, il teatro dell’interattività in cui la gente comune, con le proprie abilità, può vivere il teatro dal di dentro, fare teatro da protagonista. 

A questa formula, che per due settimane vedrà un’apertura totale nel coinvolgere e far maturare insieme le esperienze sociali, umane e artistiche dei partecipanti messe insieme dalla grande energia e sensibilità di Marco di Stefano, si aggiungono quest’anno due proposte culturali di grande qualità: la prima italiana di Reflection di Tanya Khabarova reduce da grandi successi europei ed il Bach e Mozart, il geniale testo di Adriano Vianello sulla dis-abilità e sulla ricerca della libertà.

Appuntamenti da non perdere, esperienze da cogliere nel variegato panorama dell’offerta culturale della città.

          Sport Massimiliano Bianchini – Assessore Cultura
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