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Dismissione di apparecchiature informatiche obsolete da parte del Comune di Macerata e donazione a favore di Istituzioni scolastiche e Associazioni non a scopo di lucro.

Il Comune di Macerata provvede periodicamente al rinnovo di attrezzature informatiche obsolete e non più in grado di essere adeguatamente utilizzate nell’attività amministrativa.

Tali apparecchiature potrebbero risultare interessanti per alcune Istituzioni scolastiche e Associazioni Onlus operanti nel territorio comunale, per lo svolgimento di attività d’ufficio o per recuperare parti di ricambio da riciclare in altri dispositivi informatici.

Le Istituzioni scolastiche statali con sede nel Comune di Macerata e le Associazioni operanti nel territorio comunale iscritte all’Albo delle Associazioni, tenuto dall’Ufficio Stampa del Comune di Macerata, possono avanzare richiesta all’Ufficio CED, indicando il tipo di attrezzatura a cui sono interessate (personal computer, monitor, stampanti) e verranno contattate, in base all’ordine cronologico di arrivo delle domande e con priorità per le scuole, da parte dell’Ufficio CED appena vi sarà disponibilità del materiale richiesto.

Si precisa che i personal computer sono forniti privi di sistema operativo e con hard disk formattato e senza alcun programma applicativo in dotazione; sulle macchine consegnate non può essere accolta nessuna richiesta di manutenzione, assistenza tecnica per la loro installazione ed operatività, integrazione di parti che dovessero risultare non funzionanti o software necessario all’utilizzo degli apparati stessi.

Rimangono inoltre a carico dei soggetti assegnatari le spese inerenti il facchinaggio, trasporto ed eventuale rottamazione dei beni.

Le domande vanno indirizzate a:

Comune di Macerata

Ufficio CED

Viale Trieste, 24

62100 Macerata

sistemi.informativi@comune.macerata.it
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