FRANZ  WELSER-MOST

Franz welser-Most è Music Director della Cleveland Orchestra dal settembre 2002. solo dopo nove mesi dall’inizio del suo contratto quinquennale egli venne riconfermato fino alla stagione 2011/12 e nel giugno 2008 è stato annunciato un ulteriore prolungamento che lo vedrà a capo dell’orchestra fino alla celebrazione del centenario della stessa nel 2018. egli e l’orchestra hanno un’intensa collaborazione con la Carnegie Hall di New York ed il Musikverein di Vienna e hanno una presenza fissa biennale al Lucerne Festival. Nel gennaio 2007 Welser-Most e la Cleveland Orchestra hanno iniziato un rapporto stabile per dieci anni con l’Adrienne Araht Center for the Performing Arts di Miami- Dade County, Florida.

Nel giugno 2007 Welser-Most è stato nominato General Musikdirektor Designate della Staatsoper di Vienna, carica che assumerà dall’inizio della stagione 2010/11. la sua lunga collaborazione con l’Opera di Stato include l’acclamata rappresentazione del Trista und Isolde di Wagner e, nel corso delle stagioni 2007/08 e 2008/09, intraprenderà una nuova produzione del Ring di Wagner.
Nel corso della lunga associazione con l’Opera di Zurigo Franz Welser-Most, Chief Conductor e Generalmusikdirektor, ha diretto più di 50 prime molte delle quali registrate in DVD dalla EMI e ha effettuato tournée a Londra, Parigi e Tokyo.

A seguito del suo debutto britannico nel 1986, Franz Welser-Most divenne Music director della London Philarmonic Orchestra dal 1990 al 1996. nel 1985 fece la sua prima apparizione al Festival di Salisburgo. Egli dirige regolarmente la Vienna Philarmonic Orchestra, la Berlin Philarmonic Orchestra, la Bavarian Radio Symphony Orchestra e la Gustav Mahler Youth Orchestra e ha diretto tutte le maggiori orchestre statunitensi.

Le registrazioni di Welser-Most sia su CD che su DVD hanno vinto numerosi premi, incluso il Gramophone Award, il Diapason d’Or, il Japanese Record Academy Award e due Grammy nominations. I suoi recenti DVD per la EMI includono le produzioni con la Zurich Opera di Der Rosenkavalier, La Boheme,  Don Giovanni e Peter Grimes. I recenti CD includono la Sinfonia n. 9 di Beethoven con la Cleveland Orchestra per la Deutsche Grammophon ed un cofanetto con la London Philarmonic Orchestra ristampato dalla EMI come “The Welser-Most Edition”. Nel giugno 2008 l’Euroart ha rilasciato un DVD della Sinfonia n.9 di Bruckner diretto da Welser-Most con la Cleveland Orchestra e filmato nel Musikverein di Vienna nel novembre 2007 in occasione dell’ultima presenza stabile dell’orchestra in loco.

Franz Welser-Most è stato nominato Direttore dell’Anno da “Musical America” nel 2003 ed è coautore di “Cadences: Observations and Conversations” pubblicato in versione tedesca nel 2007. 
