Aperte le iscrizioni per le giurie universitarie di Camerino e Macerata
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Anche per la XVII edizione del Musicultura Festival, le Università di Camerino e Macerata rinnovano la loro partecipazione attiva con la manifestazione, facendo dei loro studenti degli attenti giurati del concorso.

Sono infatti aperte le iscrizioni per far parte delle giurie universitarie, l'iniziativa che vede un'intensa ed attiva collaborazione tra Musicultura e i due Atenei maceratesi. 
Come per la passata edizione, il gruppo di studenti seguirà attivamente le audizioni, avendo la possibilità di intervenire nei colloqui tra la giuria ufficiale e gli artisti in gara, mettendo a conoscenza delle proprie preferenze la commissione di Musicultura, che le vaglierà nella fase della scelta definitiva dei sedici finalisti.
Successivamente ricopriranno ancora un ruolo da portagonisti, quando durante le trasmissioni di Radio1 Rai avranno, insieme al pubblico radifonico, voce in capitolo nella scelta di uno degli otto vincitori, a uno dei quali, nel corso delle serate finali, la giuria assegnerà il  Premio per il Miglior Testo.

	
	



Per maggiori informazioni e richieste di partecipazione contattare: 

· per l'Università di Camerino: www.unicam.it, marga.maiolatesi@unicam.it, tel. 0737 402766, cell.328 8604199 

· per l'Università di Macerata: www.unimc.it, 
r.catena@unimc.it (per la Facoltà di Scienze della Comunicazione), f.romagnoli@unimc.it (per la Facoltà di Lettere e Filosofia)

