L'ALTRO SGUARDO – IL CINEMA DEI DIRITTI
RASSEGNA DI FILM A TEMATICA OMOSESSUALE
IN COLLABORAZIONE CON IL GLBT FILM FESTIVAL DI TORINO
L’'Associazione Culturale e Cinematografica Nuovo Cinema, che opera senza fini di lucro ed è composta da volontari, ha nel suo statuto l’obiettivo di presentare film d’interesse culturale ed intende continuare in questo compito come ha fatto dal dicembre 2006, data di avvio della sua gestione.

Il Cinema Italia di Macerata è diventato negli ultimi due anni un punto di riferimento del pubblico che ama andare al cinema per vedere film di qualità, presentando una selezione delle migliori opere internazionali di ogni genere, con particolare attenzione a temi sociali sensibili, quali l'immigrazione, l'infanzia, l'educazione e la questione femminile.
La realizzazione di film che descrivono la cultura gay internazionale, e le storie delle donne e degli uomini che hanno in questi anni vissuto e raccontato questo mondo, sono una parte sempre più importante nel totale della produzione cinematografica, il cui interesse ha ormai travalicato l'ambito di un ristretto pubblico “di genere”, ma è oggi patrimonio di una più vasta platea, trasversale rispetto a qualsiasi definizione.
La visione di questi film, spesso indipendenti e provenienti dall'estero, pur se auspicata e incoraggiata da molti, é ancora piuttosto difficile, a causa di un sistema commerciale di distribuzione che raramente premia la qualità artistica e sociale.
La nostra intenzione è di contribuire alla diffusione di questo Cinema per affermare la sua importanza civile, proponendo l'implicito messaggio di eguaglianza in esso contenuto, e di sostenere l'importanza per tutti di conquistare pari diritti, al di là delle proprie convinzioni etiche, politiche o religiose.
Pensiamo sia giunto il momento di presentare al pubblico maceratese una rassegna cinematografica tematica, che offra una corretta visione del mondo gay-lesbico, attraverso una panoramica della migliore produzione, italiana ed internazionale, così da contribuire ad una riflessione su alcune questioni di grande importanza politica e sociale.
Con tale premessa, la nostra Associazione intende presentare un progetto agli Assessorati alla Cultura e alle Pari Opportunità di Comune e Provincia di Macerata, per ottenere il patrocinio ed un finanziamento per la realizzazione della rassegna tematica sopra descritta.
A tale scopo l'Associazione si avvarrà del prezioso e riconosciuto ausilio della Direzione del Glbt Film Festival di Torino, denominato “Da Sodoma a Hollywood”, giunto ormai alla 24° edizione e che rappresenta il punto di riferimento nazionale per la cinematografia di genere, nella scelta dei film e nell'organizzazione dell'evento.
Il programma del FESTIVAL cinematografico “L'ALTRO SGUARDO–IL CINEMA DEI DIRITTI” prevede la proiezione di film inediti in Italia, in versione originale sottotitolata, in orari differenziati dal pomeriggio alla sera da definire successivamente, con possibilità di repliche nei giorni successivi, all'interno di un fine settimana del mese di Giugno 2009, concentrando la visione per ragioni logistiche e di costi per film, trasporto ed utilizzo apparecchiature.
