Associazione Musicale Appassionata

Stagione concertistica 2011/2012
Ad inaugurare la rassegna sarà la grande pianista georgiana  Elisabeth Leonskaja, da decadi appartenente della schiera dei più celebri pianisti del nostro tempo, famosa per la sua leggendaria modestia e rimasta fedele alla tradizione musicale dell'era sovietica dei Oistrakh, Richter e Gilels. La ascolteremo nel grande repertorio pianistico beethoveniano.

Molto atteso nella sua città natale è Carlo Boccadoro che insieme al gruppo da lui fondato, Sentieri selvaggi, presenta un'articolata visione della creatività musicale contemporanea seguendo alcuni degli autori protagonisti del loro repertorio.

In collaborazione con l'Università di Macerata si svolgerà il 30 novembre all'interno dell'ateneo, nell'Aula Verde di Palazzo Menichelli, una serie di tre concerti a partire dalle ore 17 fino alle 22 con protagonisti giovani musicisti con programmi di musica che abbracciano vari generi e stili come : Trio  Exire ( classica), Opensaxophone5et  (Crossover) e Beatrice Antolini (Mutant pop).
L'ampio spazio dedicato quest'anno al pianoforte presenta a dicembre, un giovane e affermato artista leccese, Francesco Libetta, considerato un grande virtuoso della tastiera che presenta pagine di Chopin e Listz ( in occasione del 200° dalla nascita).

A marzo la stagione concertistica ospiterà uno dei più grandi interpreti bachiani di oggi : Ramin Bahrami reduce di numerosi successi di pubblico e di critica in tutto il mondo.

Altro nome di spicco presente nel cartellone è il violista russo Yuri Bashmet che con i “Solisti di Mosca” in tournèe in Italia presentano un programma variegato con le più belle pagine del repertorio cameristico per archi.

Fra i giovani si segnala la presenza di tre duo formati da affermati e valenti musicisti: Mercelli -Sacchi con uno strumento poco frequentato nelle sale da concerto come l'arpa , affiancato dal flauto in un accattivante e suggestivo programma; Dego- Leonardi (violino e pianoforte) giovanissima violinista e unica finalista italiana al concorso Paganini; De Giorgi-Cappelletti  (soprano e pianoforte) per il repertorio liederistico. 

Chiude la stagione concertistica lo spazio dedicato al quartetto d'archi, il QUARTETTO DI CREMONA, considerato oramai uno dei più interessanti gruppi da camera  attivi in Europa, con musiche di Beethoven e Debussy.

