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Libriamoci festeggia 20 anni (6/21 dicembre)

Pablo Auladell ospite d'onore del Festival del libro illustrato

Incontro con l'autore Bruno Tognolini il 9 dicembre

Libriamoci Festival del libro illustrato presenta, per l'edizione 2014, celebrativa dei vent'anni dalla nascita, un ricco calendario di eventi in luoghi storici del centro: la Galleria degli Antichi forni, Palazzo Buonaccorsi e Palazzo Compagnoni Marefoschi. Quest'ultimo spazio si aggiunge, come nuova sede espositiva della rassegna, accolta nelle splendide aule della scuola d'illustrazione 'Ars in fabula'.


Sabato 6 dicembre doppia inaugurazione per Libriamoci Festival 2014 che apre al pubblico dei bambini e dei giovani, degli insegnanti e delle famiglie alle ore 18, nella Galleria degli Antichi Forni, alle ore 18,30, a Palazzo Compagnoni Marefoschi. Fino al 21 dicembre il festival prosegue con appuntamenti no stop per grandi e piccoli. Di mattina sono in programma visite guidate e laboratori per le scuole, di pomeriggio appuntamenti con: 'fiabe in galleria', 'workshop sulla lettura' ed 'incontri con l'autore' (il 9 dicembre in calendario l'incontro con lo scrittore e sceneggiatore Bruno Tognolini, noto autore di libri per ragazzi ed ideatore della Melevisione).

"Venti anni di Libriamoci - dice l'assessore  alla Cultura Stefania Monteverde - un'assoluta eccellenza di Macerata ancora una volta città del libro. Regaliamo a grandi e bambini un tempo speciale per i libri, le illustrazioni, la fantasia. L'amministrazione crede e investe nel Festival del libro illustrato, con la piena fiducia nella direzione artistica di un prestigioso illustratore maceratese, Mauro Evangelista. Mauro sceglie per noi i più prestigiosi nomi dell'illustrazione e con la Fabbrica delle favole coinvolge scuole e famiglie di tutta la regione. E lo facciamo con Nati per leggere e i lettori volontari della biblioteca comunale perché sappiamo che i libri creano buone relazioni tra grandi e bambini".Ospite d'onore del festival è il poliedrico Pablo Auladell, maestro dell'illustrazione internazionale, autore di libri noti nel mondo. Tra i tanti riconoscimenti dell'artista spiccano i premi che lo hanno consacrato: Premio spagnolo del fumetto "Injuve 2000", Premio Internazionale del libro per ragazzi  "Anaya-Città di Alicante" nel 2003, Miglior nuovo autore di talento al "Salò del Comic de Barcelona" nel 2006. Docente Ars in fabula dal 2009, Auladell per anni è stato presidente dell'Associazione Professionale degli Illustratori Valenciani.

Libriamoci Festival del libro illustrato, è organizzato dal Comune di Macerata, dall'associazione Fabbrica delle favole, Macerata Musei, con la partecipazione di varie associazioni (Nati per leggere, Les Friches, UOLLAS, Rrose Sélavy) e dell'Accademia di Belle Arti di Macerata. 
"Con Libriamoci collaborano le associazioni con la ricchezza della creatività e le librerie indipendenti che hanno un settore per l'infanzia - dice ancora l'assessore Monteverde - un grande progetto di città di cui andare fieri".
Uno spazio della rassegna è dedicato alla mostra-mercato del libro illustrato (a cura delle librerie "Bottega del libro" e "Del Monte"), bookshop che spazia dai classici dell'infanzia alle ultime novità editoriali italiane ed estere.
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