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MACERATESE AZIENDA SPECIALE
Camera di Commercio Macerata
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Macerata per Bacco!

Dal 24 al 26 ottobre la città

Riscopre la vendemmia

La Camera di Commercio attraverso la sua azienda speciale per l’internalizzazione Ex.It organizza con la Civica Enoteca Maceratese tre giorni di approfondimento, conoscenza e incontro con le cantine, i produttori e il territorio rurale maceratese. In programma show cooking, esperienze del gusto, convegni e concorsi. All’esposizione presenti oltre 30 cantine e oltre 20 artigiani del gusto.

Macerata – La città incontra la sua campagna e torna per tre giorni ad assaporare il profumo autentico della vendemmia. Questo è “Macerata per Bacco!” la manifestazione voluta dalla Camera di Commercio che la organizza attraverso l’Ex.It la sua azienda speciale per la internazionalizzazione che ha affidato la regia dell’evento alla Civica Enoteca Maceratese ed al giornalista Carlo Cambi che – al secondo anno di attività – è diventata il punto di riferimento per tutte le cantine e i produttori di specialità gastronomiche della provincia di Macerata. Saranno tre giorni in cui si alterneranno show cooking, convegni, seminari, degustazioni, mostre, concorsi per offrire alla città una concreta dimensione del valore rurale della sua campagna. Particolare attenzione Macerata per Bacco ha dedicato ai giovani. Gli allievi dell’Istituto d’Arte sono stati coinvolti nella realizzazione del loro e della grafica della manifestazione, gli studenti dell’Agrario organizzano e gestiscono la mostra dedicata agli antichi attrezzi agricoli ed in particolare agli “strumenti della vendemmia”, i ragazzi dell’Alberghiero Varnelli di Cingoli sono protagonisti degli eventi dedicati al bon ton a tavola ma saranno anche gli “angeli” delle degustazioni. Ma per i giovani ci sono anche i corsi sul bere responsabile e i concorsi lanciati su Facebook ed Instagram (basta andare sulla pagina facebook della Civica Enoteca) e la lezione di scrittura creativa sul cibo, sul vino e sulla ruralità mentre per i più piccoli ci sono i laboratori di pasticceria e di panificazione: si gioca impastando. 

Il programma di Macerata per Bacco prevede inoltre gli show cooking di alcuni dei migliori cuochi e cuoche del maceratese, una fittissima serie di degustazioni di vino ma anche di olio, di salumi e di formaggi, una serie di concorsi come Indo...vino ed alcuni convegni che spaziano da Vino e Territorio alle Mense scolastiche Bio. Inoltre la Camera di Commercio presenterà il suo nutrito catalogo editoriale dedicato alla narrazione dell’enogastronomia maceratese. All’evento partecipano una trentina tra le migliori cantine del maceratese e una ventina di artigiani del gusto oltre ad una delegazione di produttori di Vernaccia di Oristano e di  Vernaccia di San Gemignano che sono gemellati con la Vernaccia di Serrapetrona nel gemellaggio tra le tre Camere di Commercio che venne rinsaldato proprio lo scorso anno a Serrapetrona.

Macerata per Bacco avrà quattro poli di attrazione: piazza Vittorio Veneto dove si svolgono gli show cooking, la Biblioteca Mozzi Borgetti ospiterà i convegni, la Civica Enoteca Maceratese in corso della Repubblica dove si svolgono le degustazioni, i concorsi, i seminari e che è la cabina di regia  dell’evento: piazza della Libertà dove sono ospitati gli stand delle cantine e la galleria Scipioni che è la passerella del gusto perché lì espongono li artigiani del gusto. La partecipazione all’evento è gratuita ma chi intende degustare i vini deve rifornirsi del bicchiere e dei tagliandini per le degustazioni che sono a pagamento.

Macerata per Bacco prenderà avvia venerdì 24 ottobre alle 17 con il primo convegno e il primo degli show cooking. Poi si proseguirà fino alle 20. Il sabato mattina si comincia alle 10 con il primo degli show cooking e si va avanti senza sosta fino alle venti, la domenica stand aperti per tutto il giorno e programma d’iniziative densisssimo.

 Giuliano Bianchi – presidente della Camera di Commercio di Macerata – che ha voluto fortemente Macerata per Bacco commenta così il numero zero di questo evento: “Abbiamo voluto restituire a Macerata il suo ruolo di fulcro di una campagna grande e qualitativamente ottima. Una volta il vino si faceva nei palazzi nobiliari, oggi noi ripercorriamo quella storia per ridare giusto protagonismo a chi fatica la terra e ne trae stupendi frutto, ma abbiamo voluto anche dare a Macerata l’opportunità di far rivivere con gusto il proprio centro storico”.

Il presidente di Ex.It Luciano Ramadori aggiunge: “Ci è sembrato opportuno dopo due anni di intenso lavoro della Civica Enoteca Maceratese proiettare le sue attività all’esterno dando anche alle aziende l’opportunità di un incontro ravvicinato con i consumatori per spiegare il valore delle nostre produzioni. Macerata per Bacco 2015 è un numero zero, è una sorta di verifica. Patiremo da qui per dare corso a nuovi progetti come quello della Strada del Vino e dei Sapori che è già in cantiere per operare la massima valorizzazione del nostro territorio e dei suoi attori”

Lorenza Natali responsabile per conto di Ex.It della Civica Enoteca Maceratese ricorda infine che “Dopo due anni di intenso lavoro per cementare e qualificare il rapporto con i produttori, dopo aver fatto della Cem il punto d’incontro tra pubblico e aziende abbiamo voluto costruire un’opportunità di valorizzazione complessiva del lavoro dei nostri produttori e del nostro territorio di cui Macerata è indubbiamente l’espressione più alta.”

Per ulteriori informazioni e per il programma completo www.enotecamaceratese.it; tel 0733 234399.
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