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Macerata, lì 25.02.2009
OGGETTO: Gara ciclistica TIRRENO-ADRIATICO. Domenica 15 Marzo 2009: cronometro Loreto ( Macerata. Interventi alla Viabilità ordinaria. Percorso gara ed elenco intersezioni stradali comprese nel territorio del Comune di Macerata da presidiare, per assicurare la sicurezza della manifestazione e della circolazione di veicoli.
Sabato 14 Marzo 2009

Il giorno sabato 14 Marzo 2009 dalle ore 18.00, divieto di sosta con rimozione coatta nell’intera area di Piazza della Libertà e di Piazza Mazzini, per consentire la sosta dei mezzi della RAI e degli autotreni dei servizi tecnici della corsa. Tali divieti saranno vigenti fino alle ore 20.00 di domenica 15 Marzo 2009. Inoltre divieto di sosta con rimozione coatta in Via del Teatro Romano, dall’intersezione con la S.P. n° 77 fino alla fontanella ivi presente, dalle 13.00 fino al termine del passaggio della gara ciclistica.
Domenica 15 Marzo 2009

Il giorno domenica 15 Marzo 2009, dalle ore 05.00 fino al termine dei lavori di smontaggio delle attrezzature della corsa (ore 18.00 circa), divieto di circolazione e divieto di sosta con rimozione coatta in Piazza della Libertà, Corso della Repubblica e Piazza Vittorio Veneto.
Divieto di circolazione, esclusi i mezzi di emergenza e quelli al servizio della corsa in Viale Leopardi, dall’intersezione con Rampa Zara fino a Piazza Garibaldi, dalle ore 09.00 fino alle ore 17.00, per la sosta dei veicoli delle squadre al servizio della gara ciclistica.
Divieto di sosta con rimozione coatta dalle ore 08.00 fino al termine della gara ciclistica (ore 16.00 circa) nelle seguenti strade interessate dal passaggio della cronometro individuale:

· Via dei Velini lato sinistro a salire, a partire dallo stadio Helvia Recina fino all’intersezione con Piazza della Vittoria;

· Piazza della Vittoria, lato sinistro da Via Trento fino a Corso Cavour;

· Corso Cavour, lato sinistro, da Piazza della Vittoria fino a Piazza Garibaldi; in Corso Cavour, la corsia di destra sarà lasciata libera per consentire il transito dei veicoli di emergenza;
· Piazza Garibaldi, sia lato destro che lato sinistro, rispetto la direzione di marcia della gara ciclistica;
· Viale Leopardi lato sinistro, dall’intersezione con Rampa Zara, fino a Piazza Garibaldi, per consentire la sosta dei automezzi e dei bus al servizio delle squadre partecipanti alla gara ciclistica;

· Piazza Annessione, Via Garibaldi, Via Tommaso Lauri, Via Crescimbeni;

· Vicolo delle Scuole e Vicolo Ferrari, per consentire il transito dei veicoli delle Forze dell’ordine, per raggiungere i rispettivi Comandi;
· Piazza Cesare Battisti aperta al traffico limitatamente per consentire il collegamento tra Vicolo Ferrari e Piazza Oberdan, per i veicoli in servizio di Polizia;

· Saranno inoltre interessate da limitazioni alla circolazione, con predisposizione di un servizio di viabilità da parte di una pattuglia della Polizia Municipale (accompagnamento veicoli fino al punto di uscita/entrata consentito più vicino) al fine di ridurre i disagi dei cittadini ivi residenti, le seguenti strade all’interno del Centro Storico: Via Don Minzoni, Via S.M. Porta, Via Armaroli, Via Berardi, Via Gramsci, Piazza Oberdan, Via XX Settembre, Via D. Ricci, Corso Matteotti e tutte le altre strade e vicoli il cui itinerario si interseca comunque con il percorso della gara ciclistica;
· In riferimento alla frazione Villa Potenza, nella S.P. n° 361 dell’intersezione con la S.P. n° 77, fino al tratto denominato Via Teatro Romano (adiacente l’edicola religiosa ivi presente), la circolazione sarà regolamentata per mezzo di apparecchio semaforico a senso unico alternato, in modo da permettere il collegamento tra la direzione di marcia “Passo di Treia” con la direzione di marcia “Montecassiano-Ancona”. Inoltre divieto di sosta con rimozione coatta in Via del Teatro Romano, dall’intersezione con la S.P. n° 77 fino alla fontanella ivi presente, dalle ore 10.00 fino al termine della manifestazione previsto per le ore 16.00 circa.


La gara ciclistica “cronometro individuale Loreto ( Macerata” arriverà nel territorio del Comune di Macerata dalla SP n° 77 (Via De Gasperi) dove si trova il Foro Boario, attraverserà il ponte Pertini passando per Borgo Peranzoni, percorrerà la nuova Bretella di collegamento per Macerata e raggiungerà il Centro della Città salendo per Via dei Velini. Dopo aver attraversato Corso Cavour, entrerà nel Centro Storico dai Cancelli di Piazza Annessione circolando poi per Via Garibaldi, Via Tommaso Lauri, Via Crescimbeni, Piazza Vittorio Veneto e Corso della Repubblica, fino all’arrivo nella Piazza della Libertà.


Le ammiraglie, una volta giunte in Piazza Vittorio Veneto, svolteranno a destra per Via Padre Matteo Ricci, fino ad arrivare alla Piazza Mazzini, predisposta per accogliere i veicoli al servizio della Gara Ciclistica.


Via Diomede Pantaleoni, da Piazza N. Sauro, sarà aperta al traffico soltanto per i veicoli diretti verso il quartiere Fosse e verso il Centro Storico; Viale Leopardi sarà completamente chiusa al traffico, da Rampa Zara fino a Piazza Garibaldi, in quanto zona predisposta per lo stazionamento degli Autobus delle squadre partecipanti alla Gara Ciclistica, in modo da accogliere i ciclisti una volta arrivati al fine corsa.


Via Armaroli e Via Berardi, vista la chiusura della sede stradale di Via T. Lauri, dovranno essere a senso unico alternato, in modo da consentire l’uscita dei veicoli passando per Via Zara, Via Basily, Via Lauro Rossi, Via Ciccarelli e Piazza Mazzini.

Per i veicoli in uscita dal Centro Storico o in entrata nello stesso, relativamente alle strade interessate da deviazioni per la gara ciclistica, sarà predisposta una pattuglia a bordo di ciclomotori (come già sopra accennato), al fine di scortare i veicoli verso l’uscita/l’entrata dal Centro Storico possibile per quel determinato contesto. A tale proposito, al fine di agevolare i veicoli della Polizia di Stato, il percorso in uscita e in entrata dalla Questura sarà il seguente: Via Don Minzoni, Vicolo delle Scuole, Via S.M. Porta in senso inverso e uscita in Piazza Mazzini; mentre l’entrata sarà da Rampa Zara, Via Basily, Via S. M. Porta, Vicolo delle Scuole, Via Don Minzoni e Piazza della Libertà.

Altro percorso alternativo per i veicoli della Polizia di Stato e per i veicoli dell’Arma dei Carabinieri, per l’entrata e l’uscita dai rispettivi Comandi, sarà il seguente: Rampa Zara, Via Armaroli, Vicolo Ferrari, Viale Matteotti in senso inverso per la Questura e Piazza C. Battisti, Via Gramsci per il Comando C.C.


Per chi proviene da Borgo San Giuliano, vista la chiusura di Viale Leopardi, la direzione di marcia per Ancona sarà verso Via Fontemaggiore, Via Vittime delle Foibe. Aperta ma con direzione obbligatoria verso Via Zara per la direzione di marcia Civitanova Marche.

I residenti di Via Panfilo avranno come via d’uscita la Via due Fonti, percorrendo in senso inverso Via Panfilo dalle scuole elementari fino all’uscita del supermercato GS. Per i veicoli in uscita dal parcheggio dello stadio Helvia Recina, la via d’uscita sarà: Via F.lli Palmieri, Via Panfilo in senso inverso e Via due Fonti.

Piazza della Vittoria, lato ingresso città da Via dei Velini e Via G. Valenti, sarà divisa in due carreggiate separate: la prima relativa alla gara ciclistica, per la direzione di marcia a senso unico Via dei Velini ( Corso Cavour; la seconda relativa alla circolazione dei veicoli, per la direzione di marcia a senso unico Via G. Valenti ( Via Roma/Via Martiri della Libertà.

Nelle intersezioni più importanti interessate dalle deviazioni, al fine di assicurare adeguata conoscenza ai cittadini, sarà predisposta idonea segnaletica di indicazione per le direzioni di marcia più significative.

In modo da predisporre al meglio il servizio di viabilità per la manifestazione in oggetto, si fornisce l’intero elenco delle intersezioni poste nel territorio del Comune di Macerata interessate dal passaggio della corsa ciclistica, le quali andranno adeguatamente coperte principalmente da personale della Polizia Municipale; poi Polizia Provinciale e le altre Forze dell’Ordine. Anche con l’ausilio di personale in divisa della Protezioni Civile:
1. SP n°77 (Via De Gasperi) x Uscita Centro Fiere Foro Boario


2. SP n°77 (Via De Gasperi) x SP n°361 (Str x Montecass.) (Semaforo


3. SP n°361 (Via Teatro Romano) x SP n°362 (Strada Cimarella)



4. SP n°361 (Via Teatro Romano) x Strada Cingolana





5. Borgo Peranzoni x Via Teatro Romano





6. Borgo Peranzoni x Contrada Potenza





7. Borgo Peranzoni x Nuova Bretella






8. Nuova Bretella x Borgo Peranzoni x Via Valenti x Via dei Velini


9. Via dei Velini x Via Federico II






10. Via dei Velini x Borgo Compagnoni (Montanello)




11. Borgo Compagnoni x Via Vittime delle Foibe




12. Via dei Velini x Parcheggio stadio Helvia Recina (e stradine limitrofe)

13. Via dei Velini x Via Panfilo (chiusura avanti l’uscita GS)




14. Via dei Velini x Via Due Fonti x Via C.da Fontezucca



15. Via Due Fonti x Via Panfilo







16. C.da Fontezucca x Via Murri







17. Via dei Velini x Via Trento x Via Valenti





18. Via Carradori x Via Martiri della Libertà x Via Calabresi



19. Via Roma x Via Mattei 

(preavviso di strada chiusa)

20. Via Roma x Via Spalato 

(preavviso di strada chiusa)

21. Via Roma x Via Issy Les Moulineaux





22. Via Roma x Via E. Ricci

(transenna con direzione obbl. a dx)
23. Piazza della Vittoria x Corso Cavour





24. Corso Cavour x Via Morbiducci






25. Corso Cavour x Via Colle di Montaldo

26. Corso Cavour x Via XXIV Maggio






27. Corso Cavour x Via IV Novembre 


28. Corso Cavour x Piazza Garibaldi x Piazza Annessione



29. Piazza Annessione x Via Mozzi 

(transenna)

30. Via Garibaldi x Via Tommaso Lauri

31. Via Tommaso Lauri x Vicolo Tornabuoni





32. Via Tommaso Lauri x Via Berardi x Via Crescimbeni



33. Via Crescimbeni x Via XX Settembre





34. Via Crescimbeni x Piazza V. Veneto x Via D. Ricci



35. Piazza V. Veneto x Via Padre Matteo Ricci





36. Corso della Repubblica x Via Santa Maria della Porta



37. Corso della Repubblica x Piazza della Libertà




38. Piazza N. Sauro (rotatoria): chiusura Via Diomede Pantaleoni


39. Borgo San Giuliano x Fontemaggiore x Viale Leopardi
(segnaletica dir. obbl. a dx)
40. Viale Leopardi x Rampa Zara







Scorta motomontata Centro Storico 







