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Servizio di Prima Informazione Legale gratuita
Dal 25 novembre 2008, presso lo sportello è attivo il servizio di PRIMA INFORMAZIONE LEGALE GRATUITA  in collaborazione con il Comitato Pari Opportunità dell'Ordine Forense di Macerata. Il Comitato per le Pari Opportunità dell’Ordine degli Avvocati di Macerata è stato costituito nel marzo del 2006 con la finalità di favorire e sviluppare azioni positive per attuare le pari opportunità nell’accesso, nella formazione e nello svolgimento dell’attività professionale, rimuovendo ogni ostacolo che limiti di fatto l’uguaglianza tra uomini e donne e, nel contempo, valorizzando le differenze di genere. Il Comitato ha promosso numerose iniziative pubbliche sulle tematiche normative e sociali della pari opportunità,  alimentando il dibattito sulla rappresentanza politica delle donne ed    intrecciando proficui rapporti con tutti gli altri organismi, nazionali e locali, che si occupano delle  stesse questioni. 
In particolare, si è stabilita una vera e propria sinergia con l’Assessorato alle Pari Opportunità del  Comune di Macerata che ha portato all’accordo siglato il  25 novembre 2008 tra il Comune di Macerata ed il Comitato per le Pari Opportunità dell’Ordine degli Avvocati di Macerata, con il quale il Comitato  si è impegnato ad offrire un servizio gratuito di prima informazione legale allo sportello InformaDonna istituito dall’amministrazione comunale. In base a tale accordo il Comitato garantisce  la presenza  periodica di avvocate ed avvocati negli uffici preposti, al fine di offrire:

· un primo orientamento legale alle donne ed agli uomini che vivono  situazioni di disagio in ambito familiare, lavorativo, sociale e personale; 
· una consulenza tecnica sulla legislazione riguardante le pari opportunità e le normative a tutela del lavoro femminile; 

· la promozione di  incontri ed iniziative per la sensibilizzazione e l’approfondimento di tali tematiche.

Le avvocate ricevono il primo ed il terzo sabato del mese, dalle 10 alle 12, nei locali dello sportello InformaDonna.
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