Presentazione volume su antichi strumenti per la lavorazione del legno. Fondo Marone Marcelletti - Musei civici Macerata. 
Galleria degli antichi Forni 
Giovedì 21 febbraio ore 17

Gli strumenti delle antiche botteghe artigiane per la lavorazione del legno. Presentazione volume

Un territorio immenso e ormai semi sommerso, quello del sapere artigianale, affiora qua e là, nella nostra esperienza quotidiana,  quando  apprezziamo i prodotti sempre più rari di un’inconfondibile manualità o  scopriamo le  vecchie foto di mestieri in via di sparizione esercitati nelle vecchie botteghe dell’artigiano.
I musei di Macerata conservano una significativa collezione che appartiene a questa stagione dell’economia,una raccolta di strumenti per la lavorazione del legno, provenienti da botteghe del maceratese. Essi furono raccolti dall’architetto Marone Marcelletti (1917 – 1981) e donati al museo civico negli anni 80.  Sono 600 pezzi che sono stati ora catalogati e saranno resi accessibili in tempi brevi nella nuova sede dei musei, in corso di allestimento a Palazzo Buonaccorsi.

Alla collezione è anche dedicato un volume curato da Andrea Trubbiani (presentazione il 21 febbraio ore 17 Galleria Antichi Forni) con il quale si  apre una collana editoriale dedicata ai musei comunali di Macerata, uno strumento di conoscenza delle diverse collezioni comunali che saranno ospitate al palazzo Buonaccorsi. Dopo la collezione Marcelletti, sarà la volta dei cataloghi delle carrozze e delle opere d’arte del  Novecento. 

