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Prot. n.  12226/4/1/17

Regolamentazione delle occupazioni del suolo pubblico per la propaganda elettorale “Elezioni Politiche, Amministrative e Consultazioni Referendarie”

     Alle Segreterie Provinciali dei Partiti

                                       







  Loro Sedi

                   



 E, p.c.          
     Alla Prefettura 


 Sede







     All’Amministrazione Comunale - Sede

Premesso che questo Servizio di Polizia Municipale è stato designato quale organo competente al rilascio delle autorizzazioni inerenti la propaganda elettorale (occupazioni suolo pubblico nei 30 giorni precedenti la consultazione elettorale),  viene qui di seguito esplicitata la specifica regolamentazione finalizzata ad evitare che si creino disagi, disservizi o accaparramenti di aree a discapito di altre compagini politiche.

A tal fine e più precisamente si stabilisce che:

· le richieste (complete di recapito telefonico per eventuali chiarimenti  e del numero di fax per la risposta) devono pervenire a questo Comando nella sola fascia oraria 8,00 –12,00 a mezzo Fax al n° 0733-256340 ovvero consegnate personalmente (il personale dell’Ufficio Amministrativo o altro sostitutivo avrà cura di annotare l’orario di ricevimento). 

Dette richieste se pervenute, oltre le ore 12,00, saranno considerate presentate il giorno successivo;

· le richieste non potranno essere inoltrate  con un anticipo superiore a quattro giorni e non più tardi del penultimo giorno a quello interessato dall’occupazione;

· le richieste verranno evase secondo l’ordine di presentazione;

· la richiesta di ogni compagine politica appartenente alla stessa coalizione può indicare, nella stessa domanda, l’occupazione per un massimo di due aree all’interno delle mura e tre aree nelle zone esterne;

· saranno consentite occupazioni a distanza inferiore a 10 metri qualora i soggetti interessati appartengano alla stessa coalizione politica;

· le occupazioni non dovranno arrecare pregiudizio alla mobilità pedonale e veicolare e saranno consentite nel rispetto delle vigenti leggi elettorali in materia ed in conformità a quanto stabilito nel verbale dell’Ufficio Territoriale di Governo – Prefettura di Macerata, in sede di riunione con i rappresentanti provinciali dei Partiti Politici. 

Tanto si comunica per l’attesa collaborazione.

Macerata, lì 19 marzo 2008.

IL COMANDANTE - DIRIGENTE
(Ten. Col. Negromonti Tini Dott. Oreste) 
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