in collaborazione con
AMAT

INVITO A PRESENTARE PROGETTI

nell’ambito di

RICERCHE IN CORSO

2009/2010

Obiettivi e modalità

L’Assessorato alla Cultura del Comune di Macerata, fedele al suo obiettivo di valorizzare in maniera continuativa la cultura sia come strumento di coesione sociale e di aggregazione sia come accrescimento della consapevolezza del potenziale creativo dei cittadini, propone RICERCHE IN CORSO, contenitore per promuovere le attività teatrali (teatro e danza) nelle sfaccettature rappresentative della sensibilità contemporanea.

RICERCHE IN CORSO è un invito a presentare progetti teatrali e di danza che indaghino in maniera professionale i connotati del vocabolario creativo del presente.

Le singole proposte saranno analizzate da una commissione composta da un referente dell’Assessorato alla Cultura del Comune di Macerata, dal Dott. Gilberto Santini(direttore AMAT e docente di storia del teatro e dello spettacolo università di Urbino) e dalla dott.ssa Lucia Ferrati(direttore della Rete Teatrale del Teatro Stabile delle Marche) che stilerà una graduatoria per il finanziamento dei progetti di maggiore interesse in base ai seguenti criteri:

- rispondenza agli obiettivi del programma;

- innovatività della proposta;

- chiarezza e forma della proposta progettuale;

- promozione del progetto;

- impatti sul territorio;

- congruità dei costi rispetto agli interventi;

- grado di partecipazione finanziaria del proponente e dei partner;

- capacità di creazione di reti collaborative nel territorio regionale.

Tra le proposte che saranno selezionate, alcune potranno inoltre essere inserite all’interno del cartellone teatrale 2009/2010 promosso dal Comune di Macerata e dall’AMAT (uno di essi potrà essere ospitato presso il Teatro Lauro Rossi).

Le domande di partecipazione (da presentare utilizzando i Moduli predefiniti A e B scaricabili dai siti www.comune.macerata.it dovranno pervenire entro le ore 12:00 del

 giorno venerdì 4 settembre 2009 (non fa fede il timbro di spedizione) presso l’Assessorato alla Cultura del Comune di Macerata, in viale Trieste n.24 62100 Macerata e dovranno riportare la dicitura RICERCHE IN CORSO 2009/2010. Contestualmente all’invio cartaceo i moduli dovranno essere inviati anche via e-mail all’indirizzo cultura@comune.macerata.it.
Chi può presentare progetti

Possono presentare progetti tutti i soggetti privati, gli enti e le associazioni con personalità giuridica non aventi finalità lucrative e costituiti da almeno cinque mesi alla data della scadenza della presentazione.

Non possono partecipare enti, associazioni e fondazioni di cui il Comune di Macerata è socio.

Ogni soggetto può presentare una sola domanda in qualità di proponente/capofila, mentre un soggetto può essere inserito in qualità di partner in massimo 2 progetti. Se un soggetto è proponente/capofila di un progetto può essere inserito solamente in un altro progetto in qualità di partner.

I proponenti potranno realizzare le azioni previste dal progetto sia singolarmente sia in forma associata.

Le attività previste nei progetti dovranno prevedere il proprio svolgimento nel territorio maceratese.

Procedure di finanziamento

Gli enti capofila potranno ricevere un co-finanziamento da parte del Comune pari al 80% del totale del budget del progetto, ma comunque nessun progetto potrà ricevere una cifra superiore ad Euro 8.000,00.

Tutte le spese necessarie alla realizzazione delle attività previste, compresa la messa in scena di spettacoli e le relative spese tecniche (service audio-luci; personale di carico/scarico materiali; macchinisti; elettricisti ed ogni altra figura necessaria alla pianificazione e realizzazione degli interventi previsti dai progetti) e di Siae, dovranno essere computate nel budget presentato.

Entro 15 giorni dalla data di scadenza del termine di presentazione dei progetti, sarà pubblicata la lista dei finanziamenti.

La cantierabilità dei progetti sarà a partire dal 15 ottobre 2009; tutte le attività devono comunque essere svolte entro il 30 giugno 2010.

