Riferimenti normativi

Lo Statuto comunale ha istituito l'Albo delle Associazioni operanti nel Comune stabilendo che l'iscrizione è di competenza della Giunta incaricata anche del suo aggiornamento e conservazione.

La deliberazione di Giunta n. 370 del 17/3/1993, individua nel servizio Affari generali – Ufficio stampa – la struttura responsabile del procedimento per l'espletamento degli adempimenti istruttori relativi alla gestione e aggiornamento dell'Albo delle Associazioni.

Con delibera consiliare n.69 del 19.09.2008 è stato approvato il Regolamento delle Libere forme associative divenuto esecutivo l’1.10.2008.

L’Albo è suddiviso per settori di intervento 

REQUISITI  E MODALITA’ PER L’ISCRIZIONE

L’associazione che richiede l’iscrizione deve essere in possesso dei seguenti requisiti:

· operare nel territorio del Comune di Macerata

· aver svolto attività nell’anno precedente alla richiesta di accesso

· svolgere attività a scopo sociale, con esclusione di fini partitici, privati, di lucro

· possedere i requisiti di rappresentatività degli organi (avere cioè un elenco aggiornato dei nomi di coloro che ricoprono  cariche sociali) 

La domanda di iscrizione dovrà essere prodotta in base ad apposito modello predisposto (vedi link modello di iscrizione) disponibile anche presso il servizio Affari generali – Ufficio stampa del Comune (piazza della Libertà, 3 -  tel. 0733/256434). 
Alla domanda è necessario allegare:

· copia dell’atto costitutivo

· copia dello statuto *
· relazione dell’attività svolta nell’anno precedente alla richiesta di iscrizione
* Nello statuto (art.2 comma 4) devono essere indicati i seguenti specifici elementi obbligatori:

· la denominazione e la sede legale;

· l’oggetto; 

· l’attribuzione della rappresentanza legale dell’associazione; 

· l’assenza di fini li lucro e la previsione che i proventi delle( attività non possano, in nessun caso,essere divisi tra gli associati, anche in forme indirette; 

· l’obbligo di reinvestire l’eventuale avanzo di gestione a( favore di attività istituzionali statutariamente previste; 

· le norme sull’ordinamento interno ispirato a principi di( democrazia e di uguaglianza dei diritti di tutti gli associati, con la previsione dell’elettività delle cariche associative; 

· i criteri per l’ammissione e l’esclusione degli associati e i loro diritti e obblighi; 

· l’obbligo di redazione di rendiconti economico-finanziari( nonché le modalità di approvazione degli stessi da parte degli organi statutari; 
· le modalità di scioglimento dell’associazione; 

· l’obbligo di devoluzione del patrimonio residuo, in caso di scioglimento, cessazione o estinzione, dopo la liquidazione, a fini di utilità sociale. 

Le domande dovranno poi essere consegnate all’ufficio Protocollo del Comune in viale Trieste, 24 (tel.0733/256421) o in piazza della Libertà, 3 (tel. 0733/256248) aperto dal lunedì al sabato dalle ore 8,30 alle 13.
