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Macerata… veramente all’Opera. Vola la raccolta differenziata grazie al “Porta a Porta”

In poco più di cinque mesi la percentuale aumenta di quasi 25 punti

La storia di un successo:

lunedì 24 marzo, avvio del servizio “Porta a Porta” nel centro storico con sacchetti dotati di microchip. Distribuzione dei kit per la raccolta differenziata. Incontri pubblici e conferenze, banchetti informativi. Incontri con gli studenti. Tutte le utenze economiche sono state censite, contattate e monitorate per fornire un servizio rispondente alle reali esigenze di ognuna, prevedendo, dove necessario, specifiche raccolte dedicate, anche quotidiane e la fornitura di contenitori riservati per il conferimento dei rifiuti. Altra importante novità rappresentata dalla raccolta differenziata di pannolini, pannoloni e assorbenti igienici che dovranno essere conferiti, previa registrazione nell’ufficio comunale dove si ritirano i sacchetti, utilizzando gli appositi sacchetti rossi profumati.

Da lunedì 30 giugno la raccolta differenziata “Porta a Porta” ha interessato anche i residenti e le attività economiche del centro urbano con esclusione di Colleverde e Collevario e delle frazioni di Piediripa, Sforzacosta, Villa Potenza.

Distribuzione di kit, materiale informativo e incontri in tutti i quartieri, tutte le utenze economiche sono state monitorate per fornire un servizio rispondente alle reali esigenze di ognuna, prevedendo, dove necessario specifiche raccolte dedicate, anche quotidiane e alla fornitura di contenitori riservati per il conferimento dei rifiuti.

Sperimentazione positive per le utenze economiche di corso Cairoli e di corso Cavour,  che sono state interessate da un sistema di raccolta domiciliare delle utenze commerciali presenti lungo tali arterie nell’orario 13/13,30, in modo da alleggerire la notevole difficoltà di stoccaggio al loro interno dei rifiuti per le stesse attività (stante la ridotta dimensione degli esercizi) e l’impatto mattutino sul sistema di raccolta dell’utenza domestica
L’avvio di questa seconda fase è iniziata sotto i migliori auspici testimoniati dai risultati sinora registrati nel centro storico a seguito dell’adozione del sistema dei sacchetti con microchip. Infatti in questi primi mesi, dopo qualche settimana di rodaggio, i cittadini, gli esercenti e anche gli studenti residenti hanno ben compreso la metodologia di conferimento. Ciò ha consentito di mettere a regime il servizio, migliorando la pulizia e l’immagine di tutto il centro e contemporaneamente eliminando, quasi totalmente, gli abbandoni dei rifiuti. 

Nel mese di aprile, secondo quanto registrato dal Cosmari, dopo attente e puntali verifiche, la raccolta differenziata della zona centro storico ha raggiunto lo straordinario risultato dell’87,23%, contribuendo a far salire la percentuale totale della città di Macerata di oltre 2 punti: a gennaio la RD su tutta la città era del 51,75% ad aprile del 53,52%.

La costante crescita della Raccolta differenziata 2104 

gennaio 51,75%

febbraio 50,58%

marzo 51,30% 

aprile 53,52%

maggio 53,77%
giugno 54,04%

luglio 68,08%

agosto 77,09% 
Importante sottolineare che è in questi ultimi quattro mesi è diminuita sensibilmente la quantità dei rifiuti indifferenziati (tra luglio e agosto meno 170 tonnellate)

La media provinciale del mese di agosto 73,52%. Quindi Macerata è di quattro punti percentuali sopra i valori medi provinciali.  
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Risultati frutto certamente della positiva risposta dei cittadini residenti, ma anche degli studenti e di tutte le attività economico-commerciali del Centro Storico, che, insieme alle varie istituzioni presenti, hanno dato una svolta ad un servizio che era ormai incompatibile con il decoro urbano di una città come Macerata.

Importante anche il ruolo essenziale dell’Ufficio Ambiente del Comune, sempre attento ad ogni aspetto organizzativo e di prevenzione sul territorio, ma anche al corpo di Polizia municipale che hanno costantemente supportato il personale e i responsabili del COSMARI e della Sintegra nell’azione organizzativa e di controllo.

Inoltre il Cosmari ha voluto essere partner tecnico di importanti eventi come Musicultura e la stagione lirica dello Sferisterio, partecipando anche alla Notte dell’Opera con istallazioni che hanno attirato l’attenzione sul tema del riciclo e del riutilizzo dei materiali, anche per singolari istallazioni come quella realizzata proprio davanti l’Arena dello Sferisterio.

In poco più di cinque mesi, Cosmari è riuscita ad avviare un servizio puntale e rispondente alle esigenze del capoluogo di provincia, analizzandone i vari aspetti sociali e le varie caratteristiche, portando la percentuale della raccolta differenziata oltre il 77%, a livelli che in Italia hanno solo pochi altri capoluoghi di provincia, nessuno del centro Italia. Presenza costante e quotidiana sul territorio, informazione a tutti i livelli che verrà incrementata nei prossimi mesi con il coinvolgimento delle scuole, servizi di qualità, collaborazione costruttiva con l’Amministrazione comunale e con gli uffici comunali.

Per avere maggiori informazioni si può contattare il numero verde gratuito del Cosmari 800.640.323 (attivo dal lunedì al venerdì dalle ore 8 alle ore 14 e il sabato dalle ore 8 alle ore 13) oppure si può visionare la pagina dedicata al Comune di Macerata sul sito del Cosmari www.raccoltaportaaporta.it
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