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Giornata Internazionale dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza
20 novembre 2014
L’Associazione Piombini-Sensini onlus di Macerata, impegnata da oltre un secolo nella tutela e nella protezione di tanti bambini e ragazzi, propone anche quest’anno, attraverso il Centro Arcobaleno, una serie di iniziative per celebrare la Giornata internazionale dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza del 20 novembre 2014. 
L’obiettivo è quello di dare voce al mondo dei bambini attraverso i loro vissuti emotivi e di rendere gli adulti, insegnanti e genitori, più consapevoli delle capacità dei bambini e del loro bisogno di essere ascoltati; le attività proposte sono finalizzate a produrre benessere nella dimensione personale e relazionale.   
· Il concorso I bambini raccontano…la speranza, giunto alla 5^ edizione e organizzato con il patrocinio della Provincia di Macerata, del Comune di Macerata, dell’Ambito Territoriale Sociale n. 15, e del CISMAI (Coordinamento nazionale dei Servizi contro il Maltrattamento e l’Abuso all’Infanzia). Hanno aderito all’iniziativa 33 classi delle Scuole primarie di Macerata e Colmurano (MC): Mameli, Montessori, Dolores Prato, Salvo D’Acquisto, San Giuseppe, Quartiere Pace, S. Pertini (Piediripa), De Amicis (Colmurano), per un totale di circa 1000 bambini, che dovevano produrre illustrazioni e testi per rappresentare la speranza.
· Al concorso sono stati abbinati alcuni seminari per insegnanti e genitori delle scuola partecipanti sul tema della speranza come aiuto nella relazione con gli alunni ed i propri figli.
· Celebrazione della Giornata internazionale dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza il 20 novembre 2014: 

· Ore 9-12 Premiazione delle classi partecipanti al concorso Cine teatro Don Bosco Macerata;

· Ore 17:30 Adulti testimoni di speranza incontro pubblico per insegnanti, genitori ed operatori in cui verrà trattato il tema della speranza dai co-direttori della Scuola di Terapia familiare di Ancona Federico Cardinali e Gabriella Guidi, nella sede dell’associazione in via dei Velini n. 219 a Macerata. 
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