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Stefano Ligi 

Tributo a Rino Gaetano e alla canzone d’autore
E’ un progetto creato dal cantautore Stefano Ligi, per rendere omaggio in particolar modo a Rino Gaetano e ai grandi cantautori della musica d’autore. E’da poco, uscito un CD che contiene il tour live 2009 con i brani che hanno reso immortale Rino Gaetano, dai primi singoli Tu, Forse non essenzialmente tu… fino ad arrivare ai grandi successi come, Il cielo è sempre più blu, Gianna, Ahi Maria, Mio fratello è figlio unico, Nun te reggae più, Berta filava.., ma che contiene anche canzoni di Battiato, De Gregori, Battisti, Fossati, Paolo Conte e Carosone, oltre a due pezzi scritti da Stefano: Ambarabà ciccicocò con e per Lucio Dalla e Le donne di Rino, pezzo dedicato alle donne che hanno ispirato il grande autore calabrese.
Stafano Ligi approda alla discografia nel 1999, con il singolo Non c’è tempo, che presenta in varie iniziative su Rai Tre, RTL, RDS e Radio e Video Italia, toccando le principali piazze italiane. Nel 2000 esce Nuvole, la canzone che lo vede come supporter nella tournée di Lucio Dalla per 85 concerti nei più prestigiosi teatri italiani.
La grinta e la spontaneità trovano consenso presso il pubblico, così da convincere Dalla a produrgli il primo cd in collaborazione con Roberto Costa.

Esce sul mercato nel 2001 il cd Io e la mia compagnia (dieci canzoni) edito da Pressing Line e distribuito da BMG. Ligi lo presenta in anteprima allo show televisivo di Fiorello Stasera pago io. Sempre nel 2001 arriva per lui il Festival di Sanremo, condotto da Raffaella Carrà, nel quale propone il brano Battiti. Scrive Ambarabà Ciccicocò per e con Lucio Dalla, contenuto nel cd dell’artista bolognese dal titolo “Lucio”. 

Si divide tra registrazioni e performances live con la sua band per teatri, club e piazze d’Italia. Stefano Ligi si esibisce con la sua band, composta da, 
Carlo Chiarenza – Chitarra, 
Simone Parafunky Migani - Piano e tastiere, 
Mattia Biondi - Basso , 
Marco Bellagamba - Batteria , 
Vanessa Chiappa - Cori e Percussioni, 
in un concerto pieno di verve e interpretazione, accompagnato da foto evocative proiettate su maxischermo, che garantiscono all'ascoltatore di immedesimarsi nell'atmosfera dei suoi brani.
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