STORIA DEL GEMELLAGGIO TRA WEIDEN E MACERATA

I primi rapporti tra Macerata e Weiden risalgono al 1954 ad opera dell’Associazione Italo – Tedesca.

L’11 aprile 1963, nel Municipio di Macerata, i Sindaci Arnaldo Marconi e Hans Schelter firmarono i documenti ufficiali del gemellaggio.

Il 18 luglio 1964, in memoria di questo avvenimento, a Weiden fu organizzata una cerimonia cui presero parte entrambe le amministrazioni, italiana e tedesca. Nel documento del gemellaggio si legge: «Le nostre due città, legate da numerosi aspetti comuni nell’ambito della musica, della cultura, dello sport, dell’economia e delle bellezze del paesaggio, si impegnano, con il presente atto pubblico e nei confronti degli abitanti delle nostre città, a fare tutto il possibile per uno sviluppo pacifico».

Ogni due o tre anni hanno luogo visite reciproche dei Sindaci e dei delegati delle due città gemellate: essi si riuniscono per incontri e colloqui ufficiali in occasione dei quali vengono programmate svariate iniziative, scambi culturali ed economici e la realizzazione concreta del gemellaggio stesso. Vengono inoltre organizzati ricevimenti, visite turistiche, festività, spettacoli e manifestazioni folcloristiche: a questi eventi pubblici prendono parte cori, bande musicali e gruppi folcloristici delle due comunità. Lo scambio culturale prevede anche mostre d’arte e fiere di prodotti gastronomici, industriali e d’artigianato di ciascuna città gemellata.

Lo scambio fra studenti.

Lo scambio finora organizzato dall’Associazione Italo – Tedesca come incontro dei giovani è nato nel 1991 fra il Liceo Scientifico “G. Galilei” di Macerata e l’Augustinus-Gymnasium di Weiden. I ragazzi vengono ospitati presso le famiglie dei rispettivi partner per realizzare compiutamente uno scambio di rapporti ed esperienze e favorire la conoscenza dei costumi, delle abitudini e della lingua dei rispettivi popoli.

Ogni anno, intorno alla fine di novembre / inizio dicembre, gli studenti maceratesi si recano a Weiden. Oltre alla visita della città il programma prevede escursioni nei centri bavaresi di Norimberga, Würzburg e Bayreuth. Con l’occasione, i giovani apprendono come si produce il cristallo di piombo e visitano il campo di concentramento di Flossenbürg.

Gli studenti tedeschi a loro volta visitano Macerata, solitamente nel periodo di fine aprile / inizio maggio. Fra una gita e l’altra nelle città di Perugia, Urbino e Ascoli Piceno i ragazzi hanno anche tempo per socializzare fra loro. 

Assistendo alle lezioni delle scuole ospitanti, i ragazzi hanno la possibilità di conoscere il sistema scolastico del relativo Paese.

Le amicizie nate fra i giovani tedeschi e italiani nell’ambito del gemellaggio spesso durano molti anni. Frequenti sono i casi di studenti che raccontano di essere tornati a trovare la famiglia ospitante o viceversa di aver nuovamente ospitato il partner dello scambio.

Pertanto il gemellaggio fra Macerata e Weiden può essere considerato un autentico contributo alla fratellanza, all’amicizia fra i popoli e all’unità dell’Europa.

