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Comune di Macerata

Servizio Lavori Pubblici - Ambiente

(
Unità Operativa Verde Pubblico

Prot. n. 24825 del 07/08/03
Macerata, 11 settembre 2003



Istituto Autonomo Case Popolari



della Provincia di Macerata



Via Lorenzoni, 167



62100   MACERATA

O G G E T T O :
Autorizzazione spostamento piante corte edificio in via Galilei n. 20.

In riscontro alla richiesta di cui all’oggetto, Vs. prot. n. 10461 del 31/07/03, questo Ufficio autorizza l’abbattimento delle piante radicate all’interno della pertinenza del civico n. 20 di via Galilei, esclusivamente per le specie che non rietrano tra quelle tutelate dalla L.R. n. 7/85 “Disposizioni per la salvaguardia della flora marchigiana” e s.m.

Non è possibile, al contrario, autorizzare l’abbattimento dell’esemplare di Cerro, protetto dalla stessa normativa, non essendo rilevabile il caso contemplato dall’art. 6, secondo il quale il Sindaco può ordinare l’abbattimento di una pianta protetta esclusivamente quando questa “minaccia rovina e rappresenta pericolo”.

Vale la pena chiarire, inoltre, che ai sensi dell’art. 2 della citata Legge Regionale, rientrano nella nozione di abbattimento vietato anche le fattispecie di estirpazione e spostamento di una pianta protetta.

Codesto Istituto dovrà pertanto richiedere la necessaria autorizzazione all’abbattimento al Corpo Forestale dello Stato, previa dichiarazione del Progettista relativa all’insussistenza “di soluzioni tecnicamente valide diverse da quelle comportanti l'abbattimento della pianta”, secondo quanto previsto dall’art. 3.

Restando a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti, si coglie l’occasione per porgere cordiali saluti.


Il Dirigente del Servizio Lavori Pubblici - Ambiente


(Dott. Ing. Andrea Fornarelli )
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