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	OGGETTO:
	Abbattimento di alberi (Quercus Pubescens – Roverella) necessario per la realizzazione autorimesse private inserite in una struttura multipiano parzialmente interrata. Autorizzazione di abbattimento di soggetti arborei ai sensi della L.R. 06/2005.


IL DIRIGENTE 

- Vista la nota del Servizio Gestione del Territorio n. protocollo 21079/2005 pratica edilizia pos. 4460 n. 2005/402 del 12/05/2005 per l’abbattimento di n. 1 soggetto di Quercus Pubescens, del diametro di cm. 54 e  quindi secondo la tabella allegata alla legge non secolare, indispensabile per procedere alla costruzione di autorimesse private inserite in una struttura multipiano parzialmente interrata come da progetto approvato con permesso a costruire n. 51/2005 del 25.03.2005 e autorizzazione paesaggistica n. 35395 del 29/01/2004 intestata alla ditta Avvenire s.r.l. con sede in Via Severini n. 56 a Macerata;

- Preso atto che l’organo chiamato all’approvazione ha verificato e comprovato l’insussistenza di soluzioni tecniche alternative all’abbattimento ;

- Constatato che le opere di che trattasi rivestono carattere di pubblica utilità;

- Visto l’art. 21 della legge Regionale n. 6 del 23.02.2005 relativo all’autorizzazione all’abbattimento di specie protette comprese nell’elenco di cuiall’art. 20 della legge medesima;

- Visto l’art. 23 della Legge Regionale n. 6 del 23.02.2005 relativo alla compensazione in seguito ad abbattimento di specie protette, consistente nel reimpianto di n. 2 soggetti arborei, di specie ricompresa tra l’elenco di cui all’art. 20 della legge suddetta, per ogni soggetto autorizzato;

- Preso atto che il suddetto articolo specifica che debbono essere individuate le caratteristiche  degli alberi da mettere a dimora ai fini della compensazione;

- Che la piantagione da eseguire consiste in numero due soggetti con le caratteristiche di cui alla proposta del Responsabile della U. O. Verde Pubblico, di seguito descritta:

piantagione di n. 2 soggetti di quercus pubescens  della circonferenza di cm. 20/25 da mettere a dimora sull’area a verde del PIP di Piediripa;

- Vista la nota  della Regione Marche Dipartimento Sviluppo Economico Servizio sistema Agroalimentare, Ambientre Rurale e Foreste . assunta al protocollo al n. 25855 del 25.05.2005 , in cui si precisano le competenze per il rilascio delle autorizzazioni in attesa della redazione del regolamento del verde di cui all’art. 34 comma 4 per le piante insistenti nelle zone A-B-C-D-F del perimetro urbano come delimitato dai vigenti strumenti urbanistici;

- Verificato che le pianta di cui si chiede l’autorizzazione ricade al’interno del perimetro urbano così come delimitato dai vigenti strumenti ubnanistici;

Ritenuto in conclusione, stante quanto rappresentato, di autorizzare l’abbattimento della pianta in premessa e di accogliere la proposta della U.O. Verde relativa alle caratteristiche ed alla posizione della piantumazione di compensazione;

AUTORIZZA

La ditta Avvenire s.r.l. nella persona dell’amministratore, ai sensi dell’art. 21 lettera b, l’abbattimento di una pianta di Quercus Pubescens radicata nell’area interessata dalla costruzione delle autorimesse private a valle di V.le Leopardi, per le ragioni nelle premesse specificate;

DISPONE

Accogliere la proposta del Responsabile dell’Unità Operativa Verde Pubblico e disporre che la ditta Avvenire s.r.l. provveda alla messa a dimora di n. 2 essenze arboree di seguito specificate:

n. 2 soggetti di quercus pubescens  della circonferenza di cm. 20/25 da mettere a dimora nel PIP di Piediripa;

Di trasmettere, ai sensi dell’art.29 la presente autorizzazione, per quanto di competenza, al Corpo forestale dello stato Coordinamento provinciale di Macerata sito in Via Giuliozzi;
 Di trasmettere, ai sensi dell’art.29 la presente autorizzazione all’ufficio stampa del Comune perché provveda a darne pubblicità sul sito internet dell’Ente; 

Il Dirigente del Servizio 


Ing. Sandro Seri
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