COMUNE DI MACERATA

SERVIZIO AFFARI GENERALI

AVVISO D’ASTA PUBBLICA

AD UNICO INCANTO PER LA LOCAZIONE 

DELL’IMMOBILE SITO ALL’INTERNO DELLA ROTONDA DI V.LE PUCCINOTTI ANTISTANTE I GIARDINI DIAZ DA DESTINARE AD ATTIVITA’ DI SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI E BEVANDE  

SI RENDE NOTO

Che il giorno 06 Giugno 2006 con inizio alle ore 10,00 presso la Sala Consiliare della Civica Residenza sita in Piazza della Libertà 3, presieduta dal Dirigente del Servizio Affari Generali, avrà luogo una pubblica asta ad unico incanto per la locazione del locale di proprietà comunale  di seguito descritto:

Immobile all’interno della rotonda posta a metà di v.le Puccinotti antistante i giardini Diaz identificato al N.C.E.U. di Macerata al fg. 67 p.lla 504.

L’immobile è posto in unico piano ed è costituito da una sala principale di mq. 62,00, un sottoscala sinistro di mq.16,50, un sottoscala destro di mq.16,50 ed un porticato di mq. 37, 00 per una superficie tot. di mq. 132,00. La superficie convenzionale è di mq. 97.

 CANONE ANNUO POSTO A BASE D’ASTA €. 19.200,00 non soggetto ad I.V.A.

CONDIZIONI CONTRATTUALI:

L’immobile locale verrà consegnato nello stato in cui si trova e dovrà essere destinato ad attività di somministrazione di alimenti e bevande. Potrà essere autorizzata all’aggiudicatario l’occupazione dello spazio esterno al porticato, pavimentato in graniglia e travertino, fino alle aiuole per una superficie massima di 200 mq., con pagamento della TOSAP al competente ufficio comunale pari ad € 41,83/ mq, annuo.

E’ fatto divieto assoluto di installare la canna fumaria, pertanto tutte le apparecchiature dovranno essere alimentate elettricamente .

Sono posti completamente a carico del conduttore i seguenti  lavori da eseguire nell’immobile per renderlo utilizzabile :

- completamento degli impianti idrico, elettrico e termico, pavimentazione del locale principale, arredo anche esterno dell’immobile per la scelta del quale l’aggiudicatario dovrà rapportarsi al personale del Servizio LLPP per una valutazione di compatibilità estetica e architettonica con l’immobile locato. 
Al termine della locazione gli arredi resteranno in proprietà al locatario.

Per tutti i lavori di completamento da eseguire sull’immobile - comprese le eventuali ulteriori opere di modifica e variazione  edilizia, sia interna che esterna (ad es. vetrine) che il locatore volesse apportare al locale, da realizzarsi  esclusivamente a sue spese - dovrà essere richiesto il rilascio di Permesso di costruire o presentata Denuncia di Inizio Attività al competente Servizio Gestione del Territorio del Comune di Macerata, allegando, trattandosi di immobile qualificabile come bene culturale ai sensi dell’art. 10 del D.Lgs 22.01.2004 n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio”, l’autorizzazione rilasciata dalla Soprintendenza per i Beni Architettonici e per il Paesaggio delle Marche” nonché il parere favorevole rilasciato del Servizio LLPP di questo Comune.
Ad avvenuta ultimazione delle opere dovranno essere presentate idonee certificazioni sulla conformità degli impianti rilasciate dalle ditte installatrici, ai sensi della L. 46/90 e s.mm.ii.

E’ autorizzata la sospensione dal pagamento del canone di locazione dalla stipula del contratto per un tempo massimo di otto mesi nelle more della progettazione della esecuzione dei lavori e del rilascio dei pareri, autorizzazioni e permessi da parte dei competenti uffici.

Resta a carico del conduttore la fornitura di servizi vari (energia elettrica, acqua, gas) e relativi allacci. Faranno, altresì, carico al conduttore gli oneri e le responsabilità per adeguare il locale all’uso cui verrà destinato, alle prescrizioni del regolamento di igiene e delle leggi sanitarie e di ogni altra disposizione di legge o di regolamento, con esonero per l’Amministrazione da ogni responsabilità al riguardo.

I miglioramenti di ogni genere introdotti dal conduttore resteranno, al termine della locazione, di proprietà dell’Amministrazione senza che questi  possa pretendere indennizzi o rimborsi di sorta.

L’Amministrazione comunale conserverà comunque il diritto di esigere che i locali al termine della locazione vengano rimessi in pristino dal conduttore.

Contestualmente alla sottoscrizione del contratto l’aggiudicatario, pena la decadenza dall’assegnazione e la perdita della cauzione, dovrà consegnare al Comune una polizza fidejussoria “a prima richiesta e senza eccezione”, con primaria compagnia assicuratrice o con un Istituto di Credito, fino a concorrenza dell’importo complessivo del canone annuale da aggiornarsi annualmente e con validità fino al termine della locazione, a titolo di cauzione per eventuali inadempienze contrattuali, precisando che, nonostante la consegna di apposita polizza fidejussoria, la revoca della fidejussione prima della scadenza del rapporto, la sua simulazione o invalidità o inefficacia produrrà, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 1456 c.c., la risoluzione di diritto del contratto che fosse eventualmente stipulato.

Durata della locazione:

La locazione avrà la durata di anni sei con decorrenza dalla sottoscrizione del contratto e sarà soggetta alle disposizioni di cui al capo II, artt. 27 e segg. della L. 392/78 ed alle nuove norme eventualmente emanate in materia in corso di rapporto; il recesso del conduttore dovrà essere comunicato almeno 12 mesi prima.

Pagamento del canone di locazione:

 Il canone di locazione dovrà essere corrisposto in 4 rate trimestrali aventi scadenza il 30.04, 30.06, 30.09 e 30.11. Eventuali modifiche ai termini di pagamento potranno essere disposte unilateralmente dal Comune proprietario, previa semplice comunicazione.

Il canone sarà soggetto ad aggiornamento annuale in misura pari al 75% delle variazioni accertate dall’ISTAT dei prezzi al consumo.

CONDIZIONI PER LA PARTECIPAZIONE ALL'ASTA PUBBLICA:

Art. 1 – L’individuazione del conduttore avrà luogo a mezzo di asta pubblica, con l’osservanza delle disposizioni stabilite nel Regolamento della Contabilità Generale dello Stato R.D. 23.5.1924 n. 827 e successive modificazioni ed integrazioni. L’aggiudicazione sarà definitiva ad unico incanto.

Art. 2 - L’asta pubblica si terrà con il metodo delle offerte segrete in aumento da confrontarsi con il prezzo base indicato dall'Amministrazione, ai sensi dell’art. 73, lett. c) del R.D. 827/1924, osservate le norme del successivo art. 76.

ART. 3 - Per partecipare all’asta, i concorrenti dovranno far pervenire al Comune di Macerata, Servizio Affari Generali,  Piazza della Libertà 3 – 62100 Macerata, non più tardi delle ore 13,00 del giorno 05 Giugno 2006 (a tal fine farà fede il timbro d’arrivo apposto dall’ufficio Protocollo), a mano, a mezzo di corriere privato o per mezzo dell’Ente Poste Italiane, mediante raccomandata o posta celere, un PLICO sigillato recante l’indicazione del mittente e la dicitura: “ASTA PUBBLICA DEL 06 Giugno 2006 PER LA LOCAZIONE DELL’IMMOBILE ALL’INTERNO DELLA ROTONDA DI V.LE PUCCINOTTI”, contenente quanto segue: 

a) DICHIARAZIONE DI OFFERTA, redatta in carta semplice contenente:

- l’indicazione dell’aumento offerto sul prezzo a base di gara o del prezzo complessivo offerto,  chiaramente espresso in cifre e lettere, qualora vi sia discordanza fra l’importo indicato in cifre e quello indicato in lettere, sarà ritenuta valida l’indicazione più vantaggiosa per l’Amministrazione. 

Non saranno ammesse offerte di importo pari rispetto al prezzo base, condizionate o espresse in modo indeterminato o con riferimento ad altra offerta propria o altrui.

Le offerte in aumento dovranno essere di almeno € 50,00 o suoi multipli. L’offerente dovrà indicare le proprie generalità e debitamente sottoscrivere l’offerta con firma leggibile e per esteso; in caso di offerta proveniente da società commerciale, la stessa dovrà essere sottoscritta dal suo legale rappresentante.

Non sarà consentito al medesimo soggetto di presentare più offerte.

La dichiarazione di offerta dovrà essere contenuta in apposita busta chiusa e sigillata recante la dicitura: “OFFERTA PER L’ASTA PUBBLICA PER LA LOCAZIONE DELL’IMMOBILE ALL’INTERNO DELLA ROTONDA DI V.LE PUCCINOTTI”. Tale busta contenente l’offerta, nella quale non dovrà essere accluso altro, dovrà essere inserita nel plico di cui sopra contenente tutti gli altri documenti richiesti per la partecipazione alla gara.

b) DICHIARAZIONE in carta libera sottoscritta dall'offerente:

- di avere la capacità a contrattare con la P.A., 

- di non essere stato dichiarato interdetto,  inabilitato o fallito, né di avere procedimenti in corso per interdizione, inabilitazione o fallimento,

- di essere  in possesso dei requisiti professionali di cui all’art. 8 della L.R. 30.12.2005 n.30, in caso di società o associazione i requisiti debbono essere posseduti dal legale rappresentante o dal preposto,

- di essere iscritta, se si tratta di società,  al registro delle imprese della C.C.I.A.A., anche se inattiva.

c)  DICHIARAZIONE di aver preso visione di tutti gli atti concernenti la consistenza e lo stato del locale, di averlo visionato e di accettarlo nello stato di fatto e di diritto in cui si trova, di aver piena conoscenza della destinazione urbanistica dello stesso e di accettarla .

Tutte le dichiarazioni devono essere sottoscritte dal dichiarante e accompagnate da copia del documento d’identità.

Qualora l’offerta venga inviata a nome di più persone, tutte le dichiarazioni dovranno essere sottoscritte da tutti gli offerenti che si intenderanno solidalmente obbligati.

d) Assegno Circolare intestato al Comune di Macerata, pari al 10% del canone annuo posto a base d’asta a garanzia di serietà dell’offerta. Tale deposito assumerà, al momento dell’aggiudicazione, titolo di caparra. Nel caso in cui l’aggiudicatario rifiuti di sottoscrivere il contratto di locazione, il deposito cauzionale verrà incamerato dal Comune a titolo di penale.

Art. 4 - Resta inteso che il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, lo stesso non giunga a destinazione in tempo utile.

Oltre detto termine  non sarà accettata alcuna offerta,  anche se sostitutiva od aggiuntiva di offerta precedente e  non sarà consentita in sede di gara la presentazione di altre offerte, neppure quelle a miglioramento dell’offerta più vantaggiosa ottenuta.

Non saranno presi in considerazione i plichi che non risultino pervenuti entro le ORE 13,00 DEL GIORNO 05 Giugno 2006, con le modalità previste nel presente bando o sui quali non sia stata apposta l’indicazione dell’oggetto dell’asta, oppure l’indirizzo del mittente. Si farà luogo all’esclusione dalla gara nel caso che manchi o risulti incompleto o irregolare alcuno dei documenti richiesti.

Art. 5 - L’aggiudicazione sarà fatta a favore di colui che avrà presentato l’offerta più vantaggiosa ed il cui prezzo sia migliore rispetto a quello posto a base d’asta, previa verifica dei requisiti posti a base d’asta.

All’aggiudicazione si farà luogo anche nel caso di una sola offerta valida. 

In caso di presentazione di offerte uguali, l’aggiudicazione avverrà ai sensi dell’art. 77 comma 2° del R.D. 827/1924 (mediante sorteggio).

Il verbale di aggiudicazione sarà senz’altro vincolante ed obbligatorio per l’aggiudicatario ad ogni effetto di legge, mentre per l’Amministrazione lo diverrà soltanto quando tutti gli atti della gara avranno conseguito piena efficacia giuridica.

Art. 6 – L'Amministrazione verificherà la veridicità delle dichiarazioni presentate dall'aggiudicatario ai sensi del  D.P.R. 445/2000 con le conseguenze di legge.

Art. 7 - Ultimata la gara, gli assegni circolari saranno immediatamente restituiti agli offerenti non rimasti aggiudicatari.

Si precisa che tutte le spese contrattuali sono integralmente a carico dell’aggiudicatario, ad eccezione dell’ imposta di registro che, per  legge, è a carico delle parti in pari misura. 

Art. 8 – L’aggiudicatario dell’asta avrà diritto a vedersi rilasciata una autorizzazione per attività di somministrazione alimenti e bevande da richiedere al competente Servizio Attività Produttive del Comune di Macerata entro 30 giorni dalla aggiudicazione definitiva, che sarà rilasciata previa verifica positiva del possesso dei requisiti professionali previsti dall’art. 8 della L.R. 30.12.2005 n. 30 e delle condizioni igienico-sanitarie dei locali e delle attrezzature. Si tratterà di un’autorizzazione per attività da avviarsi e svolgersi esclusivamente all’interno della rotonda con divieto di trasferimento altrove, riservata a chi avrà la disponibilità dei locali.

Art. 9 - L’aggiudicatario dovrà stipulare il contratto nel termine che gli verrà tempestivamente comunicato dall’Amministrazione comunale. In caso di mancata stipula nel temine prescritto, l’aggiudicatario stesso, oltre a perdere l’intera caparra, sarà tenuto al risarcimento dei danni verso l’Amministrazione comunale, la quale procederà all’incameramento dell’assegno circolare e all’aggiudicazione a favore del successivo in graduatoria.

ART. 10 - L’aggiudicatario eleggerà domicilio presso la sede municipale del Comune di Macerata.

ART. 11 – Prima della stipula del contratto, il conduttore dovrà consegnare all’Ente, a garanzia del pagamento dei canoni di locazione, idonea fidejussione “a prima richiesta e senza eccezione” fino a concorrenza dell’importo complessivo del canone annuale da aggiornarsi annualmente e con validità fino al termine della locazione. 

ART. 12 - Per quanto non previsto dalle norme sopraindicate avranno valore a tutti gli effetti le disposizioni contenute nel regolamento approvato con R.D. 23.5.1924, n. 827 e successive modificazioni.

Si informa che attualmente la viabilità in zona è interdetta alla  libera circolazione in orario 7,00/21,00 anche nei festivi, ad eccezione dei mezzi di trasporto pubblico, dei veicoli adibiti a servizi di pubblica utilità, dei veicoli autorizzati e dei residenti con permesso di zona A.

Ai sensi del D.Lgs 196/03 “ codice in materia di protezione dei dati personali”, i dati forniti dai soggetti partecipanti sono trattati per le finalità connesse alla presente gara e per l'eventuale successiva stipula e gestione del contratto, il loro conferimento è obbligatorio per coloro che vogliono partecipare alla gara e l'ambito di diffusione dei dati medesimi è quello definito dalla legge 241/90.

Per chiarimenti e notizie gli interessati potranno rivolgersi nelle ore d’ufficio a:

- Servizio LL.PP.- U.O.C. Urbanizzazione Secondaria per concordare la visione dell’immobile (Ing. Gregori tel. 0733/256282 )

- Servizio Affari Generali per notizie concernenti lo svolgimento della gara (Dott. Costantini tel. 0733/256368 - o Dott.ssa Pagnanelli tel. 0733/256401 – 0733/256232)

- Servizio Attività Produttive, per chiarimenti in ordine alla autorizzazione (Dott.ssa Cocci Grifoni tel. 0733/256331 o Dott. F. Morelli tel. 0733/256391) 

- Comando Polizia Municipale per notizie concernenti la viabilità della zona (Comandante dott. Enzo Andrenelli tel. 0733/256407)

Copia del presente avviso d'asta potrà essere richiesta presso l'U.R.P. sito in v.le Trieste 24 o reperita su INTERNET al seguente sito:WWW.COMUNE.MACERATA.IT

Macerata 08.05.2006




       IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO AFFARI GENERALI





              Dott. Pierluigi Costantini
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