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COMUNE  DI  MACERATA

IL SINDACO

In attuazione dello Statuto comunale e del Regolamento per l’ufficio del Difensore civico, approvato con deliberazione consiliare n. 7 del 24 Gennaio 2005

DICHIARA
APERTA LA PROCEDURA PER L’ELEZIONE DEL DIFENSORE CIVICO
con le seguenti modalità:
· l’iniziativa in ordine alla presentazione della candidatura può essere assunta da qualsiasi cittadino elettore maceratese, dai consiglieri comunali e dai Presidenti dei consigli di Circoscrizione;

· le proposte di candidatura debbono essere presentate al segretario comunale entro 60 gg. dalla data di apertura della procedura per l’elezione e precisamente entro e non oltre il 26 marzo 2007 e redatte su appositi moduli approvati dalla Giunta municipale con atto n.7 del 17/01/2007.                           ;

· entro i 30 gg. successivi alla scadenza del termine il presidente del Consiglio comunale provvederà a convocare il Consiglio per l’elezione del Difensore civico;

· il modulo utilizzabile per la presentazione delle candidature da parte dei soggetti legittimati, può essere richiesto anche verbalmente all’Ufficio archivio e all’Ufficio relazioni con il pubblico (URP) e anche scaricato sul sito www.comune.macerata.it

 

A)  PROPOSTA DI CANDIDATURA DA PARTE DI CITTADINI

· La proposta di candidatura redatta sugli appositi moduli deve essere sottoscritta da almeno 300 elettori e deve essere corredata di dichiarazione del candidato:

a)   di accettazione della candidatura;

b) di insussistenza di condizioni di ineleggibilità, ai sensi dell’art. 41, II comma, Statuto Comunale;

c)   di possesso dei requisiti prescritti dall’art. 41, I comma, dello Statuto, risultanti dal curriculum;

· la sottoscrizione dei cittadini, muniti di documento d’identità, potrà avvenire oltre che con le modalità previste dall’art. 3, comma IV, della L. 81/93 anche presso la sede comunale (ufficio Archivio – ufficio Segreteria del consiglio e della giunta ore 8 – 14) fino alla scadenza del termine;

·  successivamente l’ufficio Elettorale del Comune procederà alla verifica della validità delle firme raccolte;

 

B)  PROPOSTA DI CANDIDATURA DA PARTE DI CONSIGLIERI COMUNALI.

· la proposta di candidatura, redatta sull’apposito modulo deve essere sottoscritta da almeno un consigliere comunale e corredata sia della accettazione da parte del candidato che delle stesse dichiarazioni prescritte nel caso di iniziativa dei cittadini.

 

C)  PROPOSTA DI CANDIDATURA DA PARTE DEI PRESIDENTI DI CIRCOSCRIZIONE     

· la proposta di candidatura, redatta sull’apposito modulo deve essere sottoscritta da almeno 2 presidenti di Circoscrizione, purchè a favore di tale candidatura si sia espressa la maggioranza assoluta dei consiglieri di Circoscrizione assegnati;

· la proposta di candidatura si intende validamente presentata se corredata delle stesse dichiarazioni del candidato previste nei casi precedenti.

 

Macerata, 24 Gennaio 2007    



     IL SINDACO








Ing. Giorgio Meschini
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