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ISTITUZIONI RIUNITE DI CURA E RIPOSO

Via B. Gigli, 2 – 62100 MACERATA


AVVISO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA DI UN POSTO DI “ISTRUTTORE TECNICO/AMMINISTRATIVO ADDETTO AL PATRIMONIO”- CATEGORIA C1- A TEMPO DETERMINATO PART-TIME 50%

In esecuzione alla disposizione del Presidente n.5 del 14/07/2009, è indetto avviso pubblico per titoli ed esami per la copertura – a tempo determinato per mesi due - di n.1 posto di “Istruttore tecnico/amministrativo addetto al patrimonio”- categoria C1- a tempo determinato e part- time al 50%.

Trattamento economico

Il trattamento economico, inerente al posto, è costituito ai sensi del vigente C.C.N.L. Regioni ed Autonomie Locali ed è soggetto alle ritenute fiscali, previdenziali ed assicurative di legge.

Requisiti per l’ammissione

Per l’ammissione al concorso è richiesto il possesso dei seguenti requisiti:

a) cittadinanza italiana o della Repubblica di San Marino, o di uno degli Stati membri dell’Unione Europea;

b) età non inferiore ai 18 anni;

c) godimento dei diritti civili e politici. Per i cittadini degli Stati membri dell’Unione Europea è richiesto altresì il godimento dei diritti civili e politici dello Stato di appartenenza o provenienza e adeguata conoscenza della lingua italiana;

d) per i candidati di sesso maschile, essere in regola con le norme concernenti gli obblighi militari;

e) insussistenza di condanne comportanti interdizione all’assunzione di pubblici impieghi o esclusione dall’elettorato attivo e/o passivo per tutta la durata delle pene accessorie, salvo avvenuta riabilitazione;

f)  non essere mai stato destituito o dispensato dall’impiego presso una pubblica amministrazione, ovvero non essere stato mai dichiarato decaduto da un altro impiego presso una pubblica amministrazione, ai sensi dell’articolo 127, comma 1, lettera d), del Testo unico delle disposizioni concernenti lo statuto degli impiegati civili dello stato, approvato con decreto del Presidente della Repubblica 10 gennaio 1957, n. 3, per avere conseguito l’impiego mediante la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità insanabile; 

g) idoneità fisica all’impiego e alle mansioni proprie del profilo professionale del posto messo a selezione, fatta salva la tutela per i portatori di handicap di cui alla legge n.104/92.

L'amministrazione ha facoltà di sottoporre a visita medica di controllo i vincitori di concorso, in base alla normativa vigente. 

h) di essere in possesso dei seguenti titoli:

diploma di geometra, perito edile, perito agrario. Saranno altresì ammessi i candidati in possesso di laurea di primo livello, specialistica o magistrale (quale titolo assorbente): Laurea ingegneria civile, Architettura, Ingegneria per l’Ambiente ed il Territorio, Laurea in Scienze agrarie.

E’ richiesta l’abilitazione alla professione.

I requisiti sopra elencati devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito dal presente avviso pubblico per la presentazione della domanda di ammissione.

Per difetto dei requisiti prescritti l’Amministrazione può disporre, in ogni fase della procedura concorsuale, l’esclusione dal concorso con provvedimento motivato.

Domanda di ammissione al concorso

La domanda di ammissione, redatta in carta semplice, dovrà essere presentata direttamente all’Ufficio protocollo delle IRCR di Macerata in via B. Gigli n.2, ovvero inoltrata a mezzo posta attraverso raccomandata con avviso di ricevimento, e dovrà pervenire all’Ente entro le ore 14:00 del 30/09/2009.

Le domande pervenute oltre il termine stabilito non saranno prese in considerazione. Come termine di presentazione vale il timbro dell’ufficio protocollo il quale rilascerà idonea ricevuta.

La domanda di ammissione, deve essere contenuta in una busta chiusa, con apposizione sul retro del cognome, nome e indirizzo del concorrente e l’indicazione: “CONTIENE DOMANDA DI AMMISSIONE ALL’ AVVISO PUBBLICO PER  LA COPERTURA DEL POSTO DI “ISTRUTTORE TECNICO/AMMINISTRATIVO ADDETTO AL PATRIMONIO”. 

L’Amministrazione non assume responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatte indicazioni del recapito da parte del concorrente, oppure da mancata o tardiva comunicazione del cambiamento dell’indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o telegrafici o comunque imputabili a fatti di terzi, a caso fortuito o di forza maggiore e per il caso di irreperibilità del destinatario.

Nella domanda gli aspiranti sono tenuti a dichiarare sotto la propria responsabilità ed a pena di esclusione:

a)  L’indicazione del concorso al quale i concorrenti intendono partecipare;

b) Il nome e cognome, il luogo e la data di nascita del candidato (gli aspiranti dovranno aver compiuto il 18° anno di età);

c) La residenza e l’eventuale domicilio o recapito presso il quale, ad ogni effetto, dovranno, essere inviate le comunicazioni relative al concorso;

d) Il possesso del titolo di studio richiesto dal bando, l’anno e l’Istituto presso cui è stato conseguito;

e) L’eventuale possesso di titoli di preferenza in caso di parità e l’Ente presso cui è reperibile la documentazione probatoria;

f) La cittadinanza italiana. Tale requisito non è richiesto per i candidati appartenenti alla Unione Europea, fatti salvi i casi di cui al DPCM 7/2/1994. 
g) Il Comune di iscrizione nelle liste elettorali, ovvero i motivi della non iscrizione o della cancellazione dalle liste medesime. I cittadini degli Stati membri dell’Unione Europea devono dichiarare il possesso dei diritti civili e politici nello Stato di appartenenza o di provenienza;

h) Di non essere stati esclusi dall’elettorato politico attivo;

i) Di godere dei diritti civili e politici nello Stato di appartenenza o di provenienza (dichiarazione da rendersi da parte dei soli concorrenti cittadini di uno Stato membro dell’Unione Europea);

l) Di non essere stati destituiti o dispensati dall’impiego presso una pubblica amministrazione, per persistente insufficiente rendimento e di non essere stati dichiarati decaduti da un impiego statale;

m) Di non aver riportato condanne penali e di non essere destinatario di provvedimenti che riguardano l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale ai sensi della vigente normativa oppure di non essere a conoscenza di essere sottoposto a procedimenti penali, oppure di avere riportato condanne penali;

n) L’idoneità fisica all’impiego. L’Amministrazione ha facoltà di sottoporre a visita medica di controllo i vincitori del concorso, in base alla normativa vigente;

o) La posizione nei riguardi degli obblighi di leva (per cittadini italiani soggetti a tale obbligo);

p) Di autorizzare l’Ente ad utilizzare i dati personali contenuti nella presente richiesta per le finalità relative al concorso e nel rispetto del Dlgs 196/2003;

q) Di accettare le condizioni previste dalle norme regolamentari dell’Ente, concernenti l’ordinamento degli uffici e dei servizi e le modalità di accesso agli impieghi;

r) Di aver preso visione del presente bando e di accettarne incondizionatamente tutte le norme ivi contenute.
Cause di esclusione

Sono causa di immediata esclusione dal concorso:

a) l’omissione nella domanda:

1. del cognome, nome, luogo e data di nascita, residenza o domicilio del concorrente;

2. dell’indicazione dell’avviso al quale si intende partecipare;

3. della firma del concorrente a sottoscrizione della domanda medesima;

4. dell’indicazione del titolo di studio posseduto;

5. l’omissione della dichiarazione di presa visione del bando ed accettazione incondizionata di tutte le norme ivi contenute;

b) domanda presentata oltre il termine perentorio di scadenza;

Tali omissioni non sono sanabili.

Si considerano ammessi tutti i partecipanti cui non è comunicata l’esclusione.

Non sarà possibile presentare dichiarazioni integrative alla domanda oltre la data di scadenza del termine di presentazione della stessa.

Qualora dall’istruttoria risultino omissioni od imperfezioni regolarizzabili nelle domande e/o nella documentazione inerenti i requisiti necessari all’ammissione alla selezione il Responsabile del procedimento provvederà, avvalendosi dei poteri di cui all’art. 6 della L. 241/1990, al loro perfezionamento entro il termine accordato.

La mancata regolarizzazione della domanda entro i termini stabiliti comporta l’esclusione dalla selezione.

All’ammissione dei candidati si procederà in esito all’istruttoria delle domande di partecipazione pervenute entro il termine di scadenza.

Ai sensi dell’art. 39 del D.P.R. 445/2000 la firma non è soggetta ad autenticazione.

Le dichiarazioni mendaci e la falsità in atti comportano responsabilità penale ai sensi dell’art. 76 del D.P.R. 445/2000, nonché le conseguenze di cui all’art. 75 del medesimo decreto.

Trattamento dei dati personali

In applicazione del D.Lgs. n. 196/2003 le IRCR di Macerata si impegnano a rispettare il carattere riservato delle informazioni fornite dal candidato. Tutti i dati personali forniti dai candidati saranno trattati esclusivamente per le finalità connesse e strumentali all’espletamento della procedura concorsuale ed alla eventuale successiva stipulazione e gestione del contratto individuale di lavoro.

La documentazione acquisita dall’Ente è soggetta alle norme relative al diritto di accesso.

La firma apposta in calce alla domanda vale come autorizzazione all’ente ad utilizzare i dati per fini istituzionali, ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003.

Commissione aggiudicatrice

La commissione giudicatrice, appositamente nominata, provvederà all’espletamento del concorso e alla formazione della relativa graduatoria, in ordine di merito, degli aspiranti presenti, sulla base dei titoli presentati e della votazione conseguita nelle prove, e tenendo conto, in situazioni di parità, dei titoli di preferenza successivamente indicati.

Programma e diario delle prove d’esame

Le prove si svolgeranno presso gli uffici amministrativi delle IRCR di Macerata in via B. Gigli n.2 nei seguenti giorni e con i seguenti orari:

· prova scritta (tecnico – pratica)

Lunedì 5 ottobre 2009 ore 15:00

 

· prova orale 




Mercoledì 7 ottobre 2009 ore 15:00

                

I candidati, ai quali non sia stata comunicata l’esclusione dall’avviso, saranno tenuti a presentarsi – senza ulteriori comunicazioni - nei giorni, nell’ora e nel luogo come sopra indicato.

Solo in caso di variazioni del calendario i concorrenti saranno prontamente avvisati..

La mancata presentazione dei candidati all’espletamento delle prove d’esame sarà considerata quale rinuncia al concorso e comporterà, pertanto, l’automatica esclusione dallo stesso.

Per avere accesso all’aula degli esami i candidati dovranno esibire un idoneo documento di riconoscimento  in corso di validità.

La prova scritta (tecnico – pratica) non è pubblica.

Durante lo svolgimento delle prove non sarà possibile utilizzare testi di legge anche se non commentati; è inoltre vietato fare uso di carta e penne diverse da quelle messe a disposizione dalla Commissione e apporre sull’elaborato segni che possano far risalire all’identità del candidato.

Le prove verteranno sui seguenti argomenti:

nozioni di diritto amministrativo e civile; procedimento amministrativo; semplificazione della documentazione amministrativa (dichiarazioni sostitutive); accesso agli atti amministrativi (D.P.R.445/2000, Legge 241/1990); Diritto penale: delitti contro la Pubblica Amministrazione; Elementi di diritto del lavoro e sindacale; Nozioni sulla prevenzione degli infortuni e sull’igiene del lavoro; privacy (D.Lgs. 196/2003); norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche (D.Lgs.165/2001); sicurezza sul lavoro (D.Lgs. 81/2008); normativa antincendio; ordinamento degli Enti Locali (D.Lgs. n. 267/2000); diritti, doveri e responsabilità del pubblico dipendente; CCNL Regioni- Autonomie Locali; nozioni di diritto costituzionale; nozioni di urbanistica (legislazione statale e regionale);Edilizia Pubblica; Lavori pubblici (Legge quadro in materia di lavori pubblici e relativo regolamento di attuazione);Legislazione in materia di contratti pubblici (D.Lgs. n.163/2006) legislazione in materia di vincoli ambientali (D.Lgs. n42/2004 e successive modifiche);legislazione sulla tutela ambientale; affitti agrari; nozioni di topografia (accatastamenti- frazionamenti), catasto ed estimo.

Cenni sulla legge quadro sull’assistenza (L.328/2000, IPAB (Legge Crispi del 1890), Legge regionale trasformazione IPAB (n.5/2008 e conseguente regolamento applicativo), Legge regionale n.20/2002, regolamento regionale n.1/2004 e n. 3/2006.

Le prove orale sono finalizzate ad approfondire le conoscenze del candidato sulle materie d’esame ed inoltre ad accertare la conoscenza dell'uso delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse e di almeno una lingua straniera (Art. 37 D.Lgs. 165/2001).

I voti saranno espressi in trentesimi.

Conseguiranno l’ammissione al colloquio i candidati che riporteranno nella prova scritta una

votazione di almeno 21/30. Il colloquio si intenderà superato con una votazione di almeno 21/30.

Prima dello svolgimento delle prove orali verrà pubblicata all’albo la votazione conseguita nelle prove scritte.

Il punteggio finale sarà dato in funzione:

a) dei titoli;

b) della votazione della prova scritta;
c) della votazione della prova orale.
Per i titoli verranno utilizzati i criteri di valutazione stabiliti nel regolamento delle procedure di assunzione dell’ente di cui alla Delibera n.24 del 28/05/2008.

Titoli di preferenza

Ai candidati utilmente collocati in graduatoria che siano a pari merito con altri candidati, oltre ai titoli previsti per le categorie protette di cui al regolamento dell’Ente, si provvederà d’ufficio alla verifica dei seguenti titoli di preferenza:

· aver prestato servizio civile presso l’Ente;

· aver svolto tirocini formativi presso l’Ente.

Graduatoria e formalità di assunzione

La formazione della graduatoria e l’utilizzo della stessa sono subordinate alle vigenti normative in materia di assunzioni nel pubblico impiego, di compatibilità finanziaria e di promozione delle pari opportunità di cui all’art. 48 del D. Lgs. n. 198/06.

Il concorrente dichiarato vincitore dovrà assumere servizio nella data preventivamente stabilita, a pena di decadenza.

I candidati ritenuti utili in graduatoria, in caso di assunzione, dovranno presentare, a pena di decadenza, entro il termine perentorio che all’uopo verrà fissato dall’Amministrazione, la documentazione specificatamente richiesta.

La stipulazione del contratto di lavoro e l’inizio del servizio sono comunque subordinati alla verifica dell’effettivo possesso dei requisiti richiesti dal presente bando e alla effettiva possibilità d’assunzione da parte dell’Amministrazione in rapporto alle disposizioni di legge, riguardanti il personale degli Enti Locali, vigenti al momento della stipulazione stessa ed alle disponibilità finanziarie.

In caso di rinuncia o di mancata assunzione in servizio nel termine fissato da parte del concorrente collocato primo in graduatoria, resta salva la facoltà, e non l’obbligo, dell’Amministrazione di nominare il concorrente che, superate le prove, per ordine di merito, risulta successivo in graduatoria.

In base alla normativa vigente in materia, le assunzioni potranno essere soggette a proroga.

Norme transitorie e finali

L’Ente si riserva la facoltà di accertare, d’ufficio, la veridicità delle dichiarazioni rese.

Fermo restando quanto previsto dal D.P.R. 445/2000 in merito alle sanzioni penali in caso di dichiarazioni mendaci, qualora dal controllo emerga la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni, il dichiarante decadrà dall’assunzione.

L’Ente ha la facoltà di prorogare, sospendere o riaprire i termini del concorso in base a sopravvenute esigenze organizzative, senza che i concorrenti possano vantare diritti di sorta.

In tal caso restano valide le domande presentate in precedenza, con facoltà per i candidati di integrare, entro il nuovo termine, la documentazione allegata.

Parimenti, è facoltà dell’Ente revocare o modificare il concorso a suo insindacabile giudizio, senza che i concorrenti possano vantare diritti di sorta.

Del presente bando viene data massima diffusione e pubblicato all’Albo Pretorio dell’Ente.

Macerata, 11/09/2009


Prot. n. 729
Il Presidente









       Rag. Marino Foresi









        f.to Marino Foresi
Amministrazione e Direzione  0733/240305          

        Fax 0733/268365

Infermeria 0733/236404 

Corsia 0733/266956                         

e-mail: ircr.mc@ircrmacerata.it
Amministrazione e Direzione  0733/240305          

        Fax 0733/268365

Infermeria 0733/236404 

Corsia 0733/266956                         

e-mail: ircr.mc@ircrmacerata.it

