I Moto Club Riuniti di Macerata: HELVIA RECINA e ADS MACERATA anche quest’anno rinnovano l’appuntamento pasquale, offrendo un ricco e appassionante programma per i giorni 7-8-9 aprile 2007.  

Con la nuova veste di SHOW MOTOR Centro Italia 2007 gli organizzatori hanno voluto allargare ad un più ampio numero di espositori la possibilità di essere presenti a questa manifestazione a carattere nazionale.

Non solo s’ è pensato agli espositori ma anche al pubblico amante dei motori che visiterà lo Show Motor.  Infatti e’ previsto quest’anno un ricco programma di Motori e di  nuovi spettacoli.  Si inizia il giorno 7 aprile con l’inaugurazione alle ore 11,00, sarà presente oltre alle Autorità al taglio del nastro la Miss Bioetyc 2006 Federica Foresi; per poi proseguire con la prima delle novità: direttamente da Mirabilandia gli STUNT MAN con il famoso spettacolo ‘Scuola di polizia ’.  Alle 16,30 spazio dedicato anche agli amanti della rossa. Si svolgerà infatti il meeting ‘Gli Amici della Rossa’, auto private Ferrari. 

A seguire la seconda novità in esclusiva per lo Show Motor: direttamente dall’Ungheria gli American Circus  con l’evento dell’anno ‘il globo della morte ’.

Quest’anno gli organizzatori hanno prolungato l’appuntamento del sabato con l’apertura straordinaria fino alle ore 24 per dare un maggior spettacolo in notturna alla gara di campionato di Autocross e sarà ospite il campione italiano 2006 di Historic Challenger della scuderia Veregra, Max Morelli che inaugurerà la gara con la Lancia Delta Integrale Proto di 410 cv. e che quest’anno parteciperà al campionato europeo EGTS con la Lamborghini. 

La manifestazione proseguirà domenica 8 e lunedì 9 con il ripetersi degli spettacoli suddetti, con le prove e le gare di campionato regionale di Quad e Super Motard. 

Nei tre giorni della manifestazione si festeggerà il 60° anniversario della concessionaria Moto Benelli con la gentile collaborazione di Cesare Lucani che proporrà il V° Memorial ‘Umberto Luciani’. Si potranno ammirare le più belle moto della storia del motociclismo italiano dalla prima nata nel 1921 ad oggi.  A conclusione del memorial, lunedì 9 gli organizzatori e il concessionario Benelli invitano tutti coloro che possiedono una moto  a partecipare al raduno d’epoca.

Per i più coraggiosi e gli amanti del volo nei tre giorni potranno salire a bordo della Mongolfiera e ammirare lo Show Motor dall’alto. 

Gli organizzatori Franco Ortenzi e Roberto Alfei con i loro soci  nel ringraziare la Regione, la Provincia e il Comune e tutti gli sponsor, augurano Buona Pasqua all’insegna del divertimento tra i ‘motori’ con lo Show Motor.

IL LIONS CLUB ”MACERATA SFERISTERIO” INSIEME ALLE ISTITUZIONI

PORTANO ALLO SHOW MOTOR  LA SICUREZZA STRADALE

Il Lions Club “Macerata Sferisterio”, insieme al Comune, alla Provincia e all’ACI, sono presenti quest’anno allo Show Motor  con uno stand per sensibilizzare sul tema della sicurezza stradale. E’ infatti questa una tematica molto sentita e attuale su cui è necessario costruire una nuova cultura, a partire soprattutto dai giovani. 

Il progetto si inserisce nell’ambito della settimana mondiale della sicurezza stradale indetta dall’ONU sul tema “I giovani utenti delle strada” che si terrà dal 23 al 29 aprile 2007. 

Il Lions Club “Macerata Sferisterio” con il sostegno delle istituzioni locali si fa promotore per l’occasione nel territorio del comune di Macerata di un Campo scuola permanente per la sicurezza stradale inteso a sviluppare nei giovani fin dalla tenera età l’apprendimento delle norme e dei corretti comportamenti sulla strada attraverso esercitazioni pratiche e concrete in ambiente sicuro. Insomma una vera e propria palestra di educazione stradale con la formula dell’imparare giocando. Il Campo scuola permanente - che sorgerà su un’area che l’Amministrazione comunale sta individuando - è infatti rivolto ad un target giovanissimo, ovvero agli alunni delle ultime due classi della scuola elementare  e della scuola media inferiore.

La sicurezza stradale sarà inoltre il tema di una seduta aperta del Consiglio comunale di Macerata prevista per il 16 aprile 2007.

Nello stand, oltre a trovare tutto il materiale e le informazioni sul progetto, si potrà anche sottoscrivere la petizione Obiettivo 2010 un traguardo per la vita, promossa dall’Aci e diretta a richiedere all’Onu, al G8 ed al Governo italiano un piano quadriennale di interventi per ridurre del 50% le vittime della strada.

