7) MODALITA’ DI PAGAMENTO

Il pagamento della sosta viene attivato mediante utilizzo di uno dei parcometri posti in prossimità dello spazio di sosta prescelto. Il relativo scontrino a tal fine emesso dà titolo alla sosta limitatamente al periodo di tempo prescelto, a condizione che sia esposto sul cruscotto dell’autovettura in modo ben visibile e leggibile dall’esterno del parabrezza.

Il  parcometro, può essere attivato: 

· Con monete di diverso taglio. 

· Con tessere a scalare prepagate di diverso valore. Tali tessere, della dimensione di una carta di credito, potranno essere acquistate presso le rivendite autorizzate e consentiranno di effettuare il pagamento sul parcometro con sottrazione a scalare dell’importo dalla scheda stessa.
La sosta nell’area delimitata del Palazzo di Giustizia e, in prospettiva, all’interno della realizzanda struttura prevista in interrato in corrispondenza dell’ampliamento del Tribunale stesso, potrà essere regolata in forma completamente automatizzata, mediante attivazione di sbarre in ingresso/uscita azionabili dall’utente. Questi, ricevuto all’inizio sosta il relativo tagliando dall’apparecchiatura automatica, comproverà il termine di utilizzo del parcheggio, inserendo nuovamente la tessera nel dispositivo stesso e pagando il corrispondente importo, in monete di vario taglio (la macchina restituisce il resto).

Lo scontrino per la sosta negli spazi concessi all’APM potrà essere pagato anche presso la cassa dell’Impresa Servizi Generali, in via Armaroli, restando quindi valido in tal caso il relativo utilizzo in entrambi gli spazi di sosta di relativa pertinenza.

I soggetti gestori potranno autonomamente individuare ulteriori e diversificate modalità per consentire il pagamento della sosta, come ad esempio:

· a mezzo buoni di parcheggio prepagati “Gratta & Sosta”

· attivazione di sistema informatizzato, a seguito di intesa tra il medesimo gestore del parcheggio ed un operatore della telefonia mobile, che consenta l’attivazione iniziale/disattivazione finale del servizio di sosta tariffata mediante semplice invio di messaggi SMS da parte dell’utente.

Per gli abbonamenti, a titolo di mero indirizzo, il gestore potrà individuare modalità specifiche per il pagamento, già sperimentate e praticate in altre realtà, come ad esempio:   

a) presso gli sportelli automatici bancari, mediante utilizzo del Pago Bancomat e/o Carta di Credito, sul relativo sito internet con carta di credito

b) presso gli sportelli di Poste Italiane 

· mediante  bollettino di c/c  postale 

· mediante  conto corrente BancoPosta per i titolari o  attraverso BancoPosta on line collegandosi al sito delle Poste Italiane
c) presso le ricevitorie del Lotto affiliate, pagando in contanti ed ottenendo la ricevuta del versamento effettuato  
