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Quesito n.3 Con riferimento a quanto richiesto al paragrafo C) punto c/1 relativo al fatturato inerente l’effettuazione di un servizio analogo, si chiede se è da intendersi come fatturato medio annuo.

Risposta

In risposta al quesito, si precisa che il requisito di cui al punto c/1 del disciplinare di gara  “Effettuazione nel triennio antecedente la data di pubblicazione del bando di un servizio analogo a quello oggetto della gara (servizio energia) per un importo annuo non inferiore a € 600.000,00=” rientra tra  i requisiti   di capacità tecnica e professionale e si riferisce all’effettuazione di un unico servizio di importo annuo non inferiore a quello richiesto, verificabile  mediante certificati di servizio di amministrazioni o enti pubblici o nel caso di servizio prestato a privati, mediante altro documento idoneo a provare l’effettuazione del servizio per l’importo annuo sopra richiesto.

Il fatturato globale di impresa è invece richiesto al  punto B) del disciplinare e tale  requisito di capacità economica e finanziaria,  è verificabile nei documenti finanziari di legge.

Il Dirigente del Servizio LL.PP. Ing. Andrea Fornarelli

Il Dirigente del Servizio Affari Generali D.ssa Cinzia Alimenti
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