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Quesito n.1
E’ stato chiesto se, nel caso di partecipazione alla gara di un consorzio di cui all’art.34, c.1, lett.b) del D.Lgs n.163/06, in base a quanto previsto dall’art.35 del decreto citato, i requisiti di cui ai punti c/2, c/4 e c/5 del disciplinare di gara possono essere posseduti e dichiarati solamente dalla cooperativa associata indicata quale esecutrice dei lavori. 

Risposta

 Il bando di gara prevede che possono partecipare alla presente procedura aperta i soggetti elencati dall’art. 34 del D.Lgs n.163/06 e s.m.i, tra cui sono  annoverati anche i consorzi fra società cooperative di produzione e lavoro e i consorzi tra imprese artigiane disciplinati dal successivo art.35, che espressamente prevede che: ”I requisiti di idoneità tecnica e finanziaria per l'ammissione alle procedure di affidamento dei soggetti di cui all'articolo 34, comma 1, lettere b) e c), devono essere posseduti e comprovati dagli stessi, secondo quanto previsto dal regolamento, salvo che per quelli relativi alla disponibilità delle attrezzature e dei mezzi d'opera, nonché all'organico medio annuo, che sono computati cumulativamente in capo al consorzio ancorché posseduti dalle singole imprese consorziate.”

Pertanto alla luce di quanto sopra ed avuto riguardo alla autonoma soggettività del consorzio, che lo differenzia dal raggruppamento di imprese o dal consorzio ordinario di concorrenti, i requisiti di cui ai punti  c/4 e c/5 del disciplinare di gara devono essere posseduti e comprovati dallo stesso,  mentre il requisito di cui al punto c/2 relativo al numero medio annuo dei dipendenti è computato cumulativamente in capo al consorzio ancorché posseduto dalle singole imprese consorziate.
Il Dirigente del Servizio LL.PP. Ing. Andrea Fornarelli

Il Dirigente del Servizio Affari Generali D.ssa Cinzia Alimenti
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