Beatrice Antolini   Nata a Macerata, vive a Bologna

Inizia a suonare le tastiere da bambina; prosegue gli studi di musica al Conservatorio. Dopo alcune esperienze come attrice, comincia a comporre canzoni (con testi in inglese), ed ottiene un contratto con l'etichetta indipendente Urtovox nel 2004. Pubblica il primo album, Big Saloon, nel 2006, che gli procura subito l’attenzione della critica. Nel 2007 partecipa alle registrazioni dell'album The midnight room dei Jennifer Gentle, suonando il pianoforte; l'anno successivo collabora con i Baustelle, suonando in Amen e con Bugo. Ad ottobre del 2008 viene pubblicato il suo secondo album, A due, disco che ottiene molte recensioni entusiasticheIl mucchio, guadagnandosi la copertina della rivista  di ottobre. Nel settembre 2009 partecipa (accompagnata da Andy - Andrea Fumagalli dei Bluvertigo) al Moog Fest presso l'Auditorium di Roma insieme a tanti artisti dell'area elettronica.
Aedi  da San Severino
Nascono a Macerata come band indie-pop-rock. Come ogni band esordiente ha sperimentato negli anni diverse sonorità arrivando nel 2008 a pubblicare con la formula del download gratuito il primo lavoro autoprodotto "THE ADVENTURES OF YELLOW" contenente sette brani inediti, ben accolto dalla critica specializzata. Partecipano nello stesso anno a diversi festival e rassegne. Nel 2009 la co-produzione con il Red House Recordings di Senigallia e la pubblicazione con Elevator Records/Jestrai dell' EP "POLISH", nello stesso anno la vittoria di Scorribande a Senigallia (AN), ed il secondo posto alle finali dell' Italia Wave Marche. Accademici a volte un pò disordinati. Tracciano linee discontinue su spartiti invisibili. (..?) Un indie pop rock che portano in giro con il loro ultimo lavoro "Polish" Ep (2009). Giocosi, intimi, colorati a volte silenziosi. La band sta ora lavorando al nuovo album. Celeste Carboni è  voce e tastiere.
Helena Verter  da Civitanova
::::::Helena Verter nasce a Civitanova nel 2003 con nome e cognome, respira il mondo, lo decodifica, lo restituisce attraverso musica e parole. La dimensione del palco per Helena è dimensione di possibilità in cui tutto può accadere e accade...l'alchimia di ispirazione, forza, passione genera lo spettacolo la comunicazione.   Dopo anni di esperienze live, tra la fine del 2008 e l’inizio del 2009 registrano il loro primo lavoro in studio: Questione di ore con la produzione di Andrea Mei  per la Arci Sana Records . Caterina Trucchia è la cantante e autrice dei testi.
