SERVIZIO  CIVILE  EUROPEO

Sintesi Progetto n. 2– ”Progetto Sunbeam”

1. Ente proponente il progetto: 
Comune di Macerata, in qualità di Comune Capofila dell’Ambito Territoriale Sociale n° 15

2. Indirizzo, numero telefonico e sito Internet ed e-mail dell’Ente: 

Piazza della Libertà, 3 – 62100 Macerata 

Tel. 0733 256305  fax 0733 256225

www.ats15.it

ambitoterritoriale@comune.macerata.it
3. Ambito/Settore e area di intervento del progetto

Assistenza disabili

4. Indicazione del Paese europeo in cui si svolge il periodo di servizio all’estero:
IRLANDA – Comune di Arklow – volontari richiesti n. 2

5. Descrizione del contesto territoriale e/o settoriale entro il quale si realizza il progetto:
L’iniziativa vede come interlocutore la città di Arklow, gemellata con il Comune di Treia, facente parte dell’Ambito Territoriale Sociale n° 15.

La città di Arklow è un antico porto fluviale situato sulla costa orientale dell’Irlanda, nella regione di Wicklow, 42 miglia a sud di Dublino ed ha circa 10.000 abitanti. Oltre ad industrie di tipo manifatturiero e ad imprese del settore terziario, vede la presenza di numerosi istituti scolastici, dedicati anche all’educazione degli adulti. Anche la realtà culturale e sportiva è molto vivace, soprattutto grazie alla ricchezza di associazioni ed organizzazioni sia giovanili che assistenziali.

Fra queste va citata sicuramente la sede di Arklow del Sunbeam House Service, una struttura nata nel 1874 per l’assistenza degli orfani e che oggi ha rivolto i suoi servizi ai disabili con più di 18 anni, con otto sedi in tutta la costa orientale dell’Irlanda.  Il Sunbeam House Service ha come scopo l’individuazione di percorsi personalizzati a seconda delle esigenze e delle attitudini del disabile, nel rispetto della sua dignità ed unicità. 

La struttura è in grado di provvedere sia all’assistenza sanitaria per i disabili gravissimi, che all’inserimento lavorativo per coloro che presentano deficit meno gravi. L’inserimento avviene sia in strutture gestite direttamente dal Centro, come le serre del Ballyrain Vale Garden Centre, sia attraverso il collocamento presso manifatture locali, con corsi di addestramento specifici anche per i datori di lavoro e piani di monitoraggio costanti. Tutto ciò nell’intento di promuovere l’indipendenza e l’autonomia del disabile, valorizzando le capacità di ciascuno.

Il Centro riunisce, quindi, numerosi servizi che nella nostra realtà sono forniti da una pluralità di strutture specializzate. Per tale caratteristica esso costituisce un ambito privilegiato ove i volontari possono acquisire una esperienze dalle multiformi sfaccettature. Inoltre non va sottovalutato il già attivo collegamento tra il Sunbeam ed una cooperativa sociale di tipo B presente nel nostro territorio, nella quale i disabili si occupano di coltivazione in serre e di manutenzione del verde. 

6. Descrizione del progetto e tipologia dell’intervento 
Il progetto prevede un periodo di permanenza all’estero dei volontari non inferiore ai 6 mesi ed un periodo di effettivo servizio di complessivi 12 mesi. Durante il periodo di servizio in Italia saranno previsti momenti di formazione e di confronto svolti in èquipe con gli altri volontari impiegati in progetti di servizio all’estero promossi da questo Ente. 

Sarà inoltre garantito un servizio di tutoraggio dei volontari da parte del Comune di Macerata e di un funzionario di riferimento in Irlanda al fine di assicurare una adeguata accoglienza e per eventuali necessità che si dovessero manifestare durante la permanenza all’estero dei ragazzi.

7. Obiettivo del progetto 

In piena consonanza con quanto stabilito nell’art. 151 del Trattato dell’Unione Europea, riguardo al valore della diversità culturale in quanto eredità comune dell’umanità ed all’esigenza di coltivare il dialogo interculturale, affinché ne escano rafforzate la pace, la sicurezza e la stabilità sulla scena mondiale, il progetto si pone i seguenti obiettivi di carattere generale: 

· contribuire al dialogo tra le culture e alla comprensione e al rispetto reciproco;

· creare una integrazione del territorio locale nel contesto europeo facendo tesoro della esperienze acquisita sul campo e favorendo lo scambio di buone pratiche ;

· offrire una esperienza di apprendimento internazionale ed interculturale preziosa per accrescere la comprensione delle diversità culturali dell’Europa;

· creare una opportunità per i giovani che vogliono conoscere altre realtà sociali e culturali, non da semplici turisti ma come soggetti attivi, in un nuovo ambiente sociale e culturale, di avvicinare culture diverse, di arricchire il proprio bagaglio di competenze, di apprendere una lingua;

· fornire occasioni di lavoro in equipe con gli altri volontari che partecipano a progetti di servizio civile all’estero, al fine di elaborare modalità di coinvolgimento della cittadinanza locale.

· creare una rete di strutture europee per favorire la mobilità dei giovani, integrare la loro professionalità sia sul piano linguistico che culturale e fornire i presupposti per una collaborazione più intensa.

8. Modulazione dei periodi di servizio civile in Italia e dei periodi di servizio all’estero:

dicembre 2003 – gennaio 2004: ITALIA 

febbraio - maggio 2004:  IRLANDA

giugno - agosto 2004: ITALIA

settembre - ottobre 2004: IRLANDA
novembre 2004: ITALIA

Prima fase : 2 mesi - ATS 15 - Macerata  

· un breve corso di grammatica inglese e di conversazione per preparare i volontari alla loro permanenza all’estero;

· un primo momento formativo curato dai tutor dei volontari per facilitare il loro inserimento nel progetto e rafforzare la loro motivazione al servizio;

· un ulteriore momento di formazione sulla legislazione e la storia del servizio civile in Italia, in collaborazione con l’Università degli Studi di Macerata ed in equipe con gli altri volontari impiegati in progetti di servizio civile;

· un periodo di servizio in collaborazione con gli operatori dei servizi sociali dei Comuni dell’Ambito, al fine dell’acquisizione di competenze specifiche.

· l’organizzazione dei primi contatti dei volontari con i responsabili del progetto e con il tutor ad Arklow.

Seconda Fase: 4 mesi – Sunbeam House Center of Arklow

I volontari avranno la possibilità di collaborare con gli operatori del Sunbeam House Centre i quali individueranno appositi percorsi al fine di impiegare i volontari nei diversi settori presenti nella struttura. In particolare i volontari svolgeranno:

a. attività di supporto ai soggetti disabili, 

b. interventi di aiuto e di accompagnamento,

c. collaborazione nelle attività lavorative, di animazione, di socializzazione e di orientamento;

Terza fase: 3 mesi – presso ATS 15 - Macerata  
· scambio delle conoscenze acquisite in equipe con gli altri volontari di servizio civile all’estero, 

· collaborazione nell’accoglienza di giovani irlandesi che soggiorneranno nel nostro paese per uno scambio culturale con il Comune di Treia;

· servizio di supporto agli operatori dei servizi sociali nell’assistenza ai disabili ed alle persone svantaggiate.

· verifica e monitoraggio del servizio effettuato;

· ulteriore momento formativo sulle tematiche del servizio civile e sulle forme di organizzazione della Pubblica Amministrazione 

Quarta fase, 2 mesi  – Sunbeam House Center of Arklow

· approfondimento delle conoscenze e delle competenze riguardanti la promozione sociale e culturale;

· servizio di assistenza ed accompagnamento dei disabili presso le strutture del Sunbeam House Center;

· collaborazione con il servizio di orientamento al lavoro, di formazione professionale e di collocamento;

· elaborazione di un semplice strumento informativo (opuscolo, CD, sito internet) recante informazioni utili per quei giovani che volessero recarsi ad Arklow, in collaborazione con i volontari inseriti nel Progetto “Giovani in Europa”.

Ultima fase, della durata di un mese - ATS 15 - Macerata
· I volontari impiegati in progetti di servizio all’estero, coadiuvati dai responsabili dei progetti e dai tutor, organizzeranno un convegno sul servizio civile presso l’Università degli Studi di Macerata per raccontare la propria esperienza ai giovani.
· Si completerà lo strumento informativo iniziato in Irlanda con la parte rivolta ai giovani irlandesi che volessero soggiornare nel territorio dell’Ambito.
· Si proseguirà con l’esperienza di servizio a supporto dei soggetti disabili o in situazione di svantaggio, in collaborazione con gli operatori dei servizi sociali dei Comuni dell’ATS 15.
9. Sede/i di realizzazione del progetto all’estero 
Sunbeam House Services

Ballyraine

Vale Road

Arklow
10. Indirizzo della/e sede/i di appoggio in Italia:

Comune di Macerata – Comune capofila dell’Ambito Territoriale Sociale n. 15

Piazza della Libertà, 3

62100 Macerata
11. Telefono, E-MAIL, fax ed eventuale sito internet della/e sede/i di appoggio nel Paese estero:

telefono: 0402 39959

Website: www.sunbeam.ie
Email: ballyrain@sunbeam.ie 

12. Responsabile del progetto ed altro personale di riferimento:

Brunetta Formica – Coordinatrice Ambito Territoriale Sociale n. 15

Sara Spreca  – Staff ufficio dell’Ambito Territoriale Sociale n. 15 – Macerata

Orazio Coppe –  Assistente Sociale Comune di Treia

Carla Scarponi –Comune di Amcerata Servizio Servizi Sociali

Henry Hurley – tutor dei volontari presso il Sunbeam House Centre
13. Trattamento Economico : come stabilito dal bando straordinario

14. Numero ore di servizio settimanali dei volontari: 25 

15. Giorni di servizio a settimana dei volontari: CINQUE GIORNI DI SERVIZIO
16. Eventuali particolari obblighi dei volontari durante il periodo di servizio:

Elasticità di orario in funzione delle esigenze connesse con il periodo di servizio sia in Italia che all’estero

17. Eventuali crediti formativi ed altri benefici per i volontari previsti dal progetto, ivi comprese le specifiche competenze e professionalità maturate durante l’espletamento del servizio, validi ai fini del curriculum vitae, riconosciuti da enti pubblici e privati operanti/competenti nel settore.

Sono già stati presi accordi con l’Università degli Studi di Macerata per il riconoscimento dei crediti formativi ai volontari che frequentano la Facoltà di Scienze Politiche ed e’ in corso di stipula una convenzione con il Rettore della stessa Università perché  tale accreditamento sia riconosciuto agli studenti di tutte le facoltà.

I Comuni dell’ambito riconoscono il periodo di servizio civile prestato come periodo di lavoro effettuato presso l’Ente.

18. Eventuali autonomi criteri e modalità di selezione dei volontari:

Saranno applicati i criteri indicati dall’Ufficio Nazionale per il Servizio Civile.

19. Eventuali requisiti richiesti ai candidati per la partecipazione al progetto, con particolare riferimento alla conoscenza delle lingue straniere:

La partecipazione sarà aperta a tutti i volontari in possesso dei requisiti previsti dalla normativa vigente in materia. 

Sarà comunque accordata la priorità a quei volontari che siano già in possesso di conoscenze di base della lingua inglese e che dimostrino una forte motivazione, attitudine al dialogo ed alla collaborazione, oltre che esperienza nel settore di impiego.

Formazione dei volontari

Sede di realizzazione: COMUNE DI MACERATA
Modalità di attuazione:

a) In collaborazione con la Facoltà di Scienze Politiche dell’Università di Macerata per quanto riguarda la parte generale;

b) In proprio presso l’Ente per quanto riguarda la parte di formazione specifica

Obiettivi:

· Preparare i volontari allo svolgimento del Servizio Civile;

· Rafforzare la consapevolezza della scelta fatta;

· Formare alle tematiche della cittadinanza attiva e alla dimensione del servizio.

La formazione specifica sarà svolta in parte tramite lezioni di aula introduttive e di simulazione, in parte affiancando i volontari agli operatori dei servizi specifici, i quali assicureranno costante supporto e verifica delle attività svolte. Le finalità saranno le seguenti:

· il “sapere”, nozioni base sulle problematiche legate alla “disabilità” ed all’impostazione delle relazioni di aiuto;

· il “saper fare” che tende soprattutto a sviluppare le competenze pratiche ed operative; 

· il “saper essere”, cioè i modi di intendere il proprio ruolo e di esercitarlo attivando processi di comunicazione .

Durata: 25 ore + ulteriori 20 ore di corso di lingua inglese di 2° livello.

Contenuti:

· Principi, ordinamento, legislazione, caratteristiche del Servizio Civile Nazionale

· Storia dell’obiezione di coscienza

· Forme di partecipazione attiva alla vita della società civile

· Forme di organizzazione della Pubblica Amministrazione

· La comunicazione

· I rapporti interpersonali

· Le differenti abilità

· L’organizzazione dei servizi sociali rivolti ai disabili.
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