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 Università degli Studi di Macerata


Comunicati  - 16 dicembre  2005

Master per i comunicatori della Pubblica amministrazione

La Facoltà di Scienze della Comunicazione dell’Università di Macerata, in collaborazione con il Comune di Chiaravalle e il Comune di Macerata, attiva un Master in “Comunicazione nella Pubblica Amministrazione”, di durata annuale.
La funzione della comunicazione all’interno degli enti pubblici è divenuta ormai lo strumento privilegiato per un rapporto di collaborazione attivo tra cittadino e pubblica amministrazione. E’, dunque, di fondamentale importanza la qualificazione professionale delle risorse umane destinate alle attività di comunicazione e negoziazione all’interno degli uffici pubblici, al fine di rendere il personale addetto alle relazioni con il pubblico e ai servizi informativi capace di gestire e condurre in modo corretto ed efficace i rapporti con gli utenti.

Il Master si rivolge sia ai dirigenti e funzionari delle Pubbliche amministrazioni in possesso di un diploma di laurea quadriennale funzionale rispetto al profilo professionale in questione sia ai giovani laureati in Scienze della comunicazione e, se in possesso di idoneo curriculum professionale, in Giurisprudenza, Sociologia e Scienze politiche. Possono essere ammessi in soprannumero, previa valutazione del Consiglio di direzione, i dipendenti delle pubbliche amministrazioni delle province di Macerata e Ancona. Possono accedere in qualità di uditori anche gli impiegati non laureati, con la sola possibilità di acquisire un attestato di frequenza.
L’attività didattica si svolgerà contemporaneamente nella sede della Facoltà di Scienze della comunicazione e nella sede del Comune di Chiaravalle (An). Le lezioni avranno inizio nel mese di febbraio 2006 e si svolgeranno, di norma, nei giorni di venerdì e sabato. Le domande di ammissione, compilate in carta semplice su modulo disponibile alla Facoltà di Scienze della comunicazione o nel sito dell'Ateneo (www.unimc.it – Didattica – Master e corsi di perfezionamento), dovranno pervenire alla Segreteria organizzativa del Master (Presidenza della Facoltà di Scienze della comunicazione – via Don Minzoni, 2 – 62100 Macerata), consegnate direttamente o inviate per posta, entro e non oltre le ore 14 del 10 gennaio 2006. Non fa fede il timbro postale.
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