SCUOLA DI DOPPIAGGIO E RECITAZIONE

Stage intensivi propedeutici

comunicato stampa n.1

La voce come moderno strumento di lavoro

Una chiave di lettura contemporanea per decifrare le nostre potenzialità, non solo caratteriali ma soprattutto professionali. La voce come risorsa multipla delle attività moderne per scardinare quei luoghi comuni che vorrebbero associarla sempre e soltanto al cinema o al teatro. Gli standard ovviamente restano, rafforzandosi e costituendo di diritto il battistrada per sbocchi nuovi e diversi, ma la forbice si allarga. E reclama qualità nella formazione. Le finalità perseguite dalla “Scuola di Doppiaggio e Recitazione” muovono proprio da questo presupposto: offrire un percorso didattico completo, organico, professionalmente orientato. La Gama Movie Produzioni, che da venti anni opera nel settore della produzione video, ha fortemente avvertito sul territorio regionale l’esigenza di reclutare professionisti preparati e motivati nel sostenere ruoli di doppiaggio e speakeraggio per film cinematografici, film industriali, convention, prodotti audio-video editoriali. 

In vista della istituzione della Scuola di Doppiaggio e Recitazione, prevista per l’autunno del 2006, si promuove fin da ora una fase propedeutica ed intensiva di stage, volta a sensibilizzare il potenziale interesse da parte di coloro che già utilizzano la propria voce per fini professionali ma anche di quanti vogliano approcciarne lo studio per motivi personali e di relazione. La fase propedeutica, infatti, offrirà una didattica incentrata principalmente su esplorazioni emotive e su esercizi di socializzazione e coordinamento espressivo, proprio per favorire un impatto graduale alla conoscenza delle proprie potenzialità vocali e, non da ultimo, per stimolare un confronto reciproco tra i partecipanti.

La presenza di doppiatori quali Roberto Pedicini e Christian Iansante in veste di docenti - sia nella fase propedeutica che in quella successiva - garantisce non soltanto sotto il profilo della accreditata professionalità ma anche e soprattutto dal punto di vista didattico: entrambi insegnano infatti da diversi anni sia presso l’Accademia Flaiano di Pescara che presso l’Accademia Corrado Pani di Roma diretta da Pino Insegno.

L’attenzione rivolta al percorso di formazione dei potenziali doppiatori rappresenta il forte nucleo attorno al quale la Gama Movie ha scelto di calibrare il progetto, a partire dalla sua prima fase, così da istituire una scuola di riferimento per il Centro Italia che possa raccogliere il potenziale bacino di utenza altrimenti costretto a direzionarsi su Roma o Milano, tradizionali sedi oramai congestionate e logisticamente limitanti.

Lo studio delle potenzialità vocali come filtro per scoprire linguaggi professionali differenti.

Un’occasione privilegiata per scoprire e valorizzare un patrimonio locale di potenziali professionisti, senza correre il rischio di disperderli.

